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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

 

Макет уголовного дела, предметом которого является расследование 

факта незаконного сбыта наркотического средства героина, совершенного 

группой лиц по предварительному сговору в значительном размере, подго-

товлен на основе наиболее распространенной в следственной практике си-

туации, при которой преступное посягательство пресекается и документи-

руется посредством проведения оперативно-розыскного мероприятия 

«проверочная закупка».Используемые в работе сведения о лицах, событи-

ях и месте являются вымышленными,любое совпадение– случайным.  

Ход предварительной проверки и предварительного следствия в ма-

кете уголовного дела определен автором на основе изученной правопри-

менительной практики, законодательства и криминалистических рекомен-

даций.  

Указанные в процессуальных документах временные интервалы не 

являются обязательными или рекомендуемыми. Они зависят от склады-

вающейся следственной ситуации, и в макете уголовного дела время опре-

делено автором последовательно в хронологическом порядке производства 

процессуальных действий без учета реальной возможной затраты сотруд-

никами органов внутренних дел времени на их производство. 

 

ФАБУЛА 

(незаконный сбыт наркотического средства героина, совершенный группой 

лиц по предварительному сговору в значительном размере) 

 

22 марта 2019 г. гражданин СидоровАлександр Владимирович сооб-

щил оперативному уполномоченному полиции о том, что к нему обрати-

лись двое неизвестных с предложением приобрести у них наркотическое 

средство героин в автомобиле одного из лиц, указал на марку, государст-

венный номер автомобиля и место встречи для приобретения наркотиче-

ского средства героина (во дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени).  

Для процессуального документирования преступной деятельности, 

обнаружения, фиксации и изъятия следов преступления 22 марта 2019 г. 

создается специализированная следственно-оперативная группа. Составля-

ется совместный план процессуальных действий и оперативно-розыскных 

мероприятий следователя и оперативного уполномоченного полиции. 

В рамках данного плана оперативный уполномоченный полиции организу-

ет и производит оперативно-розыскное мероприятие «проверочная закуп-

ка», по окончании которой следователь организует и производит осмотр 

места сбыта наркотического средства героин. Основанием для производст-

ва оперативно-розыскного мероприятия и уголовно-процессуальных дей-

ствий служит рапорт оперативного уполномоченного полиции об обнару-

жении признаков преступления. 

Оказывать содействие правоохранительным органам гражданин 

А.В. Сидоров согласен на условиях сохранения в тайне данных о его лич-
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ности. Следователем принимается решение о сохранении в тайне данных о 

личности участника предварительного следствия. Гражданину 

А.В. Сидорову присваивается псевдоним – Кузнецов Степан Владимиро-

вич. 

По результатам проведенных 23 марта 2019 г. оперативно-

розыскных мероприятий задерживается один из сбытчиков наркотического 

средства – Петров Павел Сергеевич, находящийся в транспортном средстве 

и получивший от лица, давшего согласие на содействие – А.В. Сидорова 

(С.В. Кузнецова), денежные средства в размере 4000 рублей в счет оплаты 

за наркотическое средство героин.Второй соучастник преступления – Ива-

нов Иван Сергеевич – после передачи наркотического средства герои-

наА.В. Сидорову (С.В. Кузнецову) через окно автотранспортного средства, 

в котором находились А.В. Сидоров (С.В. Кузнецов) и П.С. Петров, уходит 

домой (г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2), где находится до момента 

его задержания. 

После производства 23 марта 2019 г. проверочной закупки, осмотра 

места происшествия и задержания с поличным П.С. Петрова в порядке 

ст.ст. 91, 92 УПК РФ руководитель органа, осуществляющего оперативно-

розыскную деятельность, принимает решение о рассекречивании результа-

тов оперативно-розыскной деятельности и передаче их следователю. Сле-

дователь, получив рассекреченные материалы оперативно-розыскной дея-

тельности и прозрачный полимерный пакет с серовато-коричневым по-

рошком в виде мелких кристаллов, назначает судебную экспертизу.  

После получения результатов судебной экспертизы наркотических 

средств, психотропных, сильнодействующих и ядовитых веществ следова-

тель принимает решение о возбуждении уголовного дела и производстве 

неотложных следственных действий, по результатам которых устанавли-

вается местонахождение второго соучастника преступления. 



6 

Министерство внутренних дел Российской Федерации 

 

Тюменский институт повышения квалификации сотрудников МВД России 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

МАКЕТ УЧЕБНОГО УГОЛОВНОГО ДЕЛА 

по признакам преступления,  

предусмотренного пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ  

(незаконный сбыт наркотического средства героина,совершенный группой 

лиц по предварительному сговору в значительном размере), ч. 1 ст. 30, 

п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (приготовление к незаконному сбыту  

наркотического средства героина группой лиц  

по предварительному сговору в крупном размере) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тюмень  

2019



7 

ОПИСЬ 

документов, находящихся в макете учебного уголовного дела № 001  

по обвинению Петрова Павла Сергеевича и Иванова Ивана Сергеевича  

в совершении преступления, предусмотренного пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228.1  

УК РФ, ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ 
 

№  

п/п 

Наименование документа Дата (время) Лист 

дела 

1 2 3 4 

1.  Постановление о возбуждении уголовного дела 

и принятии его к производству 

23.03.2019 

(18:10) 

1 

2.  Рапорт об обнаружении признаков преступле-

ния 

22.03.2019 2 

3.  Приказ о производстве предварительной про-

верки заявления о преступлении и предвари-

тельного следствия специализированной след-

ственно-оперативной группой 

22.03.2019 3 

4.  Постановление о сохранении в тайне данных о 

личности участника предварительного следст-

вия 

22.03.2019 4 

5.  План совместных процессуальных действий и 

оперативно-розыскных мероприятий по мате-

риалу предварительной проверки сообщения о 

преступлении 

22.03.2019 5 

6.  Сообщение о результатах оперативно-

розыскной деятельности  

23.03.2019 6-7 

7.  Постановление о рассекречивании сведений,  

составляющих государственную тайну,  

и их носителей 

23.03.2019 8 

8.  Постановление о представлении результатов 

оперативно-розыскной деятельности следовате-

лю 

23.03.2019 9-10 

9.  Рассекреченные оперативным уполномоченным 

полиции и предоставленные следователю доку-

менты результатов оперативно-розыскной 

деятельности
1
 

23.03.2019 0 

10.  Протокол осмотра места происшествия 23.03.2019 

(15:30 – 16:40) 

11-12 

11.  Протокол осмотра предметов (документов) 23.03.2019 

(16:50 – 17:10) 

13-14 

                                           
1
В макете учебного уголовного дела не представлены образцы служебных оперативно-

розыскных документов, за исключением документов, определяющих ход дальнейшего 

расследования преступления, а также дублирующих уголовно-процессуальных доку-

ментов, нашедших отражение в данном деле. Данные документы отмечены курсивным 

начертанием текста. 
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1 2 3 4 

12.  Постановление о назначении судебной экспер-

тизы наркотических средств, психотропных, 

сильнодействующих и ядовитых веществ 

23.03.2019 15 

13.  Протокол ознакомления подозреваемого 

П.С. Петрова и его защитника Е.К. Костюшина  

с постановлением о назначении судебной экс-

пертизы наркотических средств, психотропных, 

сильнодействующих и ядовитых веществ 

23.03.2019 

(18:55 – 19:05) 

16 

14.  Протокол ознакомления подозреваемого 

И.С. Иванова и его защитника Р.М. Сафарова  

с постановлением о назначении судебной экс-

пертизы наркотических средств, психотроп-

ных, сильнодействующих и ядовитых веществ 

23.03.2019 

(22:50 – 22:55) 

0 

15.  Заключение эксперта от 23.03.2019№ 1  

(судебная экспертиза наркотических средств, 

психотропных, сильнодействующих и ядовитых 

веществ по изъятому при проведении провероч-

ной закупки серовато-коричневому порошку) 

23.03.2019 

 

0 

16.  Протокол ознакомления подозреваемого 

П.С. Петрова и его защитника Е.К. Костюшина 

с заключением эксперта 

(экспертиза наркотических средств) 

23.03.2019 

(19:10 – 19:20) 

17 

17.  Протокол ознакомления подозреваемого 

И.С. Иванова и его защитника Р.М. Сафарова  

с заключением эксперта (экспертиза наркоти-

ческих средств) 

23.03.2019 

(22:55 – 23:00) 

0 

18.  Постановление о производстве освидетельство-

вания П.С. Петрова 

23.03.2019 18 

19.  Протокол освидетельствования П.С. Петрова 23.03.2019 

(17:30 – 17:50) 

19-20 

20.  Протокол задержания П.С. Петрова 23.03.2019 

(18:20) 

21-22 

21.  Сообщение о задержании подозреваемого 

П.С. Петрова 

23.03.2019 

(18:25) 

23 

22.  Уведомление о задержании подозреваемого 

П.С. Петрова 

23.03.2019 24 

23.  Протокол личного обыска П.С. Петрова 23.03.2019 

(18:30 – 18:50) 

25-26 

24.  Поручение члену следственно-оперативной 

группы о производстве отдельных следствен-

ных действий 

23.03.2019 27 
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1 2 3 4 

25.  Протокол допроса свидетеля Р.Д. Шутова, при-

сутствующего при производстве 23.03.2019 

оперативно-розыскного мероприятия «прове-

рочная закупка» 

23.03.2019 

(18:20 – 18:40) 

оперативный 

уполномочен-

ный полиции 

28-29 

26.  Предупреждение участника уголовного судо-

производства о недопустимости разглашения без 

соответствующего разрешения ставших  

ему известными данных предварительного  

расследования (Р.Д. Шутова) 

23.03.2019 

оперативный 

уполномочен-

ный полиции 

30 

27.  Подписка о неразглашении данных предвари-

тельного расследования (Р.Д. Шутова) 

23.03.2019 

оперативный 

уполномочен-

ный полиции 

31 

28.  Протокол допроса свидетеля 

Д.С. Поползухина, присутствующего при про-

изводстве 23.03.2019 оперативно-розыскного 

мероприятия «проверочная закупка» 

23.03.2019 

(18:50 – 19:10) 

оперативный 

уполномочен-

ный полиции 

0 

29.  Предупреждение участника уголовного судопро-

изводства о недопустимости разглашения  

без соответствующего разрешения ставших 

ему известными данных предварительного рас-

следования (Д.С. Поползухина) 

23.03.2019 

оперативный 

уполномочен-

ный полиции 

0 

30.  Подписка о неразглашении данных предвари-

тельного расследования (Д.С. Поползухина) 

23.03.2019 

оперативный 

уполномочен-

ный полиции 

0 

31.  Протокол допроса свидетеля С.В. Кузнецова 23.03.2019 

(19:20 – 20:00) 

оперативный 

уполномочен-

ный полиции 

32-33 

32.  План совместных процессуальных действий  

и оперативно-розыскных мероприятий  

по уголовному делу 

23.03.2019 

 

34 

33.  Протокол допроса подозреваемого П.С. Петрова 23.03.2019 

(19:20 – 19:50) 

35-37 

34.  Требование о наличии (отсутствии) судимости 

П.С. Петрова 

23.03.2019 38 

35.  Ответ ИЦ УМВД России по Тюменской 

области 

24.03.2019 0 
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1 2 3 4 

36.  Запрос в Тюменский областной наркологиче-

ский диспансер о предоставлении сведений о 

П.С. Петрове 

23.03.2019 39 

37.  Ответ Тюменского областного наркологиче-

ского диспансера 

24.03.2019 0 

38.  Запрос вТюменский областной клинический 

психоневрологический диспансер о предостав-

лении сведений о П.С. Петрове 

23.03.2019 40 

39.  Ответ Тюменского областного клинического 

психоневрологического диспансера 

24.03.2019 0 

40.  Запрос бытовой характеристики ООДУУП 

УМВД России по г. Тюмени на П.С. Петрова 

23.03.2019 41 

41.  Бытовая характеристика на П.С. Петрова  

от ООДУУП УМВД России по г. Тюмени 

24.03.2019 0 

42.  Постановление об избрании меры пресечения  

в виде подписки о невыезде и надлежащем по-

ведении в отношении П.С. Петрова 

24.03.2019 42 

43.  Поручение о производстве розыска подозревае-

мого 

23.03.2019 

 

43 

44.  Ответ оперативного уполномоченного полиции 

по исполненному отдельному поручению 

23.03.2019 0 

45.  Постановление о производстве обыска в жилище 

в случаях, не терпящих отлагательства 

23.03.2019 

 

44 

46.  Протокол обыска в жилище П.С. Петрова 23.03.2019 

(21:00 – 21:30) 

45-46 

47.  Уведомление о производстве обыска в жилище  

в случаях, не терпящих отлагательства 

24.03.2019 

(в течение 24 

часов с момента 

начала произ-

водства обыска) 

47 

48.  Постановление о проверке законности произ-

водства обыска в жилище 

25.03.2019 

(в течение 24 

часов с момента 

поступления 

уведомления) 

0 

49.  Протокол задержания И.С. Иванова 23.03.2019 

(21:35) 

48-49 

50.  Сообщение о задержании подозреваемого 

И.С. Иванова 

23.03.2019 

(21:40) 

50 

51.  Уведомление о задержании подозреваемого 

И.С. Иванова 

23.03.2019 51 

52.  Протокол личного обыска И.С. Иванова 23.03.2019 

(21:45 – 22:00) 

52-53 



11 

1 2 3 4 

53.  Протокол допроса подозреваемого И.С. Иванова 23.03.2019 

(22:10 – 22:30) 

54-57 

54.  Требование о наличии (отсутствии) судимости 

И.С. Иванова 

23.03.2019 

 

58 

55.  Ответ ИЦ УМВД России по Тюменской 

области 

24.03.2019 0 

56.  Ответ ИЦ УМВД России по Омской области 24.03.2019 0 

57.  Запрос вОмский областной 

наркологический диспансер о предоставлении 

сведений об И.С. Иванове 

23.03.2019 

 

59 

58.  Ответ Омского областного наркологического 

диспансера 

24.03.2019 

 

0 

59.  Запрос в Омский областной клинический психо-

неврологический диспансер о предоставлении 

сведений об И.С. Иванове 

23.03.2019 

 

60 

60.  Ответ Омского областного клинического пси-

хоневрологического диспансера 

24.03.2019 

 

0 

61.  Запрос бытовой характеристики ООДУУП 

УМВД России по г. Тюмени на И.С. Иванова 

23.03.2019 61 

62.  Бытовая характеристика на И.С. Иванова  

от ООДУУП УМВД России по г. Тюмени 

24.03.2019 

 

0 

63.  Запрос бытовой характеристики ООДУУП 

УМВД России по г. Омску на И.С. Иванова 

23.03.2019 62 

64.  Бытовая характеристика на И.С. Иванова  

от ООДУУП УМВД России по г. Омску 

24.03.2019 

 

0 

65.  Постановление о возбуждении перед судом хо-

датайства об избрании меры пресечения в виде 

заключения под стражу 

24.03.2019 

 

63 

66.  Постановление о получении образцов  

для сравнительного исследования (отпечатков 

пальцев и ладоней рук у И.С. Иванова) 

23.03.2019 

 

64 

67.  Протокол получения образцов для сравнительно-

го исследования (отпечатков пальцев  

и ладоней рук у И.С. Иванова) 

23.03.2019 

(22:35 – 22:45) 

65 

68.  Постановление о получении образцов для срав-

нительного исследования (отпечатков пальцев  

и ладоней рук у П.С. Петрова) 

23.03.2019 

 

0 

69.  Протокол получения образцов для сравнитель-

ного исследования (отпечатков пальцев  

и ладоней рук у П.С. Петрова) 

23.03.2019 

(22:45 – 

22:55) 

оперативный 

уполномочен-

ный полиции 

0 
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70.  Постановление о назначении дактилоскопиче-

ской судебной экспертизы 

24.03.2019 

 

66 

71.  Протокол ознакомления подозреваемого 

П.С. Петрова и его защитника Е.К. Костюшина  

с постановлением о назначении дактилоскопи-

ческой экспертизы 

24.03.2019 

 

0 

72.  Протокол ознакомления подозреваемого 

И.С. Иванова и его защитника Р.М. Сафарова  

с постановлением о назначении дактилоскопи-

ческой экспертизы 

24.03.2019 

 

0 

73.  Заключение эксперта от 25.03.2019 № 2  (судеб-

ная дактилоскопическая экспертиза  

по изъятому при производстве осмотра места 

происшествия следу пальца руки) 

25.03.2019 

 

0 

74.  Протокол ознакомления подозреваемого 

П.С. Петрова и его защитника Е.К. Костюшина  

с заключением эксперта (дактилоскопическая 

экспертиза) 

25.03.2019 

 

0 

75.  Протокол ознакомления подозреваемого 

И.С. Иванова и его защитника Р.М. Сафарова с 

заключением эксперта (дактилоскопическая 

экспертиза) 

25.03.2019 

 

0 

76.  Постановление о назначении комплексной  

судебной дактилоскопической экспертизы  

и экспертизы наркотических средств, психо-

тропных, сильнодействующих и ядовитых 

веществ 

24.03.2019 

 

67 

77.  Протокол ознакомления подозреваемого 

П.С. Петрова и его защитника Е.К. Костюшина  

с постановлением о назначении комплексной 

экспертизы 

24.03.2019 

 

0 

78.  Протокол ознакомления подозреваемого 

И.С. Иванова и его защитника Р.М. Сафарова  

с постановлением о назначении комплексной 

экспертизы 

24.03.2019 

 

0 

79.  Заключение эксперта от 25.03.2019№ 3 (ком-

плексная судебная дактилоскопическая экспер-

тиза и экспертиза наркотических средств, пси-

хотропных, сильнодействующихи ядовитых  

веществ по изъятому в ходе производства 

23.03.2019 обыска свертку из прозрачного поли-

мерного материала с серовато-коричневым по-

рошком внутри) 

25.03.2019 

 

0 
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80.  Протокол ознакомления подозреваемого 

П.С. Петрова и его защитника Е.К. Костюшина 

с заключением эксперта (комплексная  

экспертиза) 

25.03.2019 

 

0 

81.  Протокол ознакомления подозреваемого 

И.С. Иванова и его защитника Р.М. Сафарова  

с заключением эксперта (комплексная  

экспертиза) 

25.03.2019 

 

0 

82.  Постановление о назначении судебной фоно-

скопической экспертизы  

24.03.2019 

 

68 

83.  Протокол ознакомления подозреваемого 

П.С. Петрова и его защитника Е.К. Костюшина  

с постановлением о назначении фоноскопиче-

ской экспертизы 

24.03.2019 

 

0 

84.  Протокол ознакомления подозреваемого 

И.С. Иванова и его защитника Р.М. Сафарова с 

постановлением о назначении фоноскопической 

экспертизы 

24.03.2019 

 

0 

85.  Заключение эксперта от 25.03. 2019 г. № 4 

(судебно-фонографическая экспертиза) 

25.03.2019 

 

0 

86.  Протокол ознакомления подозреваемого 

П.С. Петрова и его защитника Е.К. Костюшина  

с заключением эксперта (фоноскопической  

экспертизы) 

25.03.2019 

 

0 

87.  Протокол ознакомления подозреваемого 

И.С. Иванова и его защитника Р.М. Сафарова  

с заключением эксперта (фоноскопической  

экспертизы) 

25.03.2019 

 

0 

88.  Постановление о признании объектов вещест-

венными доказательствами и о приобщении  

их к уголовному делу 

24.03.2019 

 

69-70 

89.  Постановление о передаче на ответственное  

хранение наркотических средств 

24.03.2019 

 

71 

90.  Протокол предъявления лица для опознания в 

условиях, исключающих визуальное наблюдение 

им опознающего (подозреваемого  

И.С. Иванова) 

24.03.2019 

(13:00 – 13:50) 

72-74 

91.  Поручение об установлении лица, сбывшего 

И.С. Иванову 30 грамм героина 

24.03.2019 

 

75 

92.  Постановление о выделении в отдельное  

производство материалов уголовного дела 

25.03.2019 

 

76 

93.  Постановление о привлечении в качестве  

обвиняемого И.С. Иванова 

25.03.2019 

 

77-79 
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94.  Протокол допроса обвиняемого И.С. Иванова 25.03.2019 80-81 

95.  Постановление о привлечении в качестве  

обвиняемого П.С. Петрова 

25.03.2019 

 

0 

96.  Протокол допроса обвиняемого П.С. Петрова 25.03.2019 0 

97.  Протокол уведомления об окончании следствен-

ных действий обвиняемого И.С. Иванова и за-

щитника Р.М. Сафарова 

31.03.2019 82 

98.  Протокол уведомления об окончании  

следственных действий обвиняемого 

П.С. Петрова и защитника Е.К. Костюшина 

31.03.2019 0 

99.  Протокол ознакомления обвиняемого 

И.С. Иванова и его защитника Р.М. Сафарова  

с материалами уголовного дела 

01.04.2019 г. 83-84 

100.  Протокол ознакомления обвиняемого 

П.С. Петрова и его защитника Е.К. Костюшина 

с материалами уголовного дела 

02.04.2019 г. 0 

101.  Обвинительное заключение 06.04.2019 г. 85-93 

 

 

Опись составил: 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 
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15 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о возбуждении уголовного дела и принятии его к производству 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

         18 ч 10 мин 

 

Следователь должность,звание,ФИО, рассмотрев материалы пред-

варительной проверкионезаконном сбыте наркотического средства герои-

на, совершенного группой лиц по предварительному сговору в значитель-

ном размере, проводимой по рапорту оперативного уполномоченного по-

лиции,зарегистрированному в КУСП 22.03.2019 под № 123, 

 

УСТАНОВИЛ: 

23 марта2019 г. в 15 ч 00 минП.С. Петров и неустановленное лицо во 

дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, госу-

дарственный номер В 516 ТО 45, по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотическое средство – героин 

массой 2 грамма, что согласно Постановлению Правительства РФ 

от 01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) «Об утверждении значительного, 

крупного и особо крупного размеров наркотических средств и психотроп-

ных веществ, а также значительного, крупного и особо крупного размеров 

для растений, содержащих наркотические средства или психотропные ве-

щества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психо-

тропные вещества, для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 Уголовного ко-

декса Российской Федерации», относится к значительному размеру.  

Преступные действия П.С. Петрова и неустановленного лица были 

задокументированы в ходе производства оперативно-розыскного меро-

приятия «проверочная закупка». 

Принимая во внимание, что имеются достаточные данные, указы-

вающие на признаки преступления, предусмотренного пп. «а», «б» ч. 3 

ст. 228-1 УК РФ, руководствуясь ст.ст. 140, 145, 146 и ч.1 ст. 156 УПК РФ, 

 

ПОСТАНОВИЛ: 

1. Возбудить уголовное дело по признакам преступления, преду-

смотренного пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ,в отношении Петрова Павла 

Сергеевича и неустановленного лица за совершениенезаконного сбыта 

наркотического средства – героина, совершенного группой лиц по предва-

рительному сговору в значительном размере. 

2. Уголовное дело принять к своему производству и приступить к 

расследованию. 

3. Копию настоящего постановления направить прокурору 

г. Тюмени. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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Копия настоящего постановления направлена 23.03.2019в 18 ч15 мин 

прокурору г. Тюмени. 

О принятом решении сообщено 23.03.2019П.С. Петрову,в отношении 

которого возбуждено уголовное дело. 

 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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Руководителю 

территориального 

органа внутренних дел 

должность 

специальное звание 

ФИО 

22 марта 2019 г. 

 

РАПОРТ 

об обнаружении признаков преступления 

 

г. Тюмень         22 марта 2019 г. 

 

В соответствии со ст. 143 УПК РФ докладываю, чтодвое неустанов-

ленных лиц осуществляют подготовку к сбыту 23 марта 2019 г. в 15 ч 

00 мин возле дома 12 по ул. Советская г. Тюмени наркотического средства 

– героина, массой 2 грамма по цене 2000 (две тысячи) рублей за один 

грамм. 

В действиях неустановленных лиц усматриваются признаки престу-

пления, предусмотренного пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ. 

Считаю необходимым провести по данному факту проверку в поряд-

ке ст.ст. 144, 145 УПК РФ. 

 

 

Оперативный уполномоченный  

Должность, звание    подпись    ФИО  
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МВД РОССИИ 

УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ  

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ГОРОДУ ТЮМЕНИ 
 

ПРИКАЗ 
 

22 марта 2019 г.       № 123 
 

Тюмень 
 

┌─                                                                 ─┐ 

О создании специализированной 

следственно-оперативной группы  

по уголовному делу № 001 
 

В ходе производства оперативно-розыскной деятельности установ-

лено, что двое неустановленных лиц осуществляют подготовку к сбыту 

23 марта 2019 г. в 15 ч 00 мин возле дома12 по ул. Советская г. Тюмени 

наркотического средства – героина, массой 2 грамма по цене 2000 (две ты-

сячи) рублей за один грамм. 

Учитывая тяжесть подготавливаемого преступного посягательства, 

а также объем оперативно-розыскной и уголовно-процессуальной работы, не 

терпящей отлагательств,необходимость ее выполнения в кротчайшие сроки, 
 

ПРИКАЗЫВАЮ: 
 

1. Создать специализированную следственно-оперативную группу в 

составе: 

1.1. следователя должность, звание, ФИО; 

1.2. оперативного уполномоченногополициидолжность, звание, 

ФИО. 

2. Руководство следственно-оперативной группой возложить на сле-

дователя должность, звание, ФИО. 

3. Контроль над осуществлением оперативно-розыскной деятельно-

сти и организацией взаимодействия возложить на должность, специальное 

звание ФИО руководителя оперативно-разыскного подразделения. 

4. Процессуальный контроль над ходом расследования уголовного 

дела возложить надолжность, специальное звание ФИО руководителя 

следственного подразделения. 

5. Приказ довести до заинтересованных лиц, руководителей служб и 

подразделений УМВД России по Тюменской области. 
 

Должность, звание  

руководителяоргана внутренних дел     ФИО
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Состав специализированной следственно-оперативной группы мне, 

подозреваемому И.С. Иванову, объявлен 23.03.2019. С приказом от 

22.03.2019 № 123 «О создании специализированной следственно-

оперативной группы по уголовному делу № 001» ознакомлен. 

Одновременно мне разъяснен порядок отвода, предусмотренный 

ст.ст. 61 и 67 УПК РФ. 

 

Подозреваемый     подпись  И.С. Иванов 

 

Заявлений об отводе не имею. 

 

Подозреваемый     подпись  И.С. Иванов 

 

Состав специализированной следственно-оперативной группы объявил: 

 

Следователь  

Должность, звание     подпись   ФИО 

 

 

Состав специализированной следственно-оперативной группы мне, 

подозреваемому П.С. Петрову, объявлен 23.03.2019. С приказом от 

22.03.2019 № 123 «О создании специализированной следственно-

оперативной группы по уголовному делу № 001» ознакомлен. 

Одновременно мне разъяснен порядок отвода, предусмотренный 

ст.ст. 61 и 67 УПК РФ. 

 

Подозреваемый     подпись  П.С. Петров 

 

Заявлений об отводе не имею. 

 

Подозреваемый     подпись  П.С. Петров 

 

Состав специализированной следственно-оперативной группы объявил: 

 

Следователь  

Должность, звание     подпись   ФИО 
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СОГЛАСОВАНО 

Руководитель  

следственного органа 

должность 

специальное звание 

ФИО 

22 марта 2019 г. 

 

 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о сохранении в тайне данных о личности  

участника предварительного следствия
1
 

 

г. Тюмень         22 марта 2019 г. 

 

Следователь должность,звание,ФИО, рассмотрев материалы пред-

варительной проверки сообщения о преступлении, зарегистрированного 

в КУСП ОП № 1 УМВД России по г. Тюмени 22.03.2019 под № 123, 

 

УСТАНОВИЛ: 

 

22 марта 2019 г. двое неустановленных лиц, находясь около дома 71 

по ул. Советская г. Тюмени, предложили гражданину А.В. Сидорову при-

обрести наркотическое средствогероин массой 2 грамма по цене 2000 (две 

тысячи) рублей за один грамм, заранее договорившись о времени и месте 

сделки, а именно 23 марта 2019 г. в 15 ч 00 мин возле дома 12 по 

ул. Советская г. Тюмени.  

О данном факте гражданином А.В. Сидоровым сообщено в ОП № 1 

УМВД России по городу Тюмени и дано согласие о содействии правоох-

ранительным органам по документированию преступной деятельности, а 

именно сбыту наркотического средства героина.  

Оказывать содействие правоохранительным органам гражданин 

А.В. Сидоров согласен на условиях сохранения в тайне данных о его лич-

ности, так как он, проживая совместно со своей супругой по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 10, и неоднократно ранее замечая в данном 

районе лиц, предложивших ему 22 марта 2019 г. приобрести наркотиче-

ское средство героин, опасается за свою и супруги жизнь и здоровье, а 

также возможности уничтожения или повреждения принадлежащего им 

имущества. 

На основании изложенного и руководствуясь ч. 3 ст. 11 и ч. 9 ст. 166 

УПК РФ, 

                                           
1
 Постановление помещается в конверт, который после этого опечатывается, 

приобщается к уголовному делу и хранится при нем в условиях, исключающих воз-

можность ознакомления с ним иных участников уголовного судопроизводства. 
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ПОСТАНОВИЛ: 

 

1. При производстве предварительной проверки сообщения о сбыте 

наркотического средства героина, предварительного следствия и судебного 

разбирательства сохранить в тайне данные о личности гражданина: 

1) Фамилия, имя, отчество: Сидоров Александр Владимирович. 

2) Дата рождения: 10.12.1989. 

3) Место рождения: г. Тюмень. 

4) Место жительства и регистрации: г. Тюмень, ул. Советская, д. 10, 

кв. 44 (сотовый телефон: 8(982) 876-34-43). 

5) Гражданство: Российской Федерации. 

6) Образование: высшее экономическое. 

7) Семейное положение, состав семьи: состоит в браке с Сидоровой 

(Вяткиной) Анастасией Григорьевной, 12.01.1989 года рождения, детей на 

иждивении нет. 

8) Место работы или учебы: бухгалтер ООО «СтройСервис», юриди-

ческий и фактический адрес: г. Тюмень, ул. Омская, д. 100. 

9) Отношение к воинской обязанности: военнообязанный, состоит на 

воинском учете в военкомате г. Тюмени. 

10) Наличие судимости: со слов не судим. 

11) Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность свидете-

ля: паспорт гражданина Российской Федерации серия 2407 № 987654, вы-

дан УВД г. ТюмениТюменской области 01.10.2006. 

12) Иные данные о личности задержанного: не установлены. 

2. Присвоить Сидорову Александру Владимировичу псевдоним Сте-

пан Владимирович Кузнецов. 

3. Использовать во всех процессуальных документах псевдоним Си-

дорова Александра Владимировича – Степан Владимирович Кузнецов. 

4. Использовать в протоколах следственных действий с участием 

Сидорова Александра Владимировича следующую подпись:  

 

 

образец подписи лица, данные о личности которого сохраняются в тайне 

 

Настоящее постановление поместить в конверт, опечатать, приобщить 

к уголовному делу и хранить в условиях, исключающих возможность оз-

накомления с ним иных участников уголовного судопроизводства. 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

Постановление о сохранении в тайне данных о личности участника 

предварительного следствия мне объявлено 22 марта 2019 г. 

 

подпись      Александр Владимирович Сидоров
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СОГЛАСОВАНО 

должность руководителя 

оперативно-разыскного подразделения 

специальное звание 

ФИО 

22 марта 2019 г. 

УТВЕРЖДАЮ 

должность руководителя  

следственного органа 

специальное звание 

ФИО 

22 марта 2019 г. 

 

ПЛАН 

совместных процессуальных действий и оперативно-розыскных  

мероприятий по материалу предварительной проверки сообщения  

о преступлении, зарегистрированного КУСП ОП № 1 УМВД России  

по г. Тюмени22.03.2019 под № 123 

 

22 марта2019 г. двое неустановленных лиц, находясь около дома 71 

по ул. Советская г. Тюмени, предложили С.В. Кузнецову приобрести нар-

котическое средство – героин, массой 2 грамма по цене 2000 (две тысячи) 

рублей за один грамм, заранее договорившись о времени и месте сделки, а 

именно 23 марта2019 г. в 15 ч 00 мин возле дома 12 по ул. Советская г. 

Тюмени.  

Учитывая наличие признаков подготавливаемого преступного пося-

гательства необходимо провести следующие мероприятия: 

 

№ Содержание мероприятий Исполнитель Срок вы-

полнения 

Отметка о 

выполнении 

1. Провести комплекс оперативно-

розыскных мероприятий: ото-

ждествление личности, наведе-

ние справок, проверочная закуп-

ка. Предоставление результатов 

ОРД следователю 

ОУР 23.03.2019  

2. Провести осмотр места происше-

ствия 

СО 23.03.2019  

3. Назначить экспертизу в случае 

изъятия какого-либо вещества 

СО 23.03.2019  

4. Провести освидетельствование  

в случае задержания лица 

СО 23.03.2019  

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный  

Должность, звание   подпись    ФИО 
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Наименование органа, 

осуществляющего ОРД 

Действительное штатное 

наименование 

 

Индекс предприятия, 

почтовый и телеграфный 

адрес 

Номер телетайпа, факса, 

телефона, электронной 

почты, ОКПО, ОГРН, 

ИНН/КПП 

 

_______ № ________________ 

На № ____ от _____________ 

Руководителю  

следственного органа 

должность 

специальное звание 

ФИО 

 
┌─                                                      ─┐ 

О результатахоперативно-розыскной  

деятельности 

 

Руководствуясь статьей 11 Федерального закона от 12 августа 1995 г. 

№ 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности», направляем в Ваш 

адрес результаты оперативно-розыскной деятельности для дальнейшего 

использования в качестве основания для возбуждения уголовного дела, а 

также использования в доказывании по уголовному делу в соответствии с 

требованиями уголовно-процессуального законодательства, регламенти-

рующими собирание, проверку и оценку доказательств. 

23 марта 2019 г. в 15 ч 00 минП.С. Петров и неустановленное лицо во 

дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, госу-

дарственный номер В 516 ТО 45, по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей серовато-коричневый порошок 

массой 2 граммав виде мелких кристалловв свертке из прозрачного поли-

мерного материала, предположительно наркотическое средствогероин. 

Преступные действия П.С. Петрова и неустановленного лица были 

задокументированы в ходе производства оперативно-розыскного меро-

приятия «проверочная закупка». 

В ходе проверки поступившей информации были осуществлены сле-

дующие мероприятия: 

1. Отождествление личности. 

22.03.2019 С.В. Кузнецову были продемонстрированы фотографии 

лиц, стоящих на учете. Среди предъявленных для отождествления лиц им 

был опознан Петров Павел Сергеевич, 08.03.1992 года рождения, постав-

ленный на данный учет, как лицо, ранее употреблявшее наркотики. 

2. Наведение справок: 

– запрос в ОЛРР УМВД России по г. Тюмени, в ходе которого уста-

новлено, что на П.С. Петрова оружие не зарегистрировано; 
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– запрос в ИЦ г. Тюмени, в ходе которого установлено, что 

П.С. Петров судимостей не имеет. 

– запрос в УГИБДД по Тюменской области, в ходе которого уста-

новлено, что на П.С. Петрова, 08.03.1992 года рождения, зарегистрирован 

автомобиль зеленого цвета, марки «ВАЗ 2107», государственный номер 

В 516 ТО 45. 

3. Оперативно-розыскное мероприятие «проверочная закупка». 

22.03.2019 С.В. Кузнецов изъявил желание участвовать в оператив-

но-розыскном мероприятии «проверочная закупка».  

23.03.2019 на основании рапорта оперативного уполномоченного по-

лиции ОП № 1 УМВД России по г. Тюменидолжность, звание, ФИО и по-

становления о проведении проверочной закупки, санкционированного на-

чальником ОП № 1 УМВД России по г. Тюмени, было решено провести 

оперативно-розыскное мероприятие «проверочная закупка». В ходе данно-

го оперативно-розыскного мероприятия произведен личный досмотр граж-

данина С.В. Кузнецова, которому затем в присутствии гражданских лиц: 

Р.Д. Шутова и Д.С. Поползухина были вручены денежные средства в сум-

ме 4000 рублей, предварительно помеченные люминесцирующей пастой 

«Огонек». Также было вручено техническое средство диктофон с аудио-

кассетой. С.В. Кузнецов был проинструктирован о порядке проведения 

оперативно-розыскного мероприятия«проверочная закупка». В результате 

С.В. Кузнецов приобрел у П.С. Петрова серовато-коричневый порошок 

массой 2 грамма в виде мелких кристаллов в прозрачном полимерном па-

кете, который С.В. Кузнецов добровольно выдал сотрудникам полиции. 

Также был добровольно выдан диктофон с аудиокассетой, на которой име-

ется запись разговора С.В. Кузнецова и П.С. Петрова, происходившего 

в ходе оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка».  

В результате оперативно-розыскного мероприятия «проверочная за-

купка» был задержан гражданин Петров Павел Сергеевич, 08.03.1992 года 

рождения, уроженец г. Тюмени. 

Результаты оперативно-розыскной деятельности в отношении 

П.С. Петрова содержат достаточные данные, указывающие на признаки 

состава преступления, предусмотренного пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ 

(незаконный сбыт наркотического средства, совершенный группой лиц по 

предварительному сговору в значительном размере). 

К настоящему сообщению прилагаются: 

1. Постановление о рассекречивании сведений, составляющих госу-

дарственную тайну, и их носителей от 22.03.2019– в 1 экз. на 2 л. 

2. Постановление о представлении результатов оперативно-

розыскной деятельности следователю – на трех листах. 

3. Рапорт об обнаружении признаков преступления от 22.03.2019– 

в 1 экз. на 1 л. 

4. Объяснение С.В. Кузнецова от 22.03.2019 – в 1 экз. на 2л. 
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5. Заявление С.В. Кузнецова о согласии на участие в оперативно-

розыскном мероприятии «проверочная закупка» от 22.03.2019– в 1 экз. 

на 1 л. 

6. Рапорт, утвержденный начальником отдела полиции № 1 УМВД 

России по г. Тюменио разрешении на проведение оперативно-розыскного 

мероприятия «проверочная закупка» от 22.03.2019 – в 1 экз. на 1 л. 

7. Постановление о проведении оперативно-розыскного мероприятия 

«проверочная закупка» от 22.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

8. Протокол личного досмотра С.В. Кузнецова от 23.03.2019– в 1 экз. 

на 2 л. 

9. Протокол вручения денежных средств С.В. Кузнецову 

от 23.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

10. Протокол вручения технического средства С.В. Кузнецову 

от 23.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

11. Заявление С.В. Кузнецова о добровольной выдаче приобретенно-

го серовато-коричневого порошка в виде мелких кристаллов в свертке из 

прозрачного полимерного материалаот 23.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

12. Протокол изъятия технического средства у С.В. Кузнецова 

от 23.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

13. Объяснение С.В. Кузнецова после оперативно-розыскного меро-

приятия «проверочная закупка»от 23.03.2019– в 1 экз. на 2 л. 

14. Объяснение участвующего при производстве оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка» лица от 23.03.2019– 

Р.Д. Шутова– в 1 экз. на 2 л. 

15. Объяснение участвующего при производстве оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка» лица от 23.03.2019– 

Д.С. Поползухина– в 1 экз. на 2 л. 

16. Постановление о рассекречивании результатов оперативно-

розыскной деятельностиот 23.03.2019– в 1 экз. на 3 л. 

17. Аудиокассета с записью разговора между С.В. Кузнецовым и 

П.С. Петровым, полученной 23.03.2019 в ходе производства оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка»– в 1 экз. 

18. Протокол осмотра аудиокассеты с записью разговора между 

С.В. Кузнецовым и П.С. Петровым, полученной 23.03.2019 в ходе произ-

водства оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» – 

в 1 экз. на 3 л. 

19. Акт проверочной закупки от 23.03.2019 – в 1 экз. на 3 л. 

20. Бумажный конверт № 1 белого цвета, клапан которого оклеен 

фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов № 1» и заверен под-

писями участвующих в оперативно-розыскном мероприятии «проверочная 

закупка» лиц. На конверте выполнена пояснительная надпись: «Светоко-

пии денежных средств, используемых при производстве оперативно-

розыскного мероприятия “проверочная закупка”– на двух листах» – один 

конверт. 
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21. Бумажный конверт № 2 белого цвета, клапан которого оклеен 

фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов № 1» и заверен под-

писями участвующих в оперативно-розыскном мероприятии «проверочная 

закупка» лиц. На конверте выполнена пояснительная надпись: «Серовато-

коричневый порошок в виде мелких кристаллов, находящийся в свертке из 

прозрачного полимерного материала, добровольно выданный С.В. Кузне-

цовым 23.03.2019» – один конверт. 

22. Бумажный конверт № 3 белого цвета, клапан которого оклеен 

фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов № 1» и заверен под-

писями участвующих в оперативно-розыскном мероприятии «проверочная 

закупка» лиц. На конверте выполнена пояснительная надпись: «Образец 

люминесцирующей пасты “Огонек”– 1 грамм» – один конверт. 

 

Должность, звание руководителя органа,  

осуществляющего оперативно-розыскную  

деятельность    подпись    ФИО 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о рассекречивании сведений, составляющих государственную 

тайну, и их носителей 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Должность, звание руководителя органа, осуществляющего опера-

тивно-розыскную деятельность, ФИО 
 

УСТАНОВИЛ: 
 

23 марта 2019 г. в отношении Петрова Павла Сергеевича, 

08.03.1992 года рождения, уроженца г. Тюмени, проживающего по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, с разрешения руководителя органа, 

осуществляющего оперативно-розыскную деятельность,должность, зва-

ние, ФИО, проводилось оперативным уполномоченным полиции долж-

ность, звание, ФИОоперативно-розыскное мероприятие «проверочная за-

купка» во дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени.  

В результате проведенного оперативно-розыскного мероприятия ус-

тановлено, что 23.03.2019 П.С. Петров и неустановленное лицо во дворе 

дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, государст-

венный номер В 516 ТО 45, по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей серовато-коричневый порошок 

массой 2 граммав виде мелких кристалловв свертке из прозрачного поли-

мерного материала, предположительно наркотическое средствогероин.  

Результаты указанного проведенного оперативно-розыскного меро-

приятия могут быть рассекречены без нанесения ущерба интересам опера-

тивно-розыскной деятельности органов внутренних дел. 

Принимая во внимание изложенное и руководствуясь статьей 12 Фе-

дерального закона от 12 августа 1995 г. № 144-ФЗ «Об оперативно-

розыскной деятельности», 
 

ПОСТАНОВИЛ: 
 

1. Рассекретить результаты оперативно-розыскного мероприятия 

«проверочная закупка» от 23.03.2019, проведенного в отношении Петрова 

Павла Сергеевича, 08.03.1992 года рождения, уроженца г. Тюмени, прожи-

вающего по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, и следующие 

оперативно-служебные документы:  

1) Рапорт, утвержденный начальником отдела полиции № 1 УМВД 

России по г. Тюмени,о разрешении на проведение оперативно-розыскного 

мероприятия «проверочная закупка» от 22.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

2) Постановление о проведении оперативно-розыскного мероприятия 

«проверочная закупка» от 22.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

3) Акт проверочной закупки от 23.03.2019 – в 1 экз. на 3 л.
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4) Заявление С.В. Кузнецова о согласии на участие в оперативно-

розыскном мероприятии «проверочная закупка» от 22.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

5) Протокол личного досмотра С.В. Кузнецова от 23.03.2019–в 1 экз. на 

2 л. 

6) Протокол вручения денежных средств С.В. Кузнецову от 23.03.2019 

– в 1 экз. на 1 л. 

7) Протокол вручения технического средства С.В. Кузнецову 

от 23.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

8) Заявление С.В. Кузнецова о добровольной выдаче приобретенного 

серовато-коричневого порошка в виде мелких кристаллов в свертке из про-

зрачного полимерного материала от 23.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

9) Протокол изъятия технического средства у С.В. Кузнецова от 

23.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

10) Аудиокассета с записью разговора между С.В. Кузнецовым и 

П.С. Петровым, полученной 23.03.2019 в ходе производства оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка»,– 1 шт. 

2. Направить указанные материалы руководителю следственного орга-

на должность, звание, ФИО. 

 

 

Должность, звание руководителя органа,  

осуществляющего оперативно-розыскную  

деятельность     подпись    ФИО 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о представлении результатов оперативно-розыскной деятельности  

следователю 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Должность, звание руководителя органа, осуществляющего опера-

тивно-розыскную деятельность, ФИО 

 

УСТАНОВИЛ: 

В отдел полиции № 1 УМВД России по г. Тюмени поступило заявление 

от С.В. Кузнецова в отношении двух неизвестных лиц, которые занимаются 

сбытом наркотических средств в г. Тюмени, что послужило поводом для ор-

ганизации и производства проверки. 

На основании ст.ст. 6-8 Федерального закона «Об оперативно-

розыскной деятельности» мною было принято решение о проведении опера-

тивно-розыскной проверки. 

При производстве оперативно-розыскного мероприятия «проверочная 

закупка» после сбыта С.В. Кузнецову серовато-коричневого порошка массой 

2 грамма в виде мелких кристаллов в свертке из прозрачного полимерного 

материала и получения денежных средств неизвестным лицом в счет оплаты 

за наркотическое средство героин данное лицо было задержано. Установле-

но, что им является гражданин Петров Павел Сергеевич, 08.03.1992 года ро-

ждения. 

Проведение оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закуп-

ка» осуществлялось сотрудникомотдела уголовного розыска отдела поли-

ции№ 1 УМВД России по г. Тюмени. 

Учитывая изложенное, а также принимая во внимание, что добытые в 

результате оперативно-розыскной деятельности данные указывают на при-

знаки преступления, предусмотренного пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ (не-

законный сбыт наркотического средства, совершенный группой лиц по пред-

варительному сговору в значительном размере), руководствуясь ст. 11 Феде-

рального закона «Об оперативно-розыскной деятельности», п. 9Инструкции о 

порядке представления результатов оперативно-розыскной деятельности ор-

гану дознания, следователю или в суд (приказ МВД России № 776, Минобо-

роны России № 703, ФСБ России № 509, ФСО России № 507, ФТС России 

№ 1820, СВР России № 42, ФСИН России № 535, ФСКН России № 398, 

СК России № 68 от 27.09.2013), 

 

ПОСТАНОВИЛ: 

 

1.Передать руководителю следственного органадолжность, звание, 

ФИО материалы оперативно-розыскной деятельности для дальнейшего ис-

пользования в качестве основания для возбуждения уголовного дела, а также 

использования в доказывании по уголовному делу в соответствии с требова-
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ниями уголовно-процессуального законодательства, регламентирующими 

собирание, проверку и оценку доказательств. 

2. Передать следующие материалы: 

1. Постановление о рассекречивании сведений, составляющих государ-

ственную тайну, и их носителей от 22.03.2019– в 1 экз. на 2 л. 

2. Объяснение С.В. Кузнецоваот 22.03.2019– в 1 экз. на 2 л. 

3. Заявление С.В. Кузнецова о согласии участия в оперативно-

розыскном мероприятии «проверочная закупка» от 22.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

4. Рапорт, утвержденный начальником отдела полиции № 1 УМВД 

России по г. Тюменио разрешении на проведение оперативно-розыскного 

мероприятия «проверочная закупка» от 22.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

5. Постановление о проведении оперативно-розыскного мероприятия 

«проверочная закупка» от 22.03.2019– в 1 экз. на 1л. 

6. Протокол личного досмотра С.В. Кузнецова от 23.03.2019 – на 2 л. 

7. Протокол вручения денежных средств С.В. Кузнецову от 23.03.2019– 

в 1 экз. на 1 л. 

8. Протокол вручения технического средства С.В. Кузнецову 

от 23.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

9. Заявление С.В. Кузнецова о добровольной выдаче приобретенного 

серовато-коричневого порошка в виде мелких кристаллов в свертке из про-

зрачного полимерного материалаот 23.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

10. Протокол изъятия технического средства у С.В. Кузнецова 

от 23.03.2019– в 1 экз. на 1 л. 

11. Объяснение С.В. Кузнецова после оперативно-розыскного меро-

приятия «проверочная закупка»от 23.03.2019– в 1 экз. на 2 л. 

12. Объяснение участвующего при производстве оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка» лица от 23.03.2019– 

Р.Д. Шутова – в 1 экз. на 2 л. 

13. Объяснение участвующего при производстве оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка» лица от 23.03.2019– 

Д.С. Поползухина– в 1 экз. на 2 л. 

14. Постановление о рассекречивании результатов оперативно-

розыскной деятельностиот 23.03.2019– в 1 экз. на 3 л. 

15. Аудиокассета с записью разговора между С.В. Кузнецовым и 

П.С. Петровым, полученной 23.03.2019 в ходе производства оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка», – 1 шт. 

16. Протокол осмотра аудиокассеты с записью разговора между 

С.В. Кузнецовым и П.С. Петровым, полученной 23.03.2019 в ходе производ-

ства оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка», – в 1 экз. 

на 3 л. 

17. Акт проверочной закупки от 23.03.2019– в 1 экз. на 3 л. 

18. Бумажный конверт № 1 белого цвета, клапан которого оклеен 

фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов № 1» и заверен подпи-

сями участвующих в оперативно-розыскном мероприятии «проверочная



л.д. 10 

31 

закупка» лиц. На конверте выполнена пояснительная надпись: «Светокопии 

денежных средств, используемых при производстве оперативно-розыскного 

мероприятия “проверочная закупка”– на двух листах» – 1 конверт. 

19. Бумажный конверт № 2 белого цвета, клапан которого оклеен 

фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов № 1» и заверен подпи-

сями участвующих в оперативно-розыскном мероприятии «проверочная за-

купка» лиц. На конверте выполнена пояснительная надпись: «Серовато-

коричневый порошок в виде мелких кристаллов, находящийся в свертке из 

прозрачного полимерного материала, добровольно выданный С.В. Кузнецо-

вым 23.03.2019» – 1 конверт. 

20. Бумажный конверт № 3 белого цвета, клапан которого оклеен 

фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов № 1» и заверен подпи-

сями участвующих в оперативно-розыскном мероприятии «проверочная за-

купка» лиц. На конверте выполнена пояснительная надпись: «Образец люми-

несцирующей пасты “Огонек”– 1 грамм» – 1 конверт. 

 

 

Должность, звание руководителя органа,  

осуществляющего оперативно-розыскную  

деятельность     подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

осмотра места происшествия 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Осмотр начат в 15 ч 30 мин 

Осмотр окончен в 16 ч 40 мин 

 

Следователь должность, звание, ФИО, получив сообщение от опер-

уполномоченного должность, звание, ФИО о сбыте наркотических средств 

С.В. Кузнецову, прибыл по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 12 и в при-

сутствии понятых: 

1. Попова Ивана Сергеевича, 06.01.1984 года рождения, проживающего 

и зарегистрированного по адресу: г. Тюмень, ул. Мира, д. 34. Сотовый теле-

фон: 8(922)267-54-32. 

2. Халикова Дениса Сергеевича, 12.02.1986 года рождения, проживаю-

щего по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, д. 51; зарегистрированного по адресу: 

г. Тюмень, ул. Военная, д. 52, кв. 14. Сотовый телефон: 8(982)345-78-43. 

С участием оперуполномоченного должность, звание, ФИО; специа-

листа-криминалиста должность, звание, ФИО в соответствии со ст.ст. 164, 

176 и чч. 1-4, 6 ст. 177 УПК РФ произвел осмотр автомобиля и прилегающего 

участка местности, расположенного около д. 12 по ул. Советской г. Тюмени. 

Перед началом осмотра участвующим лицам разъяснены их права, от-

ветственность, а также порядок производства осмотра места происшествия. 

Понятым, кроме того, до начала осмотра разъяснены их права, обязан-

ности и ответственность, предусмотренные ст. 60 УПК РФ. 

 

Понятой № 1    подпись     ФИО 

 

Понятой № 2    подпись     ФИО 

 

Оперуполномоченному разъяснены его обязанности, а именно недопу-

щение посторонних лиц к месту производства осмотра места происшествия. 

 

Оперуполномоченный   подпись     ФИО 

 

______________ / ФИО /   ______________ / ФИО / 
   подпись понятого № 1        подпись понятого № 2 

Специалисту-криминалисту ФИО разъяснены его права и обязанности, 

предусмотренные ст. 58 УПК РФ. 

 

Специалист    подпись    ФИО 
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Лица, участвующие в следственном действии, были заранее предупре-

ждены о применении специалистом-криминалистом ФИО при производстве 

осмотра места происшествия технических средств: 

1. Цифрового фотоаппарата Canon А 550 7.1 Мп с картой памяти Seli-

konPower 35454 1 Гб; 

2. Технико-криминалистических средств из унифицированного крими-

налистического чемодана «Криминалист» для обнаружения, фиксации, изъя-

тия следов преступления. 

Осмотр производился в условиях естественного освещения, ясной по-

годы при температуре атмосферного воздуха +13°С. 

Осмотром установлено: Автомобиль ВАЗ 2107 темно-зеленого цвета 

г/н В 516 ТО 45, расположен на обочине дороги придомовой территории до-

ма 12 по ул. Советской параллельно проезжей части. 

Расстояние от оси переднего левого колеса до забора, проходящего 

вдоль ул. Бажова, 1200 см, до стены дома 12 по ул. Советской – 3500 см. Рас-

стояние от оси заднего левого колеса до забора, проходящего вдоль 

ул. Бажова, 3620 см, до стены дома 12 по ул. Советской – 3515 см.  

С левой стороны от автомобиля на газоне обнаружены четыребилета Банка 

России достоинством 1 000 рублей каждый, серия и номер которых: НЛ 7455562, 

ТЯ 7678231, ас 9112403, ев 7031219. Указанные билеты Банка России располо-

жены на расстоянии 15 см от левой стороны автомобиля и на расстоянии 267 см 

от забора, проходящего вдоль ул. Бажова. При визуальном осмотре 

в ультрафиолетовом освещении на данных билетах Банка России обнаружена 

люминесценция зеленого цвета. Билеты Банка России изъяты и упакованы в бу-

мажный конверт № 1 белого цвета, клапан которого оклеен фрагментом бумаги 

с оттиском печати «Для пакетов № 1» и заверен подписями участвующих лиц. 

На конверте выполнена пояснительная надпись: «Четыре билета Банка России, 

серия и номер которых: НЛ 7455562, ТЯ 7678231, ас 9112403, ев 7031219, обна-

руженные возле автомобиля ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО 45, при осмотре места про-

исшествия по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, во дворе дома 12, 23.03.2019». 

Автомобиль на момент осмотра видимых повреждений не имеет, за исключени-

ем множественных сколов краски по всей поверхности кузова. На момент осмот-

ра у автомобиля открыта левая передняя дверь кузова, опускаемые стекла на 

обеих передних дверях приопущены. При обработке опускаемого стекла правой 

передней двери магнитным дактилоскопическим порошком «Антрацит» обна-

ружен след пальца руки овальной формы, размером 2×3 см, расположенный на 

расстоянии 12 см от левого края уплотнителя и на расстоянии 23 см от нижнего 

края уплотнителя. В следе отобразился папиллярный узор петлевого типа. Дан-

ный след пальца руки изъят на светлую дактилоскопическую пленку размерами 

3×4 см, упакованную в бумажный конверт № 2 белого цвета, клапан которого 

оклеен фрагментом бумаги с оттиском «Для пакетов № 1» и заверен подписями 

участвующих лиц. 

На конверте выполнена пояснительная надпись: «След пальца руки, 

______________ / ФИО /   ______________ / ФИО / 
подпись понятого № 1     подпись понятого № 2 
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изъятый с опускаемого стекла правой передней двери автомобиля ВАЗ 2107, 

г/н В 516 ТО 45, при осмотре места происшествия по адресу: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 12, 23.03.2019».  

При открытии капота автомобиля обнаружена система двигателя внут-

реннего сгорания и прикрепленная к основанию кузова ниже ветрового стек-

ла металлическая пластина серебристого цвета с надписью: 

«ХТА 648734057». В багажнике осматриваемого автомобиля следов, предме-

тов и веществ, имеющих значение для расследования незаконного сбыта нар-

котического средства, не обнаружено. Салон автомобиля обшит тканью тем-

но-серого цвета, ключи в замке зажигания на момент осмотра отсутствуют, 

показания одометра: «54987», перчаточный ящик и пепельница пусты.  

Иных объектов, имеющих значение для расследования незаконного 

сбыта наркотического средства, не обнаружено. 

По окончании осмотра автомобиля ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО 45, окна две-

рей подняты в крайнее верхнее положение, двери и крышка багажника закрыты 

и оклеены фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов № 1», заверен-

ным подписями участвующих в следственном действии лиц. Автомобиль дос-

тавлен на автомобильную стоянку ОП № 1 УМВД России по г. Тюмени. 

В ходе осмотра проводилась фотосъемка цифровым фотоаппаратом 

Canon А 550 7.1 Мп с картой памяти SelikonPower 35454 1 Гб. 

При производстве следственного действия изъяты: 

1. Четыребилета Банка России, упакованные в бумажный конверт № 1 с 

пояснительной надписью: «Четыребилета Банка России, серия и номер кото-

рых: НЛ 7455562, ТЯ 7678231, ас 9112403, ев 7031219, обнаруженные возле 

автомобиля ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО 45, при осмотре места происшествия по 

адресу: г. Тюмень, ул. Советская, во дворе дома 12, 23.03.2019», клапан кото-

рого оклеен фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов № 1», заве-

ренным подписями участвующих лиц. 

2. След пальца руки, упакованный в бумажный конверт № 2 с поясни-

тельной надписью: «След пальца руки на светлой дактилоскопической плен-

ке, изъятый с опускаемого стекла правой передней двери автомобиля 

ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО 45, при осмотре осмотра места происшествия по ад-

ресу: г. Тюмень, ул. Советская, во дворе дома 12, 23.03.2019», клапан которо-

го оклеен фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов № 1», заве-

ренный подписями участвующих лиц. 

Все обнаруженное и изъятое при производстве следственного действия 

предъявлено понятым и другим участникам следственного действия. 

Перед началом, в ходе либо по окончании следственного действия от 

понятого № 1 ФИО, понятого № 2 ФИО, специалиста-криминалиста ФИО, 

оперуполномоченного ФИО заявления не поступили. 
 

Понятой № 1    подпись    ФИО 
 

Понятой № 2    подпись    ФИО 
 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
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К протоколу прилагаются: 

1. План-схема осматриваемого участка местности с расположенным на 

нем осматриваемым автотранспортным средством. 

2. Компакт-диск TDKCD-R80 (серийный номер: 86452854578258) 

с фотографическими изображениями места происшествия. 

 

Протокол предъявлен для ознакомления всем лицам, участвующим в 

следственном действии. При этом им разъяснено их право делать подлежа-

щие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные подписями этих 

лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом и приложениями к нему путем личного 

прочтения каждым участвующим в следственном действии лицом заявле-

нийо его дополнении и замечаний по его содержанию не поступило. 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 

 

Специалист    подпись    ФИО 

 

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст.ст. 166 и 167 

УПК РФ. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

осмотра предметов (документов) 

 

г. Тюмень         23марта 2019 г. 

 

Осмотр начат в 16 ч 50 мин 

Осмотрокончен в 17 ч 10 мин 

 

Следователь должность, звание, ФИОв присутствии понятых: 

1. Щепеля Геннадия Вадимовича, 01.12.1980 года рождения, прожи-

вающего и зарегистрированного по адресу: г. Тюмень, ул. Красина, д. 12, 

кв. 56. Сотовый телефон: 8(982)922-56-31; 

2. Старкова Игоря Олеговича, 07.03.1978 года рождения, проживающе-

го по адресу: г. Тюмень, ул. Пушкина, д. 43, кв. 2; зарегистрированного по 

адресу: г. Тюмень, ул. Р. Зорге, д. 8. Сотовый телефон: 8(982)739-27-01 

с участием специалиста-криминалиста должность, звание, ФИО в соответст-

вии со ст. 164, ч. 1 ст. 176, ч.1-4, 6 ст. 177 УПК РФ произвел осмотр в салоне 

служебного специализированного автомобиля следственно-оперативной 

группы ОП № 1 УМВД России по г. Тюмени бумажного конверта, предос-

тавленного оперативным уполномоченным полиции должность, звание, 

ФИО в соответствии с постановлением от 23.03.2019 о представлении ре-

зультатов оперативно-розыскной деятельности следователю. 

Перед началом осмотра участвующим лицам разъяснены их права, обя-

занности и ответственность, а также порядок производства осмотра предме-

тов (документов). 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 

 

Специалист    подпись    ФИО 

 

Понятым, кроме того, до начала осмотра разъяснены их права, обязан-

ности и ответственность, предусмотренные ст. 60 УПК РФ. 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 
 

Понятой № 2    подпись    ФИО 
 

Специалисту-криминалисту ФИО разъяснены его права, обязанности 

и ответственность, предусмотренные ст. 58 УПК РФ. 
 

Специалист    подпись    ФИО 

______________ /     ФИО     /   ______________ /     ФИО     / 
подпись понятого № 1     подпись понятого № 2 
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Участвующим лицам объявлено о применении следователем техниче-

ских средств: портативного персонального компьютера AcerAspire 5610, 

принтера SamsungML-1615, аналогового диктофона Olympus S-713.
 

Перед началом осмотра предметов от участвующих лиц: понятого № 1 

ФИО,понятого № 2 ФИО, специалиста-криминалиста ФИО, заявления не по-

ступили. 
 

Понятой № 1    подпись    ФИО 
 

Понятой № 2    подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
 

Осмотр производился в условиях смешанного освещения и ясной пого-
ды при температуре в салоне специализированного автомобиля следственно-
оперативной группы +13°С. 

Осмотром установлено:1. Бумажный конверт размерами 10×12 см, опеча-
танный фрагментом бумаги белого цвета с оттиском круглой печати «Для паке-
тов № 1», заверенный подписями участвующих в оперативно-розыскном меро-
приятии «проверочная закупка» лиц. На конверте красителем синего цвета вы-
полнена пояснительная надпись: «Конверт № 1. Серовато-коричневый порошок 
в виде мелких кристаллов, находящийся в свертке из прозрачного полимерного 
материала, добровольно выданный С.В. Кузнецовым 23.03.2019», а также четы-
ре нечитаемые подписи, целостность упаковки не нарушена.  

При вскрытии конверта в нем обнаружен сверток из прозрачного по-
лимерного материала в виде пакета с двойным замком типа zip-lock. В пакете 
имеется серовато-коричневый порошок в виде мелких кристаллов.  

После произведенного осмотра пакет с содержимым упакован в бу-
мажный конверт, на котором красителем синего цвета выполнена поясни-
тельная надпись: «Пакет из прозрачного полимерного материала с серовато-
коричневым порошком в виде мелких кристаллов, добровольно выданный 
23.03.2019 оперативному уполномоченному полиции С.В. Кузнецовым в хо-
де производства оперативно-розыскного мероприятия “проверочная закуп-
ка”», оклеенный фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов» и за-
веренный подписями участвующих лиц, и направлен на экспертизу в ЭКЦ 
УМВД России по Тюменской области. 

2. Бумажный конверт размерами 10×12 см, опечатанный фрагментом бума-
ги белого цвета с оттиском круглой печати «Для пакетов № 1», заверенный подпи-
сями участвующих в оперативно-розыскном мероприятии «проверочная закупка» 
лиц. На конверте красителем синего цвета выполнена пояснительная надпись: 
«Конверт № 2. Аудиокассета «OLYMPUS», серийный номер 0002 с записью раз-
говора С.В. Кузнецова и неизвестного лица, произведенной 23.03.2019», а также 
четыре нечитаемые подписи, целостность упаковки не нарушена. При вскрытии 
конверта в нем обнаружена аналоговая аудиокассета размерами 50×33×7 ммв кор-
пусе из прозрачного полимерного материала с приклеенными на фронтальной и 
тыловой частях заводскими информационнымиэтикеткамис машинописным 
______________ /     ФИО  /   ______________ /     ФИО     / 
подпись понятого № 1     подпись понятого № 2 
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текстом, выполненным директным способом: «XB 60», а также контурным 

способом: «microcassette», «MC-60», «OLYMPUS», «A» (на оборотной сто-

роне (тыльной) – «В»). На верхней торцевой части осматриваемой аудиокас-

сеты имеется оттиск серийного номера – «0002». Механические повреждения 

на аудиокассете отсутствуют. 

Далее при помощи диктофона произведено прослушивание аудиозапи-

си стороны «А» осматриваемой кассеты, на которой записано следующее: 

(00 минут 2 секунды) – Неизвестное лицо № 1 (далее по тексту – О): 

«Оперативно-розыскное мероприятие “проверочная закупка” наркотических 

средств от 23 марта 2019 года, 14 часов 38 минут, город Тюмень. Оператив-

но-розыскное мероприятие произвожу я, оперуполномоченный отдела поли-

ции номер один капитан полиции Астапкин Геннадий Федорович. В ходе 

производства оперативно-розыскного мероприятия участвуют следующие 

лица. Первое участвующее лицо, представьтесь, пожалуйста, назовите свою 

фамилию, имя, отчество, год рождения, место жительства и регистрации». 

– Неизвестное лицо № 2: «Шутов Роман Дмитриевич, 6 ноября 

1976 года рождения, место жительства и регистрации: город Тюмень, улица 

Блюхера, дом 5, квартира 48». 

– О: «Второе участвующее лицо, представьтесь, пожалуйста, назовите 

свою фамилию, имя, отчество, год рождения, место жительства и регистрации». 

– Неизвестное лицо № 3: «Поползухин Дмитрий Сергеевич, 12 мая 

1982 года рождения, место жительства и регистрации: г. Тюмень, бульвар 

Солнечный, дом 10, квартира 135». 

– О: «Кроме того, производству оперативно-розыскного мероприятия 

оказывает содействие Кузнецов Степан Владимирович, которому передается 

диктофон и предлагается приобрести наркотические средства у неизвестных 

лиц, ранее определивших ему место и время продажи героина, а именно: во 

дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107. Степан 

Владимирович, Вы готовы?». 

– Неизвестное лицо № 4 (далее по тексту – К): «Да, готов». 

Далее в период аудиозаписи записи с 5 мин 28 сек до 17 мин 14 сек – 

звуки открываемых дверей. Звуки шагов. Посторонние голоса и шум. 

(17 мин 15 сек). К: «Привет, как дела? Я, как и договаривались, при-

шел». 

Неизвестное лицо № 5 (далее по тексту – Н5): «Привет. Что решил, бу-

дешь брать герыч»? 

К: «Да, возьму два грамма. А качество у него как?» 

Н5: «Лучше в этом городе не найдешь. С тебя за два грамма четыре косых». 

К: «Да, как и договаривались. Вот четыре тысячи рублей, держи». 

Н5: «Подожди, сейчас подойдет человек, передаст тебе через твое ок-

но.приоткрой его пошире». 

К: «Хорошо». 

Неизвестное лицо № 6: «Лови». 

______________ /     ФИО     /   ______________ /     ФИО     / 
подпись понятого № 1     подпись понятого № 2 
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Н5: «Если надумаешь еще брать, то не вопрос – знаешь, где меня най-

ти. На этом месте каждый день буду». 

К: «А сколько можешь еще продать героина»? 

Н5: «Да сколько твоей душе понадобится, столько и продам тебе. 

Не проблема». 

К: «Договорились. Давай, пока». 

(22 мин 43 сек). Звук шагов. Посторонние звуки и шумы. Посторонние 

голоса. Запись прерывается и отсутствует до окончания стороны «А».При 

прослушивании стороны «Б» осматриваемой аудиокассеты аудиозаписей не 

зафиксировано. 

После произведенного осмотра аудиокассета упакована в бумажный 

конверт, на котором красителем синего цвета выполнена пояснительная над-

пись: «Аудиокассета “OLYMPUS”, серийный номер 0002 с записью разгово-

ра С.В. Кузнецова и неизвестного лица, произведенной 23.03.2019 в ходе 

осуществления оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка», 

оклеенный фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов» и заверен-

ный подписями участвующих лиц. 
 

Понятой № 1   подпись     ФИО 
 

Понятой № 2   подпись     ФИО 
 

Специалист   подпись     ФИО 
 

В ходе осмотра фотосъемка, видео-, аудиозапись и другие способы 

фиксации хода производства следственного действия не проводи-

лась.Приложений к протоколу нет. 

В ходе либо по окончании осмотра предметов от участвующих лиц: 

понятого № 1 ФИО, понятого № 2 ФИО, специалиста-криминалиста ФИО, 

заявления не поступили. 
 

Понятой № 1   подпись     ФИО 
 

Понятой № 2   подпись     ФИО 
 

Специалист   подпись     ФИО 
 

Протокол предъявлен для ознакомления всем лицам, участвующим в 

следственном действии. При этом им разъяснено их право делать подлежа-

щие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные подписями этих 

лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтения каждым уча-

ствующим в следственном действии лицом заявленийо его дополнении и за-

мечаний по его содержанию не поступило. 
 

Понятой № 1   подпись     ФИО 
 

Понятой № 2   подпись     ФИО 
 

Специалист   подпись     ФИО 
 

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст.ст. 166, 167 УПК РФ. 

Следователь   подпись     ФИО 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о назначении судебной экспертизы наркотических средств, психотропных, 

сильнодействующих и ядовитых веществ 
 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 
 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы провер-

ки сообщения о незаконном сбыте наркотического средства,совершенного 

группой лиц по предварительному сговору в значительном размере, посту-

пившегоот С.В. Кузнецова22.03.2019 в дежурную часть ОП № 1 УМВД Рос-

сии по г. Тюмени,зарегистрированного в КУСП 22.03.2019 под № 123, и ма-

териалы проверки, 
 

УСТАНОВИЛ: 

23 марта2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и неустановленное лицо во 

дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, государ-

ственный номер В 516 ТО 45, имея умысел на сбыт наркотического средства 

героина, по предварительному сговору передали С.В. Кузнецову серовато-

коричневый порошок в виде мелких кристаллов.  

Переданный П.С. Петровым С.В. Кузнецову прозрачный полимерный 

пакет с серовато-коричневым порошком в виде мелких кристаллов изъят в 

ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закуп-

ка».  

Для установления принадлежности изъятого в ходе проверочной за-

купки серовато-коричневого порошка к изъятым либо ограниченным в граж-

данском обороте веществамнеобходимы специальные знания в области экс-

пертизы материалов, веществ и изделий. 

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 195, 199 УПК РФ, 
 

ПОСТАНОВИЛ: 

1. Назначить судебную экспертизу наркотических средств, психотроп-

ных, сильнодействующих и ядовитых веществ, производство которой пору-

чить ЭКЦ УМВД России по Тюменской области. 

2. Поставить перед экспертом вопросы: 

1) Является ли представленное на исследование вещество наркотиче-

ским средством? 

2) Если да, то к какому виду относится и какова его масса? 

3) Каким способом изготовлено? 

3. Предоставить в распоряжение эксперта: 

Серовато-коричневый порошок в виде мелких кристаллов, находящий-

ся в свертке из прозрачного полимерного материала, добровольно выдан-

ныйС.В. Кузнецовым в ходе производства 23.03.2019оперативно-розыскного 

мероприятия «проверочная закупка», упакованный в бумажный конверт, ок-

леенный фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов» и заверенный 

подписями участвующих в ходе производства 23.03.2019 осмотра предметов 

(документов) лиц: понятых Г.В. Щепеля, И.О. Старкова и следователя ФИО. 
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4. Поручить начальнику ЭКЦ УМВД России по Тюменской области 

разъяснить эксперту права и обязанности, предусмотренные ст. 57 УПК РФ, 

и предупредить его об уголовной ответственности в соответствии со ст. 307 

УК РФ за дачу заведомо ложного заключения. Разрешить эксперту вскрыть 

упаковки и проводить исследования, могущие повлечь частичное уничтоже-

ние объекта (использование части вещества в ходе исследования). 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

 

Права и обязанности, предусмотренные ст. 57 УПК РФ, мне разъясне-

ны «____» ___________ 20___ г. 

Одновременно я предупрежден об уголовной ответственности в соот-

ветствии со ст. 307 УК РФ за дачу заведомо ложного заключения. 

 

Эксперт 

Должность, звание   подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

ознакомления подозреваемого П.С. Петрова и его защитника  

Е.К. Костюшинас постановлением о назначении судебной экспертизы нарко-

тических средств, психотропных, сильнодействующих  

и ядовитых веществ 
 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Ознакомление начато в 18 ч 55 мин 

Ознакомление окончено в 19 ч 05 мин 
 

Следователь должность, звание, ФИОв помещении служебного каби-

нета№ 11 ОП № 1 УМВД России по г. Тюмени,руководствуясь частью пер-

вой ст. 198 УПК РФ, ознакомил подозреваемого П.С. Петрова и его защитни-

ка Е.К. Костюшина с постановлением от 23.03.2019 года о назначении судеб-

ной экспертизы наркотических средств, психотропных, сильнодействующих 

и ядовитых веществ по уголовному делу № 001. 

Одновременно подозреваемому и защитнику разъяснены права, преду-

смотренные частью первой ст. 198 УПК РФ. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Перед началом, в ходе либо по окончании следственного действия 

от участвующих лиц: подозреваемого П.С. Петрова, защитника 

Е.К. Костюшина, заявления не поступили. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Протокол предъявлен для ознакомления всем лицам, участвующим в 

следственном действии. При этом им разъяснено их право делать подлежа-

щие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные подписями этих 

лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтения каждым уча-

ствующим в следственном действии лицом заявленийо его дополнении и за-

мечаний по его содержанию не поступило. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст.ст. 166 и 167 

УПК РФ. 
 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

ознакомления подозреваемого П.С. Петрова и его защитника 

Е.К. Костюшина с заключением эксперта 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Ознакомление начато в 19 ч 10 мин 

Ознакомление окончено в 19 ч 20 мин 
 

Следователь должность, звание, ФИОв помещении служебного каби-

нета№ 11 ОП № 1 УМВД России по г. Тюмени,руководствуясь ст. 206 

УПК РФ, ознакомил подозреваемого П.С. Петрова и его защитника 

Е.К. Костюшина с заключением эксперта от 23.03.2019№ 1 по уголовному 

делу № 001. 

Одновременно подозреваемому и защитнику разъяснены права, преду-

смотренные частью первой ст. 206 УПК РФ. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Перед началом, в ходе либо по окончании следственного действия от 

участвующих лиц: подозреваемого П.С. Петрова, защитника Е.К. Костюшина 

заявления не поступили. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Протокол предъявлен для ознакомления всем лицам, участвующим 

в следственном действии. При этом им разъяснено их право делать подлежа-

щие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные подписями этих 

лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтения каждым уча-

ствующим в следственном действии лицом заявленийо его дополнении 

и замечаний по его содержанию не поступило. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст.ст. 166 и 167 

УПК РФ. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о производстве освидетельствования 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы провер-

ки сообщения о незаконном сбыте наркотического средства,совершенного 

группой лиц по предварительному сговору в значительном размере, зареги-

стрированного в КУСП ОП № 1 г. Тюмени22.03.2019 под№ 123, 

 

УСТАНОВИЛ: 

 

23 марта 2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и неустановленное лицо во 

дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, государ-

ственный номер В 516 ТО 45, по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотическое средство героин мас-

сой 2 грамма.  

Преступные действия П.С. Петрова и неустановленного лица были за-

документированы при производстве оперативно-розыскного мероприятия 

«проверочная закупка», в ходе которого был установлен факт передачи 

П.С. Петровым наркотического средства героина массой 2 грамма 

С.В. Кузнецову. При этом С.В. Кузнецов передал в счет оплаты за наркоти-

ческое средство героинмассой 2 грамма П.С. Петрову четыребилета Банка 

России достоинством 1000 рублей каждый, которые были предварительно 

помечены люминесцирующей пастой «Огонек».  

По результатам проведенных оперативно-розыскных и процессуальных 

мероприятий П.С. Петров задержан. 

На данном этапе расследования незаконного сбыта наркотического 

средствагероина,совершенного группой лиц по предварительному сговору 

в значительном размере,необходимо произвести следственное действие, на-

правленное на обнаружение на теле П.С. Петрова следов люминесцирующей 

пасты «Огонек» иследов употребления им наркотических средств, а также 

иных сведений, имеющих значение для расследования преступного посяга-

тельства. 

Учитывая, что следы преступной деятельности, а именно люминесци-

рующая паста «Огонек», используемая для пометки четырехбилетов Банка 

России достоинством 1000 рублей каждый, могут быть невосполнимо утра-

чены или уничтожены, производство освидетельствования П.С. Петрова не 

терпит отлагательства.  

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 164, 166, 179, 180 

УПК РФ, 
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ПОСТАНОВИЛ: 

 

1. Произвести освидетельствование Петрова Павла Сергеевича, 

08.03.1992 года рождения, до возбуждения уголовного дела. 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

Постановление о производстве в отношении меня следственного дейст-

вия «освидетельствование» мне объявлено 23.03.2019. 

 

подпись Петров Павел Сергеевич 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

освидетельствования 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Освидетельствование начато в 17 ч 30 мин 

Освидетельствование окончено в 17 ч 50 мин 

 

Следователь должность, звание, ФИО в помещении служебного каби-

нета№ 11 ОП № 1 УМВД России по г. Тюмени с участием специалиста-

криминалистадолжность, звание, ФИО, специалиста-нарколога должность 

ФИО, оперуполномоченного должность, звание, ФИО, на основании поста-

новления о производстве освидетельствования от 23.03.2019в соответствии 

со ст.ст. 164, 166, 179 и 180 УПК РФ произвел освидетельствование Петрова 

Павла Сергеевича, 08.03.1992 года рождения. 

Перед началом освидетельствования участвующим лицам разъяснены 

их права, обязанности и ответственность, а также порядок производства ос-

видетельствования. 

 

Освидетельствуемый    подпись  П.С. Петров 

 

Специалист-криминалист   подпись   ФИО 

 

Специалист-нарколог    подпись   ФИО 

 

Оперуполномоченный    подпись   ФИО 

 

Специалисту-криминалисту ФИО, специалисту-наркологу ФИО разъ-

яснены их права, обязанности и ответственность, предусмотренные ст. 58 

УПК РФ. 

 

Специалист-криминалист   подпись   ФИО 

 

Специалист-нарколог    подпись   ФИО 

 

Оперуполномоченному разъяснены его обязанности, а именно недопу-

щение посторонних лиц к месту производства освидетельствования, а также 

обеспечение безопасности участников производимого следственного дейст-

вия. 

 

Оперуполномоченный    подпись   ФИО 

 

Лица, участвующие в следственном действии, были заранее предупре-

ждены о применении специалистом-криминалистом ФИО при производстве 

освидетельствования технических средств: 
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1. Автономный портативный ультрафиолетовый осветитель с излучае-

мой длиной волны 365 Нм – «Таир». 

2. Медицинские принадлежности: ватные тампоны, медицинский 

спирт. 

Освидетельствование производилось в условиях искусственного осве-

щения = 250 Lm, при температуре воздуха + 22 С°. 

Перед началом освидетельствования от участвующих лиц: освидетель-

ствуемого П.С. Петрова,специалиста-криминалиста ФИО, специалиста-

нарколога ФИО, оперуполномоченного ФИО,заявления не поступили. 
 

Освидетельствуемый    подпись  П.С. Петров 
 

Специалист-криминалист   подпись   ФИО 
 

Специалист-нарколог    подпись   ФИО 
 

Оперуполномоченный    подпись   ФИО 

 

Освидетельствованием установлено: При визуальном осмотре 

П.С. Петрова в условиях искусственного освещения на освидетельствуемом 

специалистом-наркологом ФИОособых примет, следов употребления нарко-

тических средств, а также иных свойств и признаков, имеющих значение для 

расследования преступного посягательства, не обнаружено.  

В ходе осмотра П.С. Петрова специалистом-криминалистом ФИО с ис-

пользованием ультрафиолетового осветителя на руках освидетельствуемого 

обнаружена люминесценция зеленого цвета пальцев и ладоней рук. После че-

го медицинским спиртом (96 %) произведены смывы с ладоней рук 

П.С. Петрова на ватные тампоны белого цвета размерами 5×1,5 см. После 

просушки ватный тампон со смывами с правой руки упакован в бумажный 

конверт № 1 с пояснительной надписью: «Ватный тампон со смывами с пра-

вой руки П.С. Петрова, изъятый в ходе освидетельствования 23.03.2019», 

с левой руки – в бумажный конверт № 2, с пояснительной надписью: «Ват-

ный тампон со смывами с левой руки П.С. Петрова, изъятый в ходе освиде-

тельствования 23.03.2019». Контрольный образец ватного тампона, смочен-

ного спиртом, после просушки упакован в бумажный конверт № 3 с поясни-

тельной надписью: «Контрольный образец ватного тампона, изъятый в ходе 

освидетельствования 23.03.2019». Все конверты заклеены и оклеены фраг-

ментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов» и заверены подписями всех 

участвующих лиц.  

После чего специалистом-наркологом ФИО произведены срезы ногте-

вых пластин с правой и с левой руки П.С. Петрова, которые упакованы в бу-

мажные конверты № 4 и № 5 соответственно, клапаны которых заклеены и 

оклеены фрагментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов», заверены 

 

_____________________ /       ФИО       / 
подпись освидетельствуемого 
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подписями всех участвующих лиц. На конвертах выполнены соответствую-

щие пояснительные надписи: «Срезы ногтевых пластин с правой руки 

П.С. Петрова, изъятые в ходе освидетельствования 23.03.2019», «Срезы ног-

тевых пластин с левой руки П.С. Петрова, изъятые в ходе освидетельствова-

ния 23.03.2019». 

В ходе освидетельствования фотосъемка, видеозапись, киносъемка, ау-

диозапись не производились. 

К протоколу освидетельствования прилагаются: 

1. Смывы с правой руки П.С. Петрова, упакованные в бумажный кон-

верт № 1 с пояснительной надписью: «Ватный тампон со смывами с правой 

руки П.С. Петрова, изъятый в ходе освидетельствования 23.03.2019». 

2. Смывы с левой руки П.С. Петрова упакованные, в бумажный кон-

верт № 2 с пояснительной надписью: «Ватный тампон со смывами с левой 

руки П.С. Петрова, изъятый в ходе освидетельствования 23.03.2019». 

3. Контрольный образец ватного тампона, смоченного спиртом, упако-

ванный в бумажный конверт № 3 с пояснительной надписью: «Контрольный 

образец ватного тампона, изъятый в ходе освидетельствования 23.03.2019». 

4. Срезы ногтевых пластин с правой руки П.С. Петрова, упакованные в 

бумажный конверт№ 4 с пояснительной надписью: «Срезы ногтевых пластин 

с правой руки П.С. Петрова, изъятые в ходе освидетельствования 

23.03.2019». 

5. Срезы ногтевых пластин с левой руки П.С. Петрова, упакованные 

в бумажный конверт № 5 с пояснительной надписью: «Срезы ногтевых пла-

стин с левой руки П.С. Петрова, изъятые в ходе освидетельствования 

23.03.2019». 

Все конверты заклеены и оклеены фрагментом бумаги с оттиском печа-

ти «Для пакетов» и заверены подписями всех участвующих лиц. 

В ходе либо по окончании освидетельствования от участвующих лиц: ос-

видетельствуемого П.С. Петрова,специалиста-криминалиста ФИО, специали-

ста-нарколога ФИО, оперуполномоченного ФИО,заявления не поступили.  

Протокол освидетельствования предъявлен для ознакомления всем ли-

цам, участвующим в следственном действии. При этом им разъяснено их 

право делать подлежащие внесению в протокол оговоренные и удостоверен-

ные подписями этих лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтения каждым уча-

ствующим в следственном действии лицом заявленийо его дополнении 

и замечаний по его содержанию не поступило. 
 

Освидетельствуемый    подпись  П.С. Петров 
 

Специалист-криминалист   подпись   ФИО 
 

Специалист-нарколог    подпись   ФИО 
 

Оперуполномоченный    подпись   ФИО 
 

Следователь     подпись   ФИО
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ПРОТОКОЛ 

задержания 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

         18 ч 20 мин 

 

Следователь должность, звание, ФИО в присутствии защитника Кос-

тюшина Евгения Константиновича, предъявившего удостоверение № 33, вы-

данное 11.01.2008 Адвокатской палатой Тюменской области, а также ордер 

от 23.03.2019№ 446, выданный Тюменской коллегией адвокатов № 1, 

в соответствии со ст. 91 и ст. 92 УПК РФ задержал в 15 ч 25 мин 23.03.2019 

около дома 12 по ул. Советской г. Тюмени: 

1. Фамилия, имя, отчество: Петров Павел Сергеевич. 

2. Дата рождения: 08.03.1992. 

3. Место рождения: г. Тюмень. 

4. Место жительства и регистрации: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, 

кв. 2 (сотовый телефон: 8(922)456-43-12). 

5. Гражданство: Российской Федерации. 

6. Образование: среднее специальное. 

7. Семейное положение, состав семьи: в браке не состоит, детей на иж-

дивении нет. 

8. Место работы или учебы: не имеет постоянного места работы и учебы. 

9. Отношение к воинской обязанности: военнообязанный, состоит на 

воинском учете в военкомате г. Тюмени. 

10. Наличие судимости: со слов не судим. 

11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность задержан-

ного: паспорт гражданина Российской Федерации, серия 7112 № 123423, вы-

дан УВД г. Тюмени 11.03.2006 г. 

12. Иные данные о личности задержанного: не установлены. 

13. Основания, мотивы и другие обстоятельства задержания: задержа-

ние производится в соответствии с п.1 ч.1 ст.91 УПК РФ – П.С. Петров за-

стигнут непосредственно на месте совершения преступления, предусмотрен-

ного пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ. 

Мне разъяснено, что в соответствии с ч. 4 ст. 46 УПК РФ я вправе: 

1) знать, в чем я подозреваюсь, и получить копию постановления о воз-

буждении против меня уголовного дела, либо копию протокола задержания, 

либо копию постановления о применении ко мне меры пресечения; 

2) давать объяснения и показания по поводу имеющегося в отношении 

меня подозрения либо отказаться от дачи объяснений и показаний. Я преду-

прежден о том, что при моем согласии дать показания мои показания могут 

быть использованы в качестве доказательств по уголовному делу, в том чис-

ле и при моем последующем отказе от этих показаний, за исключением слу-

чая, предусмотренного п. 1 ч. 2 ст. 75 УПК РФ; 

______________ /ФИО/   ______________ /ФИО/ 
подпись подозреваемого     подпись защитника 
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3) пользоваться помощью защитника с момента, предусмотренного 

пп. 2-3
1
 ч. 3 ст. 49 УПК РФ, и иметь свидание с ним наедине и конфиденци-

ально до моего первого допроса; 

4) представлять доказательства; 

5) заявлять ходатайства и отводы; 

6) давать показания и объяснения на родном языке или языке, которым 

я владею; 

7) пользоваться помощью переводчика бесплатно; 

8) знакомиться с протоколами следственных действий, произведенных 

с моим участием, и подавать на них замечания;  

9) участвовать с разрешения следователя или дознавателя в следствен-

ных действиях, производимых по моему ходатайству, ходатайству моего за-

щитника либо законного представителя; 

10) приносить жалобы на действия (бездействие) и решения суда, про-

курора, руководителя следственного органа, следователя, органа дознания, 

начальника подразделения дознания, начальника органа дознания и дознава-

теля в порядке, предусмотренном главой 16 УПК РФ; 

11) защищаться иными средствами и способами, не запрещенными 

УПК РФ. 

Мне разъяснено также, что в соответствии со ст. 51 Конституции Рос-

сийской Федерации я не обязан свидетельствовать против самого себя, сво-

его супруга (своей супруги) и других близких родственников, круг которых 

определен п. 4 ст.5 УПК РФ. 

Мне сообщено, что я подозреваюсь в совершении 

23.03.2019незаконного сбыта наркотического средства героина массой 2 

грамма,совершенного группой лиц по предварительному сговору в значи-

тельном размере, то есть в преступлении, предусмотренном пп. «а», «б» ч. 3 

ст. 228-1 УК РФ. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

По поводу задержания П.С. Петров заявил: задержание, произведенное 

23 марта2019 г. возле д. 12 по ул. Советской г. Тюмени считаю правомерным, 

с задержанием согласен. Заявлений не имею. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Подозреваемый П.С. Петров направлен для содержания в ИВС УМВД 

России по г. Тюмени. 

Сообщение о задержании П.С. Петрова направлено прокурору 

г. Тюмени в 18 ч 25 мин 23.03.2019. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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О задержании П.С. Петрова уведомлен направлением телеграммы Пет-

ров Сергей Сергеевич – отец П.С. Петрова, проживающий по адресу: г. Омск, 

ул. Ленина, д. 52, кв. 5. 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

Петров Павел Сергеевич копию протокола задержания от 18 ч 

20 мин23 марта2019 г.по уголовному делу № 001получил нарочно 23.03.2019. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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Прокурору г. Тюмени 

классный чин или звание 

ФИО 

 

 

СООБЩЕНИЕ 

о задержании подозреваемого 

 

Сообщаю, что в 15 ч 25 мин 23.03.2019около дома 12 по ул. Советской 

г. Тюмени мною в соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 91 УПК РФ и ст. 92 УПК РФ по 

подозрению в совершении преступления, предусмотренного пп. «а», «б» ч. 3 

ст. 228-1 УК РФ, произведено задержание Петрова Павла Сергеевича, 

08.03.1992 года рождения, уроженца г. Тюмени, гражданина Российской Фе-

дерации, проживающего и зарегистрированного по адресу: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2, не имеющего постоянного места работы или уче-

бы. 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

 

Сообщение направлено прокурору г. Тюмени нарочно в 18 ч 25 мин 

23.03.2019. 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 
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Петрову Сергею Сергеевичу, 

ул. Ленина, д. 52, кв. 5, 

г. Омск, 644010 

 

 

УВЕДОМЛЕНИЕ 

 

В соответствии со ст. 96 УПК РФ уведомляю Вас о том, что Петров 

Павел Сергеевич, 08.03.1992 года рождения, задержан 23.03.2019на основа-

нии п. 1 ч. 1 ст. 91 УПК РФ, а именно – лицо застигнуто непосредственно по-

сле совершения им преступления, предусмотренного пп. «а», «б» ч. 3  

ст. 228-1 УК РФ, то есть незаконный сбыт наркотического средства, совер-

шенный группой лиц по предварительному сговору в значительном размере. 

 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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ПРОТОКОЛ 

личного обыска 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Личный обыск начат в 18 ч 30 мин 

Личный обыск окончен в 18 ч 50 мин 

 

Следователь должность, звание, ФИО в присутствии понятых: 

1. Сидорова Ильи Ивановича, 04.03.1983 года рождения, проживающе-

го и зарегистрированного по адресу: г. Тюмень, ул. Бажова, д. 34. Сотовый 

телефон: 8(922)234-43-12. 

2. Ушакова Петра Петровича, 21.04.1984 года рождения, проживающе-

го по адресу: г. Тюмень, ул. Пушкина, д. 51, кв. 4; зарегистрированного по 

адресу: г. Тюмень, ул. Куйбышева, д. 6, кв. 14. Сотовый телефон:  

8(982)123-45-67 

с участием защитника Костюшина Евгения Константиновича, предъявившего 

удостоверение № 33, выданное 11.01.2008 Адвокатской палатой Тюменской 

области, и ордер от 23.03.2019№ 446, выданный Тюменской коллегией адво-

катов № 1; оперуполномоченного должность, звание, ФИО, в соответствии 

со ст.ст. 93, 164, 166, 170 и 184 УПК РФ произвел личный обыск подозревае-

мого Петрова Павла Сергеевича, 08.03.1992 года рождения. 

До начала производства личного обыска подозреваемому, понятым 

и другим участникам разъяснены их права, обязанности и ответственность, 

а также порядок производства личного обыска, установленный ст. 184 

УПК РФ. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 

 

Понятым, кроме того, разъяснены их права, обязанности и ответствен-

ность, предусмотренные ст. 60 УПК РФ. 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 
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Оперуполномоченному разъяснены его обязанности, а именно недопу-

щение посторонних лиц к месту производства личного обыска, а также обес-

печение безопасности участников производимого следственного действия. 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 

 

Лица, участвующие в личном обыске, были заранее уведомлены (пре-

дупреждены) о применении технических средств: не применялись.  

При личном обыске у подозреваемого П.С. Петрова обнаружено и изъ-

ято: ничего не обнаружено, ничего не изъято. 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

Перед началом, в ходе либо по окончании следственного действия от 

подозреваемого П.С. Петрова, защитника Е.К. Костюшина,понятого № 1 

ФИО, понятого № 2 ФИО, оперуполномоченного ФИО заявления не посту-

пили. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 

 

По окончании личного обыска протокол предъявлен для ознакомления 

всем лицам, участвующим в следственном действии. При этом им разъяснено 

их право делать подлежащие внесению в протокол оговоренные и удостове-

ренные подписями этих лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтения каждым уча-

ствующим в следственном действии лицом заявленийо его дополнении и за-

мечаний по его содержанию не поступило. 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Понятой № 1    подпись    ФИО 
 

Понятой № 2    подпись    ФИО 
 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
 

Следователь    подпись    ФИО 
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Петров Павел Сергеевич копию протокола личного обыска 

от 23.03.2019по уголовному делу № 001 получил нарочно 23.03.2019. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Следователь    подпись    ФИО 



л.д. 27 
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Оперативному  

уполномоченному полиции 

должность 

специальное звание 

ФИО 

 

ПОРУЧЕНИЕ 

члену следственно-оперативной группы о производстве отдельных 

следственных действий 

 

По уголовному делу № 001, возбужденному 23.03.2019 по пп. «а», 

«б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФв отношении П.С. Петрова и неустановленного 

лица по факту незаконного сбыта наркотического средства героина массой 

2 грамма, совершенного группой лиц по предварительному сговору в зна-

чительном размере.   

Обстоятельства дела: 23 марта 2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и 

неустановленное лицо во дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в ав-

томобиле ВАЗ 2107, государственный номер В 516 ТО 45, по предвари-

тельному сговору сбыли С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей нарко-

тическое средство героин массой 2 грамма, что, согласно Постановлению 

Правительства РФ от 01.10.2012№ 1002 (ред. от 19.12.2018), относится к 

значительному размеру.  

Преступные действия П.С. Петрова и неустановленного лица были 

задокументированы при проведении оперативно-розыскного мероприятия 

«проверочная закупка», в ходе осуществления которого изъят серовато-

коричневый порошок в виде мелких кристаллов. 

К производству оперативно-розыскного мероприятия «проверочная 

закупка» Вами привлекались два лица с целью удостоверения факта, хода 

и порядка его реализации, а также лицо, оказывающее содействие в его 

проведении. 

В настоящее время, с целью установления обстоятельств проведен-

ного оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» необхо-

димо произвести их допрос. 

На основании изложенного и руководствуясь пп. 4 и 5 ч. 2 ст. 38 и 

ч. 1 ст. 152 УПК РФ прошу Вас:  

1. Организовать и произвести допрос лиц, участвовавших 

23.03.2019 в производстве оперативно-розыскного мероприятия «прове-

рочная закупка»: 

1.1.Шутова Романа Дмитриевича, 06.11.1976 года рождения. 

1.2.Поползухина Дмитрия Сергеевича, 12.05.1982 года рождения. 

1.3.Кузнецова Степана Владимировича (псевдоним). 

В ходе допросов установить обстоятельства события преступления, а 

также порядка проведения оперативно-розыскного мероприятия «прове-

рочная закупка». 
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2. Предупредить Р.Д. Шутова и Д.С. Поползухина о недопустимости 

разглашения без соответствующего разрешения следователя, в чьем произ-

водстве находится уголовное дело № 001, ставших им известными данных 

предварительного расследования. 

 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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ПРОТОКОЛ 

допроса свидетеля 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 
 

Допрос начат в 18 ч 20 мин 

Допрос окончен в 18 ч 40 мин 
 

Оперативный уполномоченный полиции должность, звание, ФИОв 

помещении служебного кабинета№ 11 ОП № 1 УМВД России по г. Тюме-

ни, на основании поручения следователя от 23.03.2019 в соответствии со 

ст.ст. 189 и 190 УПК РФ допросил по уголовному делу № 001 в качестве 

свидетеля:  

1. Фамилия, имя, отчество: Шутов Роман Дмитриевич 

2. Дата рождения: 06.11.1976 года 

3. Место рождения: г. ТюменьТюменской области 

4. Место жительства и (или) регистрации: г. Тюмень, ул. Блюхера, 

д. 5, кв. 48. Место жительства и регистрации совпадают. Сотовый телефон: 

8(922)234-87-67 

5. Гражданство: Российской Федерации 

6. Образование: высшее юридическое 

7. Семейное положение, состав семьи: холост, детей на иждивении нет. 

8. Место работы: ООО «Заря», юрист-консульт. 

9. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность: паспорт 

гражданина Российской Федерации, серии 3478 № 123345, выданный УВД 

г. Тюмени 23.12.2004 года. 

10. Иные данные о личности: не установлены. 
 

Иные лица не участвовали в производстве следственного действия. 

Допрашиваемому объявлено о применении оперативным уполномо-

ченным полициитехнических средств портативного персонального компь-

ютера AcerAspire 5610 и принтера SamsungML-1615.
 

 

Свидетель     подпись    ФИО 
 

Перед началом допроса мне разъяснены права и обязанности свиде-

теля, предусмотренные частью четвертой ст. 56 УПК РФ: 

1) отказаться свидетельствовать против самого себя, своего супруга 

(своей супруги) и других близких родственников, круг которых определен 

п. 4 ст. 5 УПК РФ; при согласии дать показания я предупрежден о том, что 

мои показания могут быть использованы в качестве доказательств по уго-

ловному делу, в том числе и в случае моего последующего отказа от этих 

показаний; 

2) давать показания на родном языке или языке, которым я владею; 
 

________________ /       ФИО       / 
подпись свидетеля 
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3) пользоваться помощью переводчика бесплатно; 

4) заявлять отвод переводчику, участвующему в допросе; 

5) заявлять ходатайства и приносить жалобы на действия (бездейст-

вие) и решения дознавателя, следователя, прокурора и суда; 

6) являться на допрос с адвокатом в соответствии с частью пятой 

ст. 189 УПК РФ; 

7) ходатайствовать о применении мер безопасности, предусмотрен-

ных частью третьей ст. 11 УПК РФ. 

Об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний по ст. 308 

УК РФ и за дачу заведомо ложных показаний по ст. 307 УК РФ предупрежден. 
 

Свидетель     подпись    ФИО 
 

Перед началом допроса свидетеля от Р.Д. Шутовазаявления не по-

ступили. 
 

Свидетель     подпись    ФИО 
 

По существу уголовного дела могу показать следующее: 23 июня 

2019 г. я шел в магазин «Анюта» в г. Тюмени, около магазина ко мне по-

дошли двое сотрудников полиции, показали служебное удостоверение 

и предложили мне участвовать в оперативно-розыскном мероприятии 

«проверочная закупка» в качестве присутствующего лица. Я согласился. 

Мы отправились в кабинет № 1 отдела полиции № 1 УМВД России по 

г. Тюмени. Там находились сотрудники полиции и мужчина, который 

представился Кузнецовым. Сотрудники пояснили, что Кузнецов дал согла-

сие на участие в оперативно-розыскном мероприятии «проверочная закуп-

ка» и разъяснили нам права и обязанности. 

После этого, я, совместно со вторым присутствующим лицом, его 

фамилия – Поползухин, двумя оперативными работниками и закупщиком 

Кузнецовым, поехали на служебном автомобиле с затемненными окнами 

на место, где должна проходить проверочная закупка. Остановились мы во 

дворе дома № 9 по ул. Советской г. Тюмени (напротив через улицу от мес-

та предполагаемого приобретения Кузнецовым героина). Непосредственно 

перед тем, как отправить Кузнецова покупать наркотики, в служебном ав-

тотранспорте сотрудниками полиции в моем и Поползухина присутствии 

проведен личный досмотрКузнецова, в результате которого не было обна-

ружено запрещенных в гражданском обороте веществ, предметов и денеж-

ных средств. Закупщику Кузнецову выдали под роспись денежные средст-

ва в сумме 4000 рублей 00 копеек, четыре купюры достоинством 1000 руб-

лей каждая. Данные денежные средства были предварительно откопирова-

ны в служебном помещении на копировально-множительной технике, а за-

тем каждая помечена в моем, Поползухина и Кузнецова присутствии спе-

циальным люминесцирующим веществом. Я совместно с присутствующи-

ми лицами расписался в протоколе вручения денежных средств и  
 

________________ /       ФИО       / 
подпись свидетеля 
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их пометки.Также ему выдали техническое средство – диктофон с аудио-

кассетой, который был опечатан. Я совместно с присутствующими лицами 

расписался в акте вручения технических средств. После этого Кузнецова 

еще раз проинструктировали сотрудники полиции.  

Кузнецов вышел из автомашины, на которой мы подъехали, пошел на 

место, о котором он договаривался с продавцами наркотиков, через 5 минут 

к нему подъехал автомобиль марки «ВАЗ 2107» зеленого цвета, гос. номер 

В 516 ТО 45. Кузнецов подошел к машине, сел в нее, через некоторое время 

водитель подал сигнал левой рукой, постучав пальцами по крыше автома-

шины. К машине подошел человек со стороны, где сидел Кузнецов, что-то 

передал и пошел в сторону, откуда пришел. Затем вышел Кузнецов, подал 

сигнал, похлопав правой рукой по правой ноге. После этого сотрудники по-

лиции задержали лицо, находившееся в автомобиле, в который садился 

Кузнецов. Приметы данного лица: возраст 20-25 лет, среднего роста 170-175 

см, крепкого телосложения, волосы светлые, славянской внешности. Опо-

знать смогу. После этого Кузнецов добровольно выдал один сверток поли-

мерного прозрачного материала, в котором находился серовато-коричневый 

порошок в виде кристаллов. Далее он был упакован в бумажный конверт, 

заклеен фрагментом бумаги и опечатан печатью «Для пакетов № 1», заверен 

мной, вторым присутствующим лицом, Кузнецовым и оперативными ра-

ботниками полиции. Кузнецов также добровольно выдал техническое сред-

ство – диктофон с аудиокассетой, оперативным работникам полиции, запись 

разговора была прослушана. В содержании беседы был слышен голос Куз-

нецова и неизвестных лиц по поводу закупки наркотического средства ге-

роина. Аудиокассета из диктофона была упакована в бумажный конверт, 

клапан которого заклеен фрагментом бумаги, опечатан печатью «Для паке-

тов № 1», заверен мной, вторым присутствующим лицом, Кузнецовым и 

оперативными работниками полиции. 

С моих слов записано верно, мною прочитано. 
 

Свидетель     подпись    ФИО 
 

В ходе либо по окончании допроса свидетеля от Р.Д. Шутовазаявле-

ния не поступили. 
 

Свидетель     подпись    ФИО 
 

Протокол предъявлен для ознакомления свидетелю, участвующему в 

следственном действии. При этом ему разъяснено право делать подлежа-

щие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные его подписью 

замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтения заявленийо 

его дополнении и замечаний по его содержанию не поступило. 
 

Свидетель     подпись    ФИО 
 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
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Шутову Роману Дмитриевичу, 

06.11.1976 года рождения, 

проживающему 

и зарегистрированному 

по адресу: г. Тюмень, 

ул. Блюхера, д. 5, кв. 48 

 

 

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ 

участника уголовного судопроизводства о недопустимости разглашения 

без соответствующего разрешения ставших ему известными данных  

предварительного расследования 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Оперативный уполномоченный полиции должность, звание, ФИ-

Ов помещении служебного кабинета № 11 ОП № 1 УМВД России по г. 

Тюмени в соответствии со ст. 161 УПК РФ предупреждаю Шутова Романа 

Дмитриевича, 06.11.1976 года рождения, проживающего и зарегистриро-

ванного по адресу: г. Тюмень, ул. Блюхера, д. 5, кв. 48, об уголовной от-

ветственности по ст. 310 УК РФ за разглашение без разрешения следовате-

ля данных предварительного расследования относительно его участия 

23 марта 2019 г. в оперативных мероприятиях и следственных действиях 

по уголовному делу № 001, в частности о ходе, результатах и лицах, при-

нимавших участие в их производстве. 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
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ПОДПИСКА 

о неразглашении данных предварительного расследования 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Я, Шутов Роман Дмитриевич, даю настоящую подписку о том, что я 

в соответствии со ст. 161 УПК РФ предупрежден об уголовной ответст-

венности по ст. 310 УК РФ за разглашение без разрешения следователя 

данных предварительного расследования относительно моего участия 

23 марта 2019 г. в оперативных мероприятиях и следственных действиях 

по уголовному делу № 001, в частности о ходе, результатах и лицах, при-

нимавших участие в их производстве. 

 

 

Свидетель     подпись    ФИО 

 

Подписку взял:  

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

допроса свидетеля 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Допрос начат в 19 ч 20 мин 

Допрос окончен в 20 ч 00 мин 

 

Оперативный уполномоченный полиции должность, звание, ФИ-

Ов помещении служебного кабинета№ 11 ОП № 1 УМВД России по г. 

Тюмени в соответствии со ст.ст. 189 и 190 УПК РФ допросил по уголов-

ному делу № 001 в качестве свидетеля: Кузнецова Степана Владимировича 

(псевдоним). 

 

Иные лица не участвовали в производстве следственного действия. 

Участвующему лицу объявлено о применении оперативным уполно-

моченным полиции технических средств портативного персонального 

компьютера AcerAspire 5610 и принтера SamsungML-1615.
 

 

Свидетель     подпись    ФИО 

 

Перед началом допроса мне разъяснены права и обязанности свиде-

теля, предусмотренные частью четвертой ст. 56 УПК РФ: 

1) отказаться свидетельствовать против самого себя, своего супруга 

(своей супруги) и других близких родственников, круг которых определен п. 4 

ст. 5 УПК РФ; при согласии дать показания я предупрежден о том, что мои по-

казания могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному де-

лу, в том числе и в случае моего последующего отказа от этих показаний; 

2) давать показания на родном языке или языке, которым я владею; 

3) пользоваться помощью переводчика бесплатно; 

4) заявлять отвод переводчику, участвующему в допросе; 

5) заявлять ходатайства и приносить жалобы на действия (бездейст-

вие) и решения дознавателя, следователя, прокурора и суда; 

6) являться на допрос с адвокатом в соответствии с частью пятой 

ст. 189 УПК РФ; 

7) ходатайствовать о применении мер безопасности, предусмотрен-

ных частью третьей ст. 11 УПК РФ. 

Об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний по ст. 308 

УК РФ и за дачу заведомо ложных показаний по ст. 307 УК РФ предупрежден. 
 

Свидетель     подпись    ФИО 
 

Перед началом допроса свидетеля от С.В. Кузнецова заявления не 

поступили. 
 

Свидетель     подпись    ФИО 
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По существу уголовного дела могу показать следующее: 22 марта те-
кущего года в 12 ч 00 мин я пошел в продуктовый магазин, находящийся 
по адресу: ул. Советская, д. 18. Когда проходил мимо городской клиниче-
ской больницы № 1 г. Тюмени, расположенной по адресу: ул. Советская, 
д. 16, возле меня остановилась автомашина ВАЗ 2107, государственный 
номер не посмотрел, из которой вышли двое молодых людей с просьбой 
дать им закурить, после чего завязался небольшой разговор, в ходе которо-
го они представились Иваном и Павлом и предложили приобрести нарко-
тик героин. Я наркотики не употребляю, но так как они очень настаивали, 
то я согласился приобрести у них 2 грамма героина, по цене 2000 рублей за 
один грамм, но смогу приобрести его позже – на следующий день (я ска-
зал, что сейчас у меня все равно нет денег). Мы договорились о встрече на 
следующий день (23 марта текущего года) в 15 часов в машине, на которой 
они подъехали, которая будет ожидать во дворе дома по адресу: ул. Совет-
ская, д. 12. После того, как мы разошлись по своим делам, я обратился в 
органы внутренних дел для выполнения своего гражданского долга – со-
общить о преступлении (о том, что Иван и Павел торгуют наркотиками). 
Сотрудники ОВД предложили мне принять участие в оперативно-
розыскных мероприятиях, направленных на задержание Ивана и Павла с 
поличным – при продаже мне наркотиков. Я согласился. Моя роль заклю-
чалась в покупке наркотиков за деньги, которые мне дадут сотрудники по-
лиции. В отделе полиции я написал заявление о согласии участвовать в 
оперативно-розыскных мероприятиях. 

23 марта текущего года непосредственно перед тем, как отправить 
меня покупать наркотики, в служебном автомобиле, стоявшем во дворе 
дома № 9 по ул. Советской г. Тюмени (напротив через улицу от места 
предполагаемого приобретения героина у Ивана и Павла), в присутствии 
гражданских лиц сотрудники полиции предложили мне показать, что я не 
имею при себе наркотиков или похожих на них объектов, а также денеж-
ных средств. Я показал это, выложив все из карманов (телефон, паспорт). 
Затем мне в присутствии двух гражданских лиц выдали денежные средства 
в сумме 4000 рублей (купюры достоинством 1000 рублей в количестве че-
тырех штук), предварительно помеченные в моем присутствии специаль-
ным веществом, а также техническое средство – диктофон, и объяснили, 
что я должен делать. 

После этого я вышел на тротуар проезжей части около дома 12 по 
ул. Советской и стал ожидать Ивана и Павла. Через минут пять ожидания 
подъехал автомобиль ВАЗ 2107. За рулем находился мужчина, ранее пред-
ставившийся мне Павлом. Ивана в салоне автомобиля не было. Я сел в са-
лон автомобиля на переднее пассажирское сиденье. Павел спросил ме-
ня,принес ли я деньги и буду ли покупать «герыч». Я сказал, что не против 
и передал ему четыре купюры достоинством 1000 рублей каждая, передан-
ные мне ранее сотрудниками полиции. На что Павел сообщил мне, что 
сейчас принесут товар. Через 30 секунд к машине с моей стороны подошел  

________________ /       ФИО       / 

подпись свидетеля 
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мужчина, представившийся ранее Иваном, и передал мне через опущенное 

стекло двери автомобиля полимерный пакет с порошкообразным вещест-

вомвнутри, и сразу удалился в неизвестном направлении. 

Попрощавшись с Павлом, я вышел из автомобиля и подал сигнал со-

трудникам полиции об успешности совершенной сделки,похлопав правой 

рукой по правой ноге.  

Павла задержали в автомобиле, а я передал пакет из полимерного 

материала с находящимся в нем серовато-коричневым порошком в виде 

мелких кристаллов, отданный мне Иваном, и диктофон сотрудникам поли-

ции в присутствии гражданских лиц. 

Ивана смогу опознать по следующим признакам: Иван был худоща-

вого телосложения, овальная форма лица с присущими ему такими инди-

видуальными чертами, как: карие узкие глубоко посаженные глаза, шрам 

над левой бровью; большие оттопыренные уши; нос длинный острый 

с горбинкой на переносице; тонкие губы; ямочка на подбородке. 

 

С моих слов записано верно, мною прочитано. 

 

Свидетель     подпись    ФИО 

 

В ходе либо по окончании допроса свидетеля от С.В. Кузнецова за-

явления не поступили. 

 

Свидетель     подпись    ФИО 

 

Протокол предъявлен для ознакомления свидетелю, участвующему 

в следственном действии. При этом ему разъяснено право делать подле-

жащие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные его подписью 

замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтения заявленийо 

его дополнении и замечаний по его содержанию не поступило. 

 

Свидетель     подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
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СОГЛАСОВАНО 

Руководитель оперативно-

разыскного подразделения 

должность 

специальное звание 

ФИО 

23 марта2019 г. 

УТВЕРЖДАЮ 

Руководитель  

следственного органа 

должность 

специальное звание 

ФИО 

23 марта2019 г. 
 

ПЛАН 

совместных процессуальных действий и оперативно-розыскных  

мероприятий по уголовному делу № 001, возбужденному 23.03.2019 

по признакам преступления, предусмотренного пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 

УК РФ(незаконный сбыт наркотического средства, совершенный группой 

лиц по предварительному сговору в значительном размере) 
 

23 марта2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и неустановленное лицо во 

дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, госу-

дарственный номер В 516 ТО 45, по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотическое средство героин-

массой 2 грамма, что согласно Постановлению Правительства РФ от 

01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) «Об утверждении значительного, 

крупного и особо крупного размеров наркотических средств и психотроп-

ных веществ, а также значительного, крупного и особо крупного размеров 

для растений, содержащих наркотические средства или психотропные ве-

щества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психо-

тропные вещества, для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 Уголовного ко-

декса Российской Федерации» относится к значительному размеру.  

Преступные действия П.С. Петрова и неустановленного лица были 

задокументированы при проведении оперативно-розыскного мероприятия 

«проверочная закупка», в ходе которого изъят серовато-коричневый поро-

шок в виде мелких кристаллов.По результатам судебной экспертизы нар-

котических средств, психотропных, сильнодействующих и ядовитых ве-

ществ от 23.03.2019 № 1 данное вещество является героином (диацетил-

морфи́н) массой 2 грамма. 

С целью своевременного, полного и всестороннего расследования 

совершенного преступного посягательства необходимо провести следую-

щие мероприятия: 
 

№

п/п 

Содержание мероприятий Исполнитель Срок  

выполнения 

Отметка  

о выполнении 

1 2 3 4 5 

1. Допросить подозреваемого 

П.С. Петрова 

СО 23.03.2019  

2. Произвести обыск в жили-

ще П.С. Петрова 

СО 

ОУР 

23.03.2019  
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1 2 3 4 5 

3. Установить личность  

и задержать соучастника 

П.С. Петрова 

СО 

ОУР 

23.03.2019  

4. Осмотреть предметы (доку-

менты), изъятые в ходе 

следственных действий 

СО 24.03.2019  

5. Назначить судебные экс-

пертизы по изъятым в ходе 

производства следственных 

действий объектам 

СО 24.03.2019  

 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный  

Должность, звание   подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

допроса подозреваемого 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Допрос начат в 19 ч 20 мин 

Допрос окончен в 19 ч 50 мин 

 

Следователь должность, звание, ФИОв помещении кабинета№ 11 

ОП № 1 УМВД России по г. Тюменив соответствии с ч. 2 ст. 46, ст.ст. 189, 

190 УПК РФ допросил по уголовному делу № 001 в качестве подозревае-

мого: 

1. Фамилия, имя, отчество: Петров Павел Сергеевич. 

2. Дата рождения: 08.03.1992 года. 

3. Место рождения: г. Тюмень Тюменской области. 

4. Место жительства и регистрации: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, 

кв. 2 (сотовый телефон: 8(922)456-43-12). 

5. Гражданство: Российской Федерации. 

6. Образование: среднее специальное. 

7. Семейное положение, состав семьи: в браке не состоит, детей на 

иждивении нет. 

8. Место работы или учебы: не имеет постоянного места работы и 

учебы. 

9. Отношение к воинской обязанности: военнообязанный, состоит на 

воинском учете в военкомате г. Тюмени. 

10. Наличие судимости: не судим. 

11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность задер-

жанного: паспорт гражданина Российской Федерации,серия 7112 

№ 123423, выдан УВД г. Тюмени 11.03.2006 г. 

12. Иные данные о личности: не установлены. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

С участием:  

1. Защитника Костюшина Евгения Константиновича, предъявившего 

удостоверение № 33, выданное 11.01.2008 г. Адвокатской палатой Тюмен-

ской области, а также ордер № 446 от 23.03.2019 года, выданный Тюмен-

ской коллегией адвокатов № 1. 

2. Специалиста-фоноскописта эксперта ЭКЦ УМВД России по Тю-

менской области звание, ФИО. 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Специалист    подпись    ФИО 
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Участвующим лицам объявлено о применении следующих техниче-

ских средств: 

Следователем портативного персонального компьютера AcerAspire 

5610,а также принтера SamsungML-1615.  

Специалистом-фоноскопистом портативного цифрового стереодик-

тофона «Гном–2М» серийный номер 005993, с картой памяти Transcend 

«CompactFlash» объемом памяти 4 Gb серийным номером 389495-0337, 

а также портативного DVD-рекордера EZDigiMagic «DM 220-C24», серий-

ный номер 7B1FES.008309, для копирования аудиозаписи с 

«CompactFlash», серийный номер 389495-0337, на оптический диск «Com-

pactDiscRecordable» объемом памяти 700 Mb с серийным номером 

NI04ICI9D816033IA2.
 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
 

Мне разъяснено, что в соответствии с частью четвертой ст. 46 

УПК РФ я вправе: 

1) знать, в чем я подозреваюсь, и получить копию постановления о 

возбуждении против меня уголовного дела, либо копию протокола задер-

жания, либо копию постановления о применении ко мне меры пресечения; 

2) давать объяснения и показания по поводу имеющегося в отноше-

нии меня подозрения либо отказаться от дачи объяснений и показаний. 

Я предупрежден о том, что при моем согласии дать показания мои показа-

ния могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному де-

лу, в том числе и при моем последующем отказе от этих показаний, за ис-

ключением случая, предусмотренного п. 1 части второй ст. 75 УПК РФ; 

3) пользоваться помощью защитника с момента, предусмотренного 

пунктами 2-3
1
 части третьей статьи 49 УПК РФ, и иметь свидание с ним 

наедине и конфиденциально до моего первого допроса; 

4) представлять доказательства; 

5) заявлять ходатайства и отводы; 

6) давать показания и объяснения на родном языке или языке, кото-

рым я владею; 

7) пользоваться помощью переводчика бесплатно; 

8) знакомиться с протоколами следственных действий, произведен-

ных с моим участием, и подавать на них замечания;  

9) участвовать с разрешения следователя или дознавателя в следст-

венных действиях, производимых по моему ходатайству, ходатайству мое-

го защитника либо законного представителя; 
 

______________ / ФИО /   ______________ / ФИО / 
подпись подозреваемого     подпись защитника 
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10) приносить жалобы на действия (бездействие) и решения суда, 

прокурора, руководителя следственного органа, следователя, органа доз-

нания и дознавателя в порядке, предусмотренном главой 16 УПК РФ; 

11) защищаться иными средствами и способами, не запрещенными 

УПК РФ. 

Мне разъяснено также, что в соответствии со ст. 51 Конституции 

Российской Федерации я не обязан свидетельствовать против самого себя, 

своего супруга (своей супруги) и других близких родственников, круг ко-

торых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Подозреваемому П.С.Петрову объявлено, что он подозревается в со-

вершении 23.03.2019 около дома 12 по ул. Советской г. Тюмени совместно 

с неустановленным лицом незаконного сбыта наркотического средства ге-

роина массой 2 грамма, то есть в совершении преступления, предусмот-

ренного пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Перед началом допроса подозреваемого от участвующих лиц: подоз-

реваемого П.С. Петрова, защитника Е.К. Костюшина, специалиста-

фоноскописта ФИО заявления не поступили. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
 

По существу подозрения могу показать следующее: Я проживаю по 

вышеуказанному адресу совместно с И.С. Ивановым с января 2019 г. Ранее 

я не судим. На учете в психоневрологическом инаркологическом диспан-

серах не состою. Алкоголь употребляю умеренно; периодически, раз или 

два в неделю, употребляю наркотическое средство марихуану, героин не 

употребляю.  

В сентябре 2015 г. я устроился на плодоовощную базу ОАО «Фрукты 

и овощи» грузчиком. В январе 2019 года на работе я познакомился с Ива-

новым Иваном Сергеевичем, с которым у нас оказались общие интересы 

по поводу употребления наркотиков, а именно марихуаны. И.С. Иванов 

рассказал, что проживает в г. Тюмени, точный адрес не помню, на съемной 

квартире один. Я предложил И.С. Иванову переехать жить ко мне, чтобы 

не тратить лишние деньги за найм жилья. Весной 2019 г.И.С. Иванов пред-

ложил мне заняться совместной реализацией наркотических средств  

______________ / ФИО /   ______________ / ФИО / 
подпись подозреваемого     подпись защитника 
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с целью материального обогащения. Также он пояснил, что может приоб-

рести наркотики по невысокой цене, но где и у кого, не разъяснял. Я согла-

сился, и мы решили потратить совместные накопления на покупку 30 гге-

роина. И.С. Иванов купил героин, где, когда и у кого я не знаю. 

Распределяя роли между мной и И.С. Ивановым, мы договорились, 

что продажу наркотиков буду осуществлять я из своего личного автомоби-

ля ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО, но с целью предотвращения моего задержания 

с наркотиками И.С. Иванов будет их приносить в машину после подачи 

мной условного сигнала о безопасности сделки. Никого больше к этому 

«бизнесу» решили не привлекать. 

С целью распространения наркотических средств мы решили нахо-

дить покупателей в общественных местах. Так, утром 22 марта2019 г. мы 

катались на моем автомобиле. Проезжая по ул.Советской г. Тюмени, я за-

метил парня, ранее мне незнакомого, на вид лет 30, и предложил 

И.С. Иванову спросить этого парня, не хочет ли он приобрести героин, на 

что И.С. Иванов согласился. Мы оба вышли из автомобиля, подошли к 

этому парню, попросили закурить и разговорились. В ходе разговора мы 

предложили ему купить у нас героин по цене 2 000 руб. за один грамм (це-

ну я с И.С. Ивановым обговорили заранее). Парень назвался Александром, 

и сказал, что не против приобрести у нас 2 грамма героина, но у него нет с 

собой денег. Тогда я сказал, чтобы тот подходил с деньгами 23.03.19 г. в 

15 часов во двор дома 12 по ул. Советской г. Тюмени, где мы будем ждать 

его на этой же автомашине, и садился в нее на переднее пассажирское си-

дение. Александр согласился, и мы разошлись.  

Дома И.С. Ивановиз общего пакета с героином массой около 

30 грамм взял 2 грамма и упаковал в пакет, оставив его у себя. 

В условленное время Александр подошел к моей машине, где я на-

ходился один,и сел на переднее пассажирское сиденье, а И.С. Иванов ждал 

условленного сигнала у дома 12 по ул. Советской. Александр сказал, что 

принес деньги и подтвердил желание приобрести 2 грамма героина. 

Я подал сигнал И.С. Иванову, что тот может передать ему наркотики. 

И.С. Ивановподошел к передней правой двери, через окно которой передал 

Александру полиэтиленовый сверток с героином и направился домой. 

Александр отдал мне деньги, я их пересчитал и сказал, что все в порядке. 

Тогда Александр вышел из машины. Сразу же после этого к автомашине 

подошли двое мужчин, представились сотрудниками полиции и предъяви-

ли удостоверения. Испугавшись, я выбросил деньги, полученные от Алек-

сандра, не помню куда, после чего меня задержали. Наркотики мы никому, 

кроме Александра больше продать не успели – он был первый покупатель. 

 

С моих слов записано верно, мною прочитано. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
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По окончании допроса подозреваемого П.С. Петрова специалистом-

фоноскопистом ФИО карта памяти Transcend «CompactFlash» объемом па-

мяти 4 Gb с серийным номером 389495-0337 извлечена из портативного 

цифрового стереодиктофона «Гном–2М» с серийным номером 005993 и 

помещена в портативный DVD-рекордер EZDigiMagic «DM 220-C24» с се-

рийным номером 7B1FES.008309, в который также помещен оптический 

диск «CompactDiscRecordable» объемом памяти 700 Mb с серийным 

номеромNI04ICI9D816033IA2, и произведено копирование аудиозаписи с 

«CompactFlash» на оптический диск «CompactDiscRecordable». 

По ходатайству защитника Е.К. Костюшина специалистом-

фоноскопистом ФИО с использованием DVD-рекордера EZDigiMagic «DM 

220-C24» осуществлено воспроизведение аудиозаписи, перекопированной 

на оптический диск «CompactDiscRecordable» объемом памяти 700 Mb с 

серийным номером NI04ICI9D816033IA2 с карты памяти Transcend «Com-

pactFlash» объемом памяти 4 Gb с серийным номером 389495-0337. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
 

В ходе либо по окончании допроса подозреваемого от участвующих 

лиц: подозреваемого П.С. Петрова, защитника Е.К. Костюшина, специали-

ста-фоноскописта ФИО заявления не поступили. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
 

К протоколу прилагается оптический диск «CompactDiscRecordable» 

объемом памяти 700 Mb с серийным номером NI04ICI9D816033IA2 с ау-

диозаписью хода производства следственного действия «допрос подозре-

ваемого», который помещен в прозрачный полимерный футляр с крепле-

ниями для оптического диска, края которого оклеены фрагментом бумаги с 

оттискомпечати «Для пакетов», заверенный подписями участвующих в 

следственном действии лиц. Футляр для оптического диска снабжен пояс-

нительной надписью: «Оптический диск “CompactDiscRecordable” объе-

мом памяти 700 Mb с серийным номером NI04ICI9D816033IA2 с аудиоза-

писью хода производства следственного действия “допрос подозреваемо-

го” П.С. Петрова от 23.03.2019». 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
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Протокол предъявлен для ознакомления всем лицам, участвующим в 

следственном действии. При этом им разъяснено их право делать подле-

жащие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные подписями 

этих лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтения каждым 

участвующим в следственном действии лицом заявленийо его дополнении 

и замечаний по его содержанию не поступило. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Специалист    подпись    ФИО 

 

Следователь    подпись    ФИО
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Наименование следственного 

органа 

Действительное штатное 

наименование 

 

Индекс предприятия, 

почтовый и телеграфный 

адрес 

Номер телетайпа, факса, 

телефона, электронной 

почты, ОКПО, ОГРН, 

ИНН/КПП 

 

_______ № ________________ 

На № ____ от _____________ 

ИЦ УМВД России по Тюменской 

области 

 

ГИЦ МВД России 

 

 

ТРЕБОВАНИЕ 

о наличии (отсутствии) судимости 

 

Фамилия, имя, отчество: Петров Павел Сергеевич 

Дата рождения: 8 марта 1992 г. 

Место рождения: Тюменская область, г. Тюмень. 

Место жительства: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2. 

Проверка вызвана: привлечением к уголовной ответственности  

по пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, уголовное дело № 001 

Какие сведения необходимы: о наличии судимости. 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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Наименование следственного 

органа 

Действительное штатное 

наименование 

 

Индекс предприятия, 

почтовый и телеграфный 

адрес 

Номер телетайпа, факса, 

телефона, электронной 

почты, ОКПО, ОГРН, 

ИНН/КПП 

 

_______ № ________________ 

На № ____ от _____________ 

Главному врачу 

Тюменского областного  

наркологического диспансера 

 

ФИО 

 

почтовый адрес, индекс 

 

 

 

ЗАПРОС 

о предоставлении сведений 

 

В связи с расследованием уголовного дела № 001, возбужденного по 

пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, на основании ч. 4 ст. 21 УПК РФ прошу 

Вас сообщить: 

1. Состоит ли на учете в Тюменском областном наркологическом 

диспансере Петров Павел Сергеевич, 8 марта 1992 года рождения, уроже-

нец г. Тюмени, проживающий по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, 

кв. 2? 

2. Если состоит, то с какого времени и с каким диагнозом, какое ле-

чение проходил? 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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Наименование следственного 

органа 

Действительное штатное 

наименование 

 

Индекс предприятия, 

почтовый и телеграфный 

адрес 

Номер телетайпа, факса, 

телефона, электронной 

почты, ОКПО, ОГРН, 

ИНН/КПП 

 

_______ № ________________ 

На № ____ от _____________ 

Главному врачу 

Тюменского областного  

клинического  

психоневрологического диспансера 

 

ФИО 

 

почтовый адрес, индекс 

 

 

 

ЗАПРОС 

о предоставлении сведений 

 

В связи с расследованием уголовного дела № 001, возбужденного по 

пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, на основании ч. 4 ст. 21 УПК РФ прошу 

Вас сообщить: 

1. Состоит ли на учете в Тюменском областномклиническом психо-

неврологическом диспансере Петров Павел Сергеевич, 8 марта 1992 года 

рождения, уроженец г. Тюмени, проживающий по адресу: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2? 

2. Если состоит, то с какого времени и с каким диагнозом, какое ле-

чение проходил? 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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Наименование следственного 

органа 

Действительное штатное 

наименование 

 

Индекс предприятия, 

почтовый и телеграфный 

адрес 

Номер телетайпа, факса, 

телефона, электронной 

почты, ОКПО, ОГРН, 

ИНН/КПП 

 

_______ № ________________ 

На № ____ от _____________ 

Начальнику ООДУУП 

УМВД России по г. Тюмени 

специальное звание 

ФИО 

 

 

 

ЗАПРОС 

о предоставлении характеристики 

 

В связи с расследованием уголовного дела № 001, возбужденного по 

пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ,прошу Вас представить подробную быто-

вую характеристику на: 

Петрова Павла Сергеевича, 8 марта 1992 года рождения, уроженца 

г. Тюмени, проживающего и зарегистрированного по адресу: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2. 

Характеристику заверить гербовой печатью. 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

об избрании меры пресечения в виде 

подписки о невыезде и надлежащем поведении 
 

г. Тюмень         24 марта 2019 г. 
 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001 
 

УСТАНОВИЛ: 
 

23 марта 2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и И.С. Иванов во дворе 

дома 12 по ул. Советской г. Тюмени по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотическое средство героин 

(диацетилморфи́н) массой 2 грамма, что согласно Постановлению Прави-

тельства РФ от 01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) относится к значи-

тельному размеру.  

Преступный умысел П.С. Петрова и неустановленного лица был пре-

сечен в результате проведения оперативно-розыскного мероприятия «про-

верочная закупка», в ходе которого П.С. Петров был задержан. После за-

держания П.С. Петров дал признательные показания, указал данные своего 

соучастника, ранее неизвестного органам предварительного расследова-

ния, и место его предполагаемого нахождения.  

Деяние, совершенное П.С. Петровым, квалифицируется как тяжкое, 

совершено группой лиц по предварительному сговору со сбытом наркоти-

ческого средства героин в значительном размере.  

П.С. Петров имеет постоянное место жительства в г. Тюмени, посто-

янной работы не имеет, семьи не имеет, употребляет наркотические сред-

ства, на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не 

состоит. 

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 97-101, 102 

УПК РФ, 
 

ПОСТАНОВИЛ: 

1. Избрать в отношении Петрова Павла Сергеевича, проживающего 

по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, меру пресечения в виде 

подписки о невыезде и надлежащем поведении. 

2. Вручить Петрову Павлу Сергеевичу копию настоящего постанов-

ления. 

3. Копию настоящего постановления направить прокурору г. Тюмени. 

Настоящее постановление может быть обжаловано руководителю 

следственного органа должность, звание, ФИО, прокурору г. Тюме-

ни,либо врайонный (городской) суд г. Тюмени в порядке, установленном 

главой 16 УПК РФ. 
 

Следователь    подпись    ФИО 
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Копия постановления от 24.03.2019об избрании меры пресечения в 

отношении меня в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении по-

лучена 24.03.2019. 

Одновременно мне разъяснен порядок обжалования указанного по-

становления. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Копия настоящего постановления направлена прокурору г. Тюмени. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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Руководителю  

оперативно-разыскного  

подразделения 

должность 

специальное звание 

ФИО 

 

 

ПОРУЧЕНИЕ 

о производстве розыска подозреваемого 

(оперативно-розыскных, розыскных мероприятий) 

 

В моем производстве находится уголовное дело № 001, возбужден-

ное 23.03.2019по пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ в отношении 

П.С. Петрова и неустановленного лица по факту незаконного сбыта нарко-

тического средства героина массой 2 грамма, совершенного группой лиц 

по предварительному сговору в значительном размере. 

Обстоятельства дела: 23 марта2019г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и не-

установленное лицо во дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в авто-

мобиле ВАЗ 2107, государственный номер В 516 ТО 45, по предваритель-

ному сговору сбыли С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотиче-

ское средствогероин массой 2 грамма, что согласно Постановлению Пра-

вительства РФ от 01.10.2012№ 1002 (ред. от 19.12.2018), относится к зна-

чительному размеру.  

Преступные действия П.С. Петрова и неустановленного лица были 

задокументированы при проведении оперативно-розыскного мероприятия 

«проверочная закупка», в ходе которого был задержан П.С. Петров. 

В ходе производства последующих процессуальных мероприятий 

П.С. Петров указал имя и фамилию, дату рождениясоучастника указанного 

преступного посягательства, а также предполагаемое место его нахожде-

ния:Иванов Иван Сергеевич, 12.03.1995 года рождения, адрес: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2. 

На основании изложенного и руководствуясь пп. 4 и 5 ч. 2 ст. 38 и 

ч. 1 ст. 152 УПК РФ прошу Вас поручить подчиненным Вам сотрудникам:  

1. Установить местонахождение Иванова Ивана Сергеевича, 

12.03.1995 года рождения. 

2. Произвести задержание Иванова Ивана Сергеевича, 12.03.1995 го-

да рождения. 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о производстве обыска в жилище  

в случаях, не терпящих отлагательства 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001 
 

УСТАНОВИЛ: 
 

23 марта2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и неустановленное лицо во 

дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, госу-

дарственный номер В 516 ТО 45, по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотическое средство героин 

массой 2 грамма, что согласно Постановлению Правительства РФ 

от 01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) относится к значительному раз-

меру.  

Преступные действия П.С. Петрова и неустановленного лица были 

задокументированы при проведении оперативно-розыскного мероприятия 

«проверочная закупка», в ходе которого изъят героин массой 2 грамма, за-

держан П.С. Петров, проживающий и зарегистрированный по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2. 

В ходе производства последующих процессуальных мероприятий 

П.С. Петров указал имя и фамилию, дату рождения соучастника указанно-

го преступного посягательства, а также предполагаемое место его нахож-

дения:Иванов Иван Сергеевич, 12.03.1995 года рождения, адрес: г. Тю-

мень, ул. Советская, д. 100, кв. 2. 

Учитывая, что по месту проживания подозреваемого П.С. Петрова 

могут храниться наркотические средства, предметы, документы и ценно-

сти, которые могут иметь значение для уголовного дела; предметы, изъя-

тые или ограниченные в гражданском обороте, необходимо произвести 

обыск по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2. Кроме того, по 

данному адресу может находиться лицо, являющееся соучастником 

П.С. Петрова в незаконном сбыте 23.03.2019героина, которое может 

скрыться и уничтожить следы преступления.  

В связи с этим, с целью недопущения утраты вещественных доказа-

тельств, производство обыска в жилище П.С. Петрова не терпит отлага-

тельства и его необходимо провести без получения судебного решения. 

На основании изложенного и руководствуясь ч. 5 ст. 165, чч. 1 и 2 

ст.ст. 182 и 183 УПК РФ, 
 

ПОСТАНОВИЛ: 
 

1. Произвести обыск в жилище Петрова Павла Сергеевича, 8 марта 

1992 года рождения, по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2 в це-
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лях отыскания и изъятия наркотического средства героин и иных наркоти-

ческих средств, и психотропных веществ; предметов, документов и ценно-

стей, изъятых или ограниченных в гражданском обороте, иных предметов 

и документов, имеющих значение для уголовного дела, а также обнаруже-

ния соучастника сбыта 23.03.2019 наркотического средства героина –

Иванова Ивана Сергеевича, 12.03.1995 года рождения. 

2. О принятом решении уведомить прокурора г. Тюмени и районный 

(городской) суд г. Тюмени. 

 

Настоящее постановление может быть обжаловано руководителю 

следственного органа должность, звание, ФИО, прокурору г. Тюме-

ни,либо врайонный (городской) суд г. Тюмени в порядке, установленном 

главой 16 УПК РФ. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

обыска в жилище 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Обыск начат в 21 ч 00 мин 

Обыск окончен в 21 ч 30 мин 

 

Следователь должность, звание, ФИО в присутствии понятых: 

1. Ложкина Дмитрия Сергеевича, 06.01.1980 года рождения, прожи-

вающего и зарегистрированного по адресу: г. Тюмень, ул. Дружбы, д. 4. 

Сотовый телефон: 8(983)478-56-22. 

2. Давыдова Георгия Сергеевича, 12.02.1982 года рождения, проживаю-

щего по адресу: г. Тюмень, ул. Пушкина, д. 3; зарегистрированного по адресу: 

г. Тюмень, ул. Братская, д. 8, кв. 4. Сотовый телефон: 8(982)567-38-13. 

С участием оперуполномоченного должность, звание, 

ФИО;специалиста-криминалиста должность, звание, ФИО; защитника 

Е.К. Костюшина, предъявившего удостоверение № 33, выданное 

11.01.2008 Адвокатской палатой Тюменской области, а также ордер 

от 23.03.2019№ 446, выданный Тюменской коллегией адвокатов № 1; по-

дозреваемого П.С. Петрова, собственнике квартиры и проживающего в 

ней. 

3. На основании постановления от 23.03.2019 и в соответствии с ч. 5 

ст. 165, ч. 4-16 ст. 182 (чч. 2, 3, 5 ст. 183) УПК РФ произвел обыск в жили-

ще,расположенном по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, в ко-

тором проживает и зарегистрирован подозреваемый П.С. Петров, в целях 

отыскания и изъятия наркотического средства героин и иных наркотиче-

ских средств, и психотропных веществ; предметов, документов и ценно-

стей, изъятых или ограниченных в гражданском обороте, иных предметов 

и документов, имеющих значение для уголовного дела, а также обнаруже-

ния соучастника сбыта 23.03.2019 наркотического средства героина –

Иванова Ивана Сергеевича, 12.03.1995 года рождения. 

Перед началом обыска участвующим лицам разъяснены их права, 

ответственность, а также порядок производства обыска. 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 

 

Специалист    подпись    ФИО 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
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Защитник     подпись    ФИО 

Понятым, кроме того, до начала обыска разъяснены их права, обя-

занности и ответственность, предусмотренные ст. 60 УПК РФ. 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченному разъяснены его обязанности, а именно недо-

пущение посторонних лиц к месту производства обыска в жилище, а также 

обеспечение безопасности участников производимого следственного дей-

ствия. 

 

Оперуполномоченный    подпись   ФИО 

 

Лица, участвующие в следственном действии, были заранее преду-

преждены о применении специалистом-криминалистом ФИО при произ-

водстве обыска технических средств:  

1. Цифрового фотоаппарата Canon А 550 7.1 Мп с картой памяти Se-

likonPower 35454 объемом 1 Гб; 

2. Технико-криминалистических средств из унифицированного кри-

миналистического чемодана «Криминалист» для обнаружения, фиксации, 

изъятия следов преступления. 

Перед началом обыска от понятого № 1 ФИО, понятого № 2 ФИО, 

специалиста-криминалиста ФИО, оперуполномоченного ФИО, защитника 

ФИО, подозреваемого П.С. Петровазаявления не поступили. 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 
 

Понятой № 2    подпись    ФИО 
 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Перед началом обыска следователем предъявлено постановление от 

23.03.2019 о производстве обыска в случаях, не терпящих отлагательств, 

после чего Петрову Павлу Сергеевичу предложено выдать наркотическое 

средство героин, иные наркотических средства, и психотропные вещества; 

предметы, документы и ценности, изъятые или ограниченные в граждан-

ском обороте. 

______________ /     ФИО     /   ______________ /     ФИО     / 
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подпись понятого № 1     подпись понятого № 2 

Указанные предметы, документы и ценностиизъяты принудительно. 

В ходе обыска обнаружено и изъято: 

1. В квартире обнаружен гражданин Российской Федерации Иванов 

Иван Сергеевич, 12.03.1995 года рождения. 

2. В верхней секции тумбочки, находящейся возле стены, противо-

положной входу в спальную комнату, обнаружен сверток из прозрачного 

полимерного материала с серовато-коричневым порошком внутри. Данный 

сверток изъят и упакован в белый бумажный конверт размерами 10×12 см, 

клапан которого оклеен фрагментом бумаги с оттиском печати «Для паке-

тов», заверенный подписями следователя, специалиста и понятых. На кон-

верте выполнена пояснительная надпись: «Сверток из прозрачного поли-

мерного материала с серовато-коричневым порошком внутри, изъятый при 

обыске в квартире, расположенной по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, 

д. 100, кв. 2, 23.03.2019». 

 

На вопрос о том, кому принадлежат сверток с порошкообразным ве-

ществом, П.С. Петров пояснил, что данный сверток ему не принадлежит, 

его ранее приобрел И.С. Иванов для последующей розничной продажи. 

В ходе обыска проводилась фотосъемка цифровым 

фотоаппаратомCanon А 550 7.1 Мп с картой памяти SelikonPower 35454 

объемом 1 Гб. 

В ходе либо по окончании обыска в жилище от участвующих лиц: 

подозреваемого П.С. Петрова, проживающего и зарегистрированного по 

месту проведения обыска,специалиста-криминалиста ФИО, оперуполно-

моченного ФИО, защитника ФИО заявления не поступили. 

Протокол предъявлен для ознакомления всем лицам, участвующим в 

следственном действии. При этом им разъяснено их право делать подле-

жащие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные подписями 

этих лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом и приложениями к нему путем лич-

ного прочтения каждым участвующим в следственном действии лицом за-

явленийо его дополнении и замечаний по его содержанию не поступило. 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 

 

Специалист    подпись    ФИО 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 



 

87 

 

Следователь    подпись    ФИО 

Петров Павел Сергеевич копию протокола обыска, произведенного 

23.03.2019 по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2,по уголовному 

делу № 001 получил нарочно 23.03.2019. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Следователь    подпись    ФИО 
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Председателю  

Тюменского городского суда 

Тюменской области 

специальное звание 

ФИО 

 

Прокурору города Тюмени 

Тюменской области 

специальное звание 

ФИО 

 

 

УВЕДОМЛЕНИЕ 

о производстве обыска в жилище в случаях, не терпящих отлагательства 

 

В соответствии с ч. 5 ст. 165, ст. 182УПК РФ мною, следователем 

должность, звание, ФИО23.03.2019 в период с 21 ч 00 мин до 21 ч 30 мин 

произведен обыск в жилище Петрова Павла Сергеевича по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, без судебного разрешения в связи с 

наличием угрозы утраты вещественных доказательств по причине неуста-

новления второго соучастника преступной деятельности, который по уста-

новленным в ходе предварительного следствия данным может скрываться 

в указанном жилом помещении. 

К настоящему уведомлению прилагаются копии следующих процес-

суальных документов: 

1. Постановления о возбуждении уголовного дела ипринятии его 

к производству от 23.03.2019– в 1 экз. на 2 л.; 

2. Протокола допроса подозреваемого Петрова Павла Сергеевича, 

08.03.1992 года рождения, от 23.03.2019– в 1 экз. на 6 л.; 

3. Рапорта оперативного уполномоченного полиции по исполненно-

му отдельному поручению о розыске соучастника сбыта наркотического 

средства героина– в 1 экз. на 2 л.; 

4. Постановления о производстве обыска в жилище в случаях, не 

терпящих отлагательства, от 23.03.2019– в 1 экз. на 2 л.; 

5. Протокола обыска в жилище от 23.03.2019– в 1 экз. на 4 л. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

задержания 
 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

         21 ч 35 мин 
 

Следователь должность, звание, ФИО в присутствии защитника Са-

фарова Руслана Мухтаровича, предъявившего удостоверение № 5, выдан-

ное 31.01.2014 Адвокатской палатой Тюменской области, и ордер 

от 23.03.2019№ 123, выданный Тюменской коллегией адвокатов № 1, в со-

ответствии со ст.ст. 91 и 92 УПК РФ задержал в 21 ч 00 мин 23.03.2019в 

жилище по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2. 

1. Фамилия, имя, отчество: Иванов Иван Сергеевич. 

2. Дата рождения: 12.03.1995. 

3. Место рождения: г. Омск. 

4. Место жительства: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2; место реги-

страции: г. Омск, ул. Мира, д. 123, кв. 1 (сотовый телефон: 8(982)945-56-32). 

5. Гражданство: Российской Федерации. 

6. Образование: среднее специальное. 

7. Семейное положение, состав семьи: в браке не состоит, детей на 

иждивении нет. 

8. Место работы или учебы: не имеет постоянного места работы и 

учебы. 

9. Отношение к воинской обязанности: военнообязанный, состоит на 

воинском учете в военкомате г. Омска. 

10. Наличие судимости: со слов не судим. 

11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность задер-

жанного: паспорт гражданина Российской Федерации, серия 5483 

№ 654321, выдан ОУФМС Калининского АО г. Омска 27.04.2010. 

12. Иные данные о личности задержанного: не установлены 

13. Основания, мотивы и другие обстоятельства задержания: задержа-

ние производится в соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 91 УПК РФ – на И.С. Иванова 

указал соучастник совершения преступления, предусмотренногопп. «а», «б» ч. 

3 ст. 228-1 УК РФ, как на лицо, участвующее в совершении преступления. 

Мне разъяснено, что в соответствии с ч. 4 ст. 46 УПК РФ я вправе: 

1) знать, в чем я подозреваюсь, и получить копию постановления о 

возбуждении против меня уголовного дела, либо копию протокола задер-

жания, либо копию постановления о применении ко мне меры пресечения; 

2) давать объяснения и показания по поводу имеющегося в отноше-

нии меня подозрения либо отказаться от дачи объяснений и показаний. 

Я предупрежден о том, что при моем согласии дать показания мои показа-

ния могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному де-

лу, в том числе и при моем последующем отказе от этих показаний, за ис-

ключением случая, предусмотренного п. 1 ч. 2 ст. 75 УПК РФ; 

______________ / ФИО /   ______________ / ФИО / 
подпись подозреваемого      подпись защитника 
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3) пользоваться помощью защитника с момента, предусмотренного 

пп. 2-3
1
 ч. 3 ст. 49 УПК РФ, и иметь свидание с ним наедине и конфиден-

циально до моего первого допроса; 

4) представлять доказательства; 

5) заявлять ходатайства и отводы; 

6) давать показания и объяснения на родном языке или языке, кото-

рым я владею; 

7) пользоваться помощью переводчика бесплатно; 

8) знакомиться с протоколами следственных действий, произведен-

ных с моим участием, и подавать на них замечания;  

9) участвовать с разрешения следователя или дознавателя в следст-

венных действиях, производимых по моему ходатайству, ходатайству мое-

го защитника либо законного представителя; 

10) приносить жалобы на действия (бездействие) и решения суда, 

прокурора, руководителя следственного органа, следователя, органа доз-

нания, начальника подразделения дознания, начальника органа дознания и 

дознавателя в порядке, предусмотренном главой 16 УПК РФ; 

11) защищаться иными средствами и способами, не запрещенными 

УПК РФ. 

Мне разъяснено также, что в соответствии со ст. 51 Конституции 

Российской Федерации я не обязан свидетельствовать против самого себя, 

своего супруга (своей супруги) и других близких родственников, круг ко-

торых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ. 

Мне сообщено, что я подозреваюсь в совершении 23.03.2019 неза-

конного сбыта наркотического средства героина массой 2 грамма, совер-

шенного группой лиц по предварительному сговору в значительном разме-

ре, то есть в преступлении, предусмотренном пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 

УК РФ. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

По поводу задержания И.С. Иванов заявил: с моим задержанием, 

произведенным 23 марта2019 г. по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, 

д. 100, кв. 2, согласен, считаю его правомерным. Заявлений не имею. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Подозреваемый И.С. Иванов направлен для содержания в ИВС 

г. Тюмени. 

Сообщение о задержании И.С. Иванова направлено прокурору 

г. Тюмени в 21 ч 40 мин 23.03.2019.  

 

Следователь    подпись    ФИО 
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О задержании И.С. Иванова уведомлен направлением телеграммы 

Иванов Сергей Петрович – отец И.С. Иванова, проживающий по адресу: 

г. Омск, ул. Республики, д. 123, кв. 1. 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

Иванов Иван Сергеевич копию протокола задержания от 21 ч 35 

мин23 марта2019 г. по уголовному делу № 001 получил нарочно 

23.03.2019. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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Прокурору г. Тюмени 

классный чин или звание 

ФИО 

 

 

СООБЩЕНИЕ 

о задержании подозреваемого 

 

Сообщаю, что в 21 ч 00 мин 23.03.2019 в жилище по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2 мною в соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 91 

УПК РФи ст. 92 УПК РФ по подозрению в совершении преступления, пре-

дусмотренного пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, произведено задержание 

Иванова Ивана Сергеевича, 12.03.1995 года рождения, уроженца г. Омска, 

гражданина Российской Федерации, проживающего по адресу: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2, зарегистрированного по адресу: г. Омск, ул. 

Мира, д. 123, кв. 1, не имеющего постоянного места работы или учебы. 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

 

Сообщение направлено прокурору г. Тюмени нарочно в 21 ч 40 мин 

23.03.2019. 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 
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Иванову Сергею Петровичу 

ул. Республики, д. 123, кв. 1, 

г. Омск,644000 

 

 

УВЕДОМЛЕНИЕ 

 

В соответствии со ст. 96 УПК РФ уведомляю Вас о том, что Иванов 

Иван Сергеевич, 12.03.1995 года рождения, задержан на основании п. 2 ч. 1 

ст. 91 УПК РФ по подозрению в совершении преступления, предусмотрен-

ного пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, то есть незаконный сбыт наркотиче-

ского средства, совершенный группой лиц по предварительному сговору в 

значительном размере. 

 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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ПРОТОКОЛ 

личного обыска 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Личный обыск начат в 21 ч 45 мин 

Личный обыск окончен в 22 ч 00 мин 

 

Следователь должность, звание, ФИО в присутствии понятых: 

1. Смирнова Ивана Ивановича, 04.03.1983 года рождения, прожи-

вающего и зарегистрированного по адресу: г. Тюмень, ул. Новая д. 16. Со-

товый телефон: 8(922)123-43-98. 

2. Сидорова Петра Петровича, 21.04.1975 года рождения, прожи-

вающего по адресу: г. Тюмень, ул. Смирнова, д. 15; зарегистрированного 

по адресу: г. Тюмень, ул. Родионова, д. 12, кв. 2. Сотовый телефон:  

8(982)987-45-33. 

С участием защитника Сафарова Руслана Мухтаровича, предъявив-

шего удостоверение № 5, выданное 31.01.2014 Адвокатской палатой Тю-

менской области, и ордер от 23.03.2019№ 123, выданный Тюменской кол-

легией адвокатов № 1; оперуполномоченного должность, звание, ФИО, 

в соответствии со ст.ст. 93, 164, 166, 170 и 184 УПК РФ произвел личный 

обыск подозреваемого Иванова Ивана Сергеевича, 12.03.1995 года рожде-

ния. 

До начала производства личного обыска подозреваемому, понятым и 

другим участникам разъяснены их права, обязанности и ответственность, а 

также порядок производства личного обыска, установленный ст. 184 

УПК РФ. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 

 

Понятым, кроме того, разъяснены их права, обязанности и ответст-

венность, предусмотренные ст. 60 УПК РФ. 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 
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Оперуполномоченному разъяснены его обязанности, а именно недо-

пущение посторонних лиц к месту производства личного обыска, а также 

обеспечение безопасности участников производимого следственного дей-

ствия. 
 

Оперуполномоченный    подпись   ФИО 
 

Лица, участвующие в личном обыске, были заранее уведомлены 

(предупреждены) о применении технических средств: не применялись.  

При личном обыске у подозреваемого И.С. Иванова обнаружено и 

изъято: ничего не обнаружено, ничего не изъято. 
 

Следователь    подпись    ФИО 
 

Перед началом, в ходе либо по окончании следственного действия от 

подозреваемого И.С. Иванова, защитника Р.М. Сафарова, понятого № 1 

ФИО, понятого № 2 ФИО, оперуполномоченного ФИО заявления не по-

ступили. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Понятой № 1    подпись    ФИО 
 

Понятой № 2    подпись    ФИО 
 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
 

По окончании личного обыска протокол предъявлен для ознакомле-

ния всем лицам, участвующим в следственном действии. При этом им 

разъяснено их право делать подлежащие внесению в протокол оговорен-

ные и удостоверенные подписями этих лиц замечания о его дополнении и 

уточнении.  

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтения каждым 

участвующим в следственном действии лицом заявленийо его дополнении 

и замечаний по его содержанию не поступило. 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Понятой № 1    подпись    ФИО 
 

Понятой № 2    подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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Иванов Иван Сергеевич копию протокола личного обыска 

от 23.03.2019 по уголовному делу № 001 получил нарочно 23.03.2019. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

допроса подозреваемого 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Допрос начат в 22 ч 10 мин 

Допрос окончен в 22 ч 30 мин 

 

Следователь должность, звание, ФИОв помещении служебного ка-

бинета№ 11 ОП № 1 УМВД России по г. Тюмени в соответствии с частью 

второй ст. 46, ст.ст. 189, 190 УПК РФ допросил по уголовному делу № 001 

в качестве подозреваемого: 

1. Фамилия, имя, отчество: Иванов Иван Сергеевич. 

2. Дата рождения: 12.03.1995. 

3. Место рождения: г. Омск. 

4. Место жительства: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2; место 

регистрации: г. Омск, ул. Мира, д. 123, кв. 1 (сотовый телефон: 8(982)945-

56-32). 

5. Гражданство: Российской Федерации. 

6. Образование: среднее специальное. 

7. Семейное положение, состав семьи: в браке не состоит, детей на 

иждивении нет. 

8. Место работы или учебы: не имеет постоянного места работы и 

учебы. 

9. Отношение к воинской обязанности: военнообязанный, состоит на 

воинском учете в военкомате г. Омска. 

10. Наличие судимости: со слов не судим. 

11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность задер-

жанного: паспорт гражданина Российской Федерации, серия 5483 

№ 654321, выдан ОУФМС Калининского АО г. Омска 27.04.2010. 

12. Иные данные о личности: не установлены. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

С участием:  

1. Защитника Сафарова Руслана Мухтаровича, предъявившего удо-

стоверение № 5, выданное 31.01.2014 Адвокатской палатой Тюменской 

области, и ордер от 23.03.2019 № 123, выданный Тюменской коллегией ад-

вокатов № 1. 

2. Специалиста-фоноскописта эксперта ЭКЦ УМВД России по Тю-

менской области звание, ФИО. 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Специалист    подпись    ФИО
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Участвующим лицам объявлено о применении следующих техниче-

ских средств: 

1) следователем – портативного персонального компьютера AcerAs-

pire 5610, а также принтера SamsungML-1615.  

2) специалистом-фоноскопистом – портативного цифрового стерео-

диктофона «Гном–2М», серийный номер 005993, с картой памяти Tran-

scend «CompactFlash» объемом памяти 4 Gb, серийный номер 389495-0337, 

а также портативного DVD-рекордера EZDigiMagic «DM 220-C24», серий-

ный номер 7B1FES.008309, для копирования аудиозаписи с 

«CompactFlash», серийный номер 389495-0337, на оптический диск «Com-

pactDiscRecordable» объемом памяти 700 Mb с серийным номером 

NI04ICI9D816033IA3.
 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
 

Мне разъяснено, что в соответствии с частью четвертой ст. 46 

УПК РФ я вправе: 

1) знать, в чем я подозреваюсь, и получить копию постановления 

о возбуждении против меня уголовного дела, либо копию протокола задер-

жания, либо копию постановления о применении ко мне меры пресечения; 

2) давать объяснения и показания по поводу имеющегося в отноше-

нии меня подозрения либо отказаться от дачи объяснений и показаний. 

Я предупрежден о том, что при моем согласии дать показания мои показа-

ния могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному де-

лу, в том числе и при моем последующем отказе от этих показаний, за ис-

ключением случая, предусмотренного п. 1 части второй ст. 75 УПК РФ; 

3) пользоваться помощью защитника с момента, предусмотренного 

пунктами 2-3
1
 части третьей статьи 49 УПК РФ, и иметь свидание с ним 

наедине и конфиденциально до моего первого допроса; 

4) представлять доказательства; 

5) заявлять ходатайства и отводы; 

6) давать показания и объяснения на родном языке или языке, кото-

рым я владею; 

7) пользоваться помощью переводчика бесплатно; 

8) знакомиться с протоколами следственных действий, произведен-

ных с моим участием, и подавать на них замечания;  

9) участвовать с разрешения следователя или дознавателя в следст-

венных действиях, производимых по моему ходатайству, ходатайству мое-

го защитника либо законного представителя; 
 

______________ / ФИО /   ______________ / ФИО / 
подпись подозреваемого     подпись защитника 
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10) приносить жалобы на действия (бездействие) и решения суда, 

прокурора, руководителя следственного органа, следователя, органа доз-

нания и дознавателя в порядке, предусмотренном главой 16 УПК РФ; 

11) защищаться иными средствами и способами, не запрещенными 

УПК РФ. 

Мне разъяснено также, что в соответствии со ст. 51 Конституции 

Российской Федерации я не обязан свидетельствовать против самого себя, 

своего супруга (своей супруги) и других близких родственников, круг ко-

торых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Подозреваемому И.С. Иванову объявлено, что он подозревается в 

совершении 23.03.2019 около дома 12 по ул. Советской г. Тюмени совме-

стно с П.С. Петровым незаконного сбыта наркотического средства героина 

массой 2 грамма, то есть в совершении преступления, предусмотренного 

пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Перед началом допроса подозреваемого от участвующих лиц: подоз-

реваемого И.С. Иванова, защитника Р.М. Сафарова, специалиста-

фоноскописта ФИО заявления не поступили. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 

 

По существу подозрения могу показать следующее: По вышеуказан-

ному адресу проживаю с января 2019 г. совместно с П.С. Петровым, кото-

рому и принадлежит квартира. На учетах в наркологическом и психиатри-

ческом диспансерах не состою. Алкоголь употребляю умеренно, наркоти-

ки употребляю редко, раз или два в неделю курю марихуану, героин не 

употребляю. Ранее не судим. 

В январе 2019 г., не имея постоянного источника дохода, я приехал 

из г. Омска, где проживал и зарегистрирован, в г. Тюмень и устроился на 

плодоовощную базу ОАО «Фрукты и овощи» грузчиком. 

Во время работы познакомился с Петровым Павлом Сергеевичем, 

который рассказал мне, что проживает в г. Тюмени по ул. Советская, 

д. 100, кв. 2, один. Найдя общие интересы с Петровым касаемо употребле-

ния наркотических веществ, я в начале февраля 2019 г. по предложению 

 

______________ / ФИО /   ______________ / ФИО / 
подпись подозреваемого     подпись защитника 
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Петрова переехал к нему жить, чтобы не тратить лишние деньги на найм 

жилья. Сразу после переезда я предложил Петрову заняться совместной 

реализацией наркотических средств с целью материального обогащения. 

Также я сказал Петрову, что могу приобрести наркотические средства по 

невысокой цене, но где именно, ему не разъяснял. Петров согласился, и мы 

решили потратить совместно денежные средства на покупку 30 г героина 

за 20 000 рублей – каждый вложил по 10 000 рублей.  

Наркотик героин массой 30 г (для перепродажи по более высокой 

цене) купил у цыган на совместные с Петровым деньги у заброшенного 

дачного участка № 76 садоводческого общества «Калинка» г. Тюмени в 

начале февраля текущего года, точную дату не помню. Имена и адреса жи-

тельства лиц, продавших мне наркотики, не знаю.  

Распределяя роли между мной и П.С. Петровым, мы договорились, 

что продажу наркотиков будет осуществлять он из своего личного автомо-

биля ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО 45, но с целью предотвращения его задержа-

ния с наркотиками я буду их приносить в машину после подачи им услов-

ного сигнала о безопасности сделки. Никого больше к этому «бизнесу» мы 

решили не привлекать.  

С целью распространения наркотических средств мы решили находить 

покупателей в общественных местах. Так, утром 22.03.2019 мы катались на ав-

томобиле П.С. Петрова. Проезжая по ул. Советской в г. Тюмени, я заметил 

парня, ранее мне незнакомого, на вид лет 30, и предложил П.С. Петрову спро-

сить этого парня, не хочет ли он приобрести героин, на что П.С. Петров согла-

сился. Мы оба вышли из автомобиля, и подошли к этому парню, попросили 

закурить и разговорились. В ходе разговора Петров предложил ему купить у 

нас героин по цене 2 000 руб. за один грамм. Цену я с П.С. Петровым оговори-

ли заранее. Парень назвался Александром и сказал, что не против приобрести 

у нас 2 грамма героина, но у него нет с собой денег. Тогда П.С. Петров сказал, 

чтобы Александр подходил с деньгами на следующий день, то есть 23.03.2019, 

в 15 часов во двор дома 12 по ул. Советской в г. Тюмени, где мы будем ждать 

на этой же автомашине, и садился в нее. Александр согласился, и мы разо-

шлись. В тот же день дома я из общего пакета с героином массой около 

30 грамм взял 2 грамма и упаковал в полимерный пакет. 

На следующий день – 23.03.2019 примерно в 13 ч 50 мин я взял под-

готовленный накануне героин массой 2 грамма и направился совместно с 

П.С. Петровым во двор дома 12, ул. Советской г. Тюмени. 

23.03.2019 в 15 ч 00 мин Александр подошел к автомобилю 

П.С. Петрова, где тот находился один, и сел на переднее пассажирское сиде-

нье. Я ждал условленного сигнала (похлопывание рукой по внешней стороне 

двери его автомобиля через окно) у подъезда дома 12 по ул. Советской. По-

сле того, как П.С. Петров подал условный сигнал, я подошел к автомобилю и 

через окно передней правой двери передал Александру полиэтиленовый  

 

______________ / ФИО /   ______________ / ФИО / 
подпись подозреваемого     подписьзащитника
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сверток с героином и направился домой, где ждал Петрова, но уснул. При-

мерно через пять часов в дверь квартиры постучали. Я подумал, что при-

шел Петров, открыл дверь и увидел людей, которые представились со-

трудниками полиции, предъявив постановление о производстве обыска в 

жилище, произвели обыск и доставили меня в отдел полиции № 1. Нарко-

тики мы никому, кроме Александра, не предлагали и не продавали. 

Вопрос И.С. Иванову: У кого Вы приобрели наркотическое средство 

героин в начале февраля текущего года? Как Вы познакомились с данными 

лицами и как связывались с ними?  

Ответ И.С. Иванова: Приобрел героин я у девочки у заброшенного 

дачного участка № 76 садоводческого общества «Калинка» г. Тюмени. 

На вид ей около 12 лет. Внешне, а именно по одежде и чертам лица, она, 

скорее всего, цыганка. Рост примерно 120-135 сантиметров, телосложение 

и упитанность средние, худощавое овальное лицо, глаза круглые темного 

цвета, брови густые сросшиеся дугообразной формы, нос средний с гор-

бинкой на переносице. Опознать смогу. Более я никого не видел. Общался 

с продавцом через Интернет с использованием своего аккаунта на сайте 

«ВКонтакте». Аккаунт: ivanov@mail.ru. Пароль: 76543210. У лица, которое 

предложило мне героин, был аккаунт, созвучный со словом «друг». Вроде 

бы «drugdealer». Это лицо само написало мне с предложением купить по 

низкой цене героин и в последующем помочь его продать по более высо-

кой цене. 

Все последующие переговоры производились посредством перепис-

ки в «ВКонтакте».  

Вопрос И.С. Иванову: за какую цену Вы его приобрели? 

Ответ И.С. Иванова: Купил я героин за 20 000 рублей. 

Вопрос И.С. Иванову: был ли приобретенный героин расфасован и 

во что был упакован? 

Ответ И.С. Иванова: нет, он не был расфасован. Девочка, о которой я 

говорил ранее, передала мне черный двойной пакет, в котором находился 

какой-то порошок. Она заверила меня, что товар очень хорошего качества 

и я в любом случае захочу приобрести его еще.  

Вопрос И.С. Иванову: Кто расфасовывал, а именно производил 

взвешивание и упаковку героина в другие полимерные пакеты меньшего 

размера?  

Ответ И.С. Иванова: Я занимался этим лично. Весы и упаковочный 

материал дал мне П.С. Петров. 

Вопрос И.С. Иванову: Связывались ли Вы еще с лицом, с которым 

вели переписку в «ВКонтакте»? Если да, то каким образом? 

Ответ И.С. Иванова: нет, более я не предпринимал попыток связать-

ся с данным лицом, предложившем мне героин. 

 

С моих слов записано верно, мной прочитано. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
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По окончании допроса подозреваемого И.С. Ивановаспециалистом-

фоноскопистом ФИО карта памяти Transcend «CompactFlash» объемом па-

мяти 4 Gb с серийным номером 389495-0337 извлечена из портативного 

цифрового стереодиктофона «Гном–2М» с серийным номером 005993 и 

помещена в портативный DVD-рекордер EZDigiMagic «DM 220-C24» с се-

рийным номером 7B1FES.008309, в который также помещен оптический 

диск «CompactDiscRecordable» объемом памяти 700 Mb с серийным 

номеромNI04ICI9D816033IA3, и произведено копирование аудиозаписи с 

«CompactFlash» на оптический диск «CompactDiscRecordable». 

По ходатайству защитника Р.М. Сафарова специалистом-

фоноскопистом ФИО с использованием DVD-рекордера EZDigiMagic «DM 

220-C24» осуществлено воспроизведение аудиозаписи, перекопированной 

на оптический диск «CompactDiscRecordable» объемом памяти 700 Mb с 

серийным номером NI04ICI9D816033IA3 с карты памяти Transcend «Com-

pactFlash» объемом памяти 4 Gb с серийным номером 389495-0337. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
 

В ходе либо по окончании допроса подозреваемого от участвующих 

лиц: подозреваемого И.С. Иванова, защитника Р.М. Сафарова, специали-

ста-фоноскописта ФИО, заявления не поступили. 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
 

К протоколу прилагается оптический диск «CompactDiscRecordable» 

объемом памяти 700 Mb с серийным номером NI04ICI9D816033IA3 с ау-

диозаписью хода производства следственного действия «допрос подозре-

ваемого», который помещен в прозрачный полимерный футляр с крепле-

ниями для оптического диска, края которого оклеены фрагментом бумаги с 

оттискомпечати «Для пакетов», заверенные подписями участвующихв 

следственном действии лиц. Футляр для оптического диска снабжен пояс-

нительной надписью: «Оптический диск “CompactDiscRecordable” объе-

мом памяти 700 Mb с серийным номером NI04ICI9D816033IA3 с аудиоза-

писью хода производства следственного действия “допрос подозреваемо-

го”И.С. Ивановаот 23.03.2019». 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
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Протокол предъявлен для ознакомления всем лицам, участвующим в 

следственном действии. При этом им разъяснено их право делать подле-

жащие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные подписями 

этих лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтения каждым 

участвующим в следственном действии лицом заявленийо его дополнении 

и замечаний по его содержанию не поступило. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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Наименование следственного 

органа 

Действительное штатное 

наименование 

 

Индекс предприятия, 

почтовый и телеграфный 

адрес 

Номер телетайпа, факса, 

телефона, электронной 

почты, ОКПО, ОГРН, 

ИНН/КПП 

 

_______ № ________________ 

На № ____ от _____________ 

ИЦ УМВД России  

по Тюменской области 

 

ИЦ УМВД России  

по Омской области 

 

ГИЦ МВД России 

 

 

ТРЕБОВАНИЕ 

о наличии (отсутствии) судимости 

 

Фамилия, имя, отчество: Иванов Иван Сергеевич 

Дата рождения: 12 марта 1995 г. 

Место рождения: Омская область г. Омск. 

Место регистрации: г. Омск, ул. Мира, д. 123, кв. 1. 

Место жительства: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2. 

Проверка вызвана: привлечением к уголовной ответственности  

по пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, уголовное дело № 001. 

Какие сведения необходимы: о наличии судимости. 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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Наименование следственного 

органа 

Действительное штатное 

наименование 

 

Индекс предприятия, 

почтовый и телеграфный 

адрес 

Номер телетайпа, факса, 

телефона, электронной 

почты, ОКПО, ОГРН, 

ИНН/КПП 

 

_______ № ________________ 

На № ____ от _____________ 

Главному врачу 

Омского областного  

наркологического диспансера 

 

ФИО 

 

почтовый адрес, индекс 

 

 

 

ЗАПРОС 

о предоставлении сведений 

 

В связи с расследованием уголовного дела № 001, возбужденного по 

пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, на основании ч. 4 ст. 21 УПК РФ прошу 

Вас сообщить: 

1. Состоит ли на учете в Омском областном наркологическом дис-

пансере Иванов Иван Сергеевич, 13 марта 1995 года рождения, уроженец 

г. Омска, зарегистрированный по адресу: г. Омск, ул. Мира, д. 123, кв. 1? 

2. Если состоит, то с какого времени и с каким диагнозом, какое ле-

чение проходил? 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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Наименование следственного 

органа 

Действительное штатное 

наименование 

 

Индекс предприятия, 

почтовый и телеграфный 

адрес 

Номер телетайпа, факса, 

телефона, электронной 

почты, ОКПО, ОГРН, 

ИНН/КПП 

 

_______ № ________________ 

На № ____ от _____________ 

Главному врачу 

Омского областного  

клинического  

психоневрологического диспансера 

 

ФИО 

 

почтовый адрес, индекс 

 

 

 

ЗАПРОС 

о предоставлении сведений 

 

В связи с расследованием уголовного дела № 001, возбужденного по 

пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, на основании ч. 4 ст. 21 УПК РФ прошу 

Вас сообщить: 

1. Состоит ли на учете в Омском областном клиническом психонев-

рологическом диспансере Иванов Иван Сергеевич, 13 марта 1995 года ро-

ждения, уроженец г. Омска, зарегистрированный по адресу: г. Омск, 

ул. Мира, д. 123, кв. 1? 

2. Если состоит, то с какого времени и с каким диагнозом, какое ле-

чение проходил? 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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Наименование следственного 

органа 

Действительное штатное 

наименование 

 

Индекс предприятия, 

почтовый и телеграфный 

адрес 

Номер телетайпа, факса, 

телефона, электронной 

почты, ОКПО, ОГРН, 

ИНН/КПП 

 

_______ № ________________ 

На № ____ от _____________ 

Начальнику ООДУУП 

УМВД России по г. Тюмени 

специальное звание 

ФИО 

 

 

ЗАПРОС 

о предоставлении характеристики 

 

В связи с расследованием уголовного дела № 001, возбужденного по 

пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ,прошу Вас представить подробную быто-

вую характеристику на: 

Иванова Ивана Сергеевича, 13 марта 1995 года рождения, уроженца 

г. Омска, проживающего по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2. 

Характеристику заверить гербовой печатью. 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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Наименование следственного 

органа 

Действительное штатное 

наименование 

 

Индекс предприятия, 

почтовый и телеграфный 

адрес 

Номер телетайпа, факса, 

телефона, электронной 

почты, ОКПО, ОГРН, 

ИНН/КПП 

 

_______ № ________________ 

На № ____ от _____________ 

Начальнику ООДУУП 

УМВД России по г. Омску 

специальное звание 

ФИО 

 

 

ЗАПРОС 

о предоставлении характеристики 

 

В связи с расследованием уголовного дела № 001, возбужденного по 

пп.  «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ,прошу Вас представить подробную бы-

товую характеристику на: 

Иванова Ивана Сергеевича, 13 марта 1995 года рождения, уроженца 

г. Омска, зарегистрированного по адресу: г. Омск, ул. Мира, д. 123, кв. 1. 

Характеристику заверить гербовой печатью. 

 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

23.03.2019 
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СОГЛАСОВАНО 

Должность руководителя 

следственного органа 

специальное звание, ФИО 

24 марта 2019 г. 

 

 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о возбуждении перед судом ходатайства об избрании меры пресечения 

в виде заключения под стражу 
 

г. Тюмень         24 марта 2019 г. 

 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001, 

 

УСТАНОВИЛ: 

 

23 марта 2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и И.С. Иванов во дворе 

дома 12 по ул. Советской г. Тюмени по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотическое средствогероин 

(диацетилморфи́н) массой 2 грамма, что согласно Постановлению Прави-

тельства РФ от 01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) относится к значи-

тельному размеру.  

Преступные действия П.С. Петрова и И.С. Иванова были задокумен-

тированы в ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «прове-

рочная закупка». 

23 марта 2019 г. при производстве обыска в квартире, расположен-

ной по адресу: г.Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, было изъято наркоти-

ческое средство героин (диацетилморфи́н) массой 28 граммов, принадле-

жащее И.С. Иванову, которое было приобретено имлично у неустановлен-

ного лица для последующей перепродажи совместно с П.С. Петровым. 

Инициатором преступной деятельности по реализации наркотических 

средств выступил И.С. Иванов. 

Деяния, совершенные И.С. Ивановым, квалифицируются как тяжкие, 

совершены группой лиц по предварительному сговору. И.С. Иванов посто-

янного места жительства и постоянной работы не имеет, семьи не имеет, 

употребляет наркотические средства. 

На основании изложенного и принимая во внимание, что Иванов 

Иван Сергеевич может скрыться от органов следствия и суда, может про-

должать заниматься преступной деятельностью, а также учитывая тяжесть 

совершенного им преступления, избрать иную меру пресечения, кроме как 

заключение под стражу, не представляется возможным. На основании из-

ложенного и руководствуясь ст.ст. 97-101 и 108 УПК РФ, 
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ПОСТАНОВИЛ: 

 

Ходатайствовать перед судом г. Тюмени об избрании меры 

пресечения в виде заключения под стражу в отношении подозреваемого 

Иванова Ивана Сергеевича, 12 марта 1995 года рождения, уроженца 

г. Омска, гражданина Российской Федерации, неработающего, 

зарегистрированного по адресу: г. Омск, ул. Мира, д. 123, кв. 1, 

проживающего по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, ранее не 

судимого. 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

Копия настоящего постановления направлена прокурору г. Тюмени. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о получении образцов для сравнительного исследования 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001, 

 

УСТАНОВИЛ: 

23 марта2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и И.С. Иванов во дворе 

дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, государст-

венный номер В 516 ТО 45, по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотическое средство героин-

массой 2 грамма, что согласно Постановлению Правительства РФ от 

01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) относится к значительному размеру. 

Преступные действия П.С. Петрова и И.С. Иванова были задокументиро-

ваны в ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «провероч-

ная закупка». 

В ходе последующего производства осмотра места происшествия 

был изъят след пальца руки, обнаруженный на внутренней стороне опус-

каемого стекла правой передней двери автомобиля ВАЗ 2107, 

г/н В 516 ТО 45.С целью идентификации лица по обнаруженному следу 

пальца руки необходимо получить у подозреваемого И.С. Иванова 

12.03.1995 года рождения образцы отпечатков пальцев и ладоней рук для 

производства дактилоскопической экспертизы. 

На основании изложенного и руководствуясь ст. 202 УПК РФ, 

 

ПОСТАНОВИЛ: 

Получить образцы отпечатков пальцев и ладоней рук на дактилоско-

пическую карту для производства дактилоскопической экспертизы у по-

дозреваемого Иванова Ивана Сергеевича, 12.03.1995 года рождения. 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

Постановление от 23.03.2019 о получении у меня, Иванова Ивана 

Сергеевича, 12.03.1995 года рождения, образцов отпечатков пальцев и ла-

доней рук на дактилоскопическую карту для производства дактилоскопи-

ческой экспертизы мне предъявлено 23.03.2019. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО
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ПРОТОКОЛ 

получения образцов для сравнительного исследования 

 

г. Тюмень         23 марта 2019 г. 

 

Получение образцов начато в 22 ч 35 мин 

Получение образцов окончено в 22 ч 45 мин 

 

Следователь должность, звание, ФИОс участием специалиста-

криминалистадолжность, звание, ФИО, оперуполномоченного долж-

ность, звание, ФИО, защитника Сафарова Руслана Мухтаровича на осно-

вании постановления от 23.03.2019 по уголовному делу № 001 в соответст-

вии со ст. 202 УПК РФ получил от подозреваемого Иванова Ивана Сергее-

вича образцы отпечатков пальцев и ладоней рук на дактилоскопическую 

карту для производства дактилоскопической экспертизы. 

Перед началом следственного действия участвующим лицам разъяс-

нены их права, ответственность, а также порядок производства получения 

образцов для сравнительного исследования. 

 

Специалисту-криминалисту ФИО разъяснены его права и обязанно-

сти, предусмотренные ст. 58 УПК РФ. 

 

Специалист    подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченному разъяснены его обязанности, а именно обес-

печение безопасности участников производимого следственного действия. 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 

 

Лица, участвующие в следственном действии, были заранее преду-

преждены о применении специалистом-криминалистом ФИО при произ-

водстве следственного действия дактилоскопического валика, краски для 

получения отпечатков пальцев и ладоней рук. 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 

 

Специалист    подпись    ФИО 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 
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Перед началом получения образцов для сравнительного исследова-

ния от участвующих лиц: специалиста-криминалиста ФИО, оперуполно-

моченного ФИО, защитника Р.М. Сафарова и подозреваемого И.С. Ивано-

ва заявления не поступили. 

Подозреваемый И.С. Иванов дал согласие на получение отпечатков 

пальцев и ладоней рук. 

В ходе получения образцов для сравнительного исследования спе-

циалистом-криминалистом ФИО у подозреваемого И.С. Иванова получены 

следующие образцы отпечатков пальцев и ладоней рук: 

1. Пять пальцев и ладонь правой руки при помощи дактилоскопиче-

ского валика обрабатывались краской и копировались на бланк дактило-

скопической карты. 

2. Пять пальцев и ладонь левой руки при помощи дактилоскопиче-

ского валика обрабатывались краской и копировались на бланк дактило-

скопической карты. 

В ходе либо по окончании получения образцов для сравнительного 

исследования от участвующих лиц: специалиста-криминалиста ФИО, 

оперуполномоченного ФИО, защитника Р.М. Сафарова и подозреваемого 

И.С. Иванова,заявления не поступили. 
 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Протокол предъявлен для ознакомления всем лицам, участвующим в 

следственном действии. При этом им разъяснено их право делать подле-

жащие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные подписями 

этих лиц замечания о его дополнении и уточнении. По ознакомлении с 

протоколом и приложениями к нему путем личного прочтения каждым 

участвующим в следственном действии лицом заявленийо его дополнении 

и замечаний по его содержанию не поступило. 
 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 
 

Подозреваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст.ст. 166 и 167 

УПК РФ. 
 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о назначении дактилоскопической судебной экспертизы 

 

г. Тюмень         24 марта 2019 г. 

 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001, 

 

УСТАНОВИЛ: 

 

23 марта2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и И.С. Иванов во дворе 

дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, государст-

венный номер В 516 ТО 45, по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотическое средство героин 

массой 2 грамма, что согласно Постановлению Правительства РФ от 

01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) относится к значительному размеру.  

Преступные действия П.С. Петрова и И.С. Иванова были задокумен-

тированы в ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «прове-

рочная закупка». 

В ходе последующего производства осмотра места происшествия 

был изъят след пальца руки, обнаруженный на внутренней стороне опус-

каемого стекла правой передней двери автомобиля ВАЗ 2107, 

г/н В 516 ТО 45.С целью идентификации лица по обнаруженному следу 

пальца руки у подозреваемого И.С. Иванова,12.03.1995 года рождения, 

23.03.2019 получены образцы отпечатков пальцев и ладоней рук на бланк 

дактилоскопической карты для производства дактилоскопической экспер-

тизы. 

Для установления пригодности изъятого 23 марта2019 г. при осмотре 

места происшествия во дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени следа 

пальца руки и идентификации личности лица, их оставившего, необходи-

мы специальные знания в области дактилоскопии. 

 

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 195, 199 

УПК РФ, 

 

ПОСТАНОВИЛ: 

 

1. Назначить дактилоскопическую судебную экспертизу, производ-

ство которой поручить ЭКЦ УМВД России по Тюменской области. 

2. Поставить перед экспертом вопросы: 

1) Пригоден ли след пальца руки, обнаруженный при осмотре места 

происшествия, для идентификации личности? 

2) Если да, то оставлен ли данный след И.С. Ивановым или другим 

лицом? 

3. Предоставить в распоряжение эксперта материалы: 
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1) След пальца руки на светлой дактилоскопической пленке, упако-

ванной в бумажный конверт № 2 с пояснительной надписью: «След пальца 

руки на светлой дактилоскопической пленке, изъятый с опускаемого стек-

ла правой передней двери автомобиля ВАЗ 2107,г/нВ 516 ТО 45, при ос-

мотре места происшествия по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 12, 

23.03.2019», оклеенный фрагментом бумаги с оттиском печати «Для паке-

тов» и заверенный подписями понятых, специалиста и следователя. 

2) Дактилоскопическую карту Иванова Ивана Сергеевича 12.03.1995 

года рождения. 

4. Поручить начальнику ЭКЦ УМВД России по Тюменской области 

разъяснить эксперту права и обязанности, предусмотренные ст. 57 

УПК РФ, и предупредить его об уголовной ответственности в соответст-

вии со ст. 307 УК РФ за дачу заведомо ложного заключения. 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

Права и обязанности, предусмотренные ст. 57 УПК РФ, мне разъяс-

нены «____» ___________ 20___ г. 

 

Одновременно я предупрежден об уголовной ответственности в со-

ответствии со ст. 307 УК РФ за дачу заведомо ложного заключения. 

 

Эксперт     подпись    ФИО 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о назначении комплексной судебных дактилоскопической экспертизы  

и экспертизы наркотических средств, психотропных,  

сильнодействующих и ядовитых веществ 

 

г. Тюмень         24 марта 2019 г. 

 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001, 

 

УСТАНОВИЛ: 

 

23 марта 2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и И.С. Иванов во дворе 

дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, государст-

венный номер В 516 ТО 45, по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотическое средство героин 

массой 2 грамма, что согласно Постановлению Правительства РФ от 

01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) относится к значительному размеру.  

Преступные действия П.С. Петрова и И.С. Иванова были задокумен-

тированы в ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «прове-

рочная закупка». 

В ходе производства 23.03.2019 обыска в жилище по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, принадлежащем подозреваемому 

П.С. Петрову, обнаружен и изъят сверток из прозрачного полимерного ма-

териала с серовато-коричневым порошком внутри.  

23.03.2019у подозреваемого И.С. Иванова,12.03.1995 года рождения, 

получены образцы отпечатков пальцев и ладоней рук на бланк дактило-

скопической карты для производства дактилоскопической экспертизы. 

Для установления принадлежности изъятого в ходе производства 

обыска серовато-коричневого порошка к изъятым либо ограниченным в 

гражданском обороте веществамнеобходимы специальные знания в облас-

ти экспертизы материалов, веществ и изделий, а также для установления 

наличия и пригодности для идентификации папиллярных следов рук на 

изъятом в ходе производства обыска свертке из прозрачного полимерного 

материала с серовато-коричневым порошком внутри, необходимы специ-

альные знания в области дактилоскопии. 

 

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 195, 199 

УПК РФ, 
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ПОСТАНОВИЛ: 
 

1. Назначить комплексную судебную дактилоскопическую эксперти-

зу и экспертизу наркотических средств, психотропных, сильнодействую-

щих и ядовитых веществ,производство которой поручить ЭКЦ УМВД Рос-

сии по Тюменской области. 

2. Поставить перед экспертом вопросы: 

1) Имеются ли на изъятом в ходе производства 23.03.2019обыска 

свертке из прозрачного полимерного материала с серовато-коричневым 

порошком внутри следы рук? 

2) Если да, то пригодны ли они для идентификации личности? 

3) Если да, то оставлен ли данный след (следы) И.С. Ивановым или 

другим лицом? 

4) Является ли представленный на экспертизу серовато-коричневый 

порошок, изъятый в ходе производства 23.03.2019 обыска, наркотическим 

средством? 

5) Если да, то к какому виду относится и какова его масса? 

6) Каким способом изготовлено? 

3. Предоставить в распоряжение эксперта материалы: 

1) Сверток из прозрачного полимерного материала с серовато-

коричневым порошком внутри, изъятый 23.03.2019 года при производстве 

обыска в квартире, расположенной по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, 

д. 100, кв. 2, упакованный в белый бумажный конверт размерами 10×12 см, 

клапан которого оклеен фрагментом бумаги с оттиском печати «Для паке-

тов», заверенный подписями следователя, специалиста и понятых, участ-

вующих при производстве указанного следственного действия. 

2) Дактилоскопическую карту Иванова Ивана Сергееви-

ча,12.03.1995 года рождения. 

4. Поручить начальнику ЭКЦ УМВД России по Тюменской области 

разъяснить экспертам, входящим в состав комиссии, права и обязанности, 

предусмотренные ст. 57 УПК РФ, и предупредить их об уголовной ответ-

ственности в соответствии со ст. 307 УК РФ за дачу заведомо ложного за-

ключения. 
 

Следователь    подпись    ФИО 
 

Права и обязанности, предусмотренные ст. 57 УПК РФ, мне разъяс-

нены «____» ___________ 20___ г. 

Одновременно я предупрежден об уголовной ответственности в со-

ответствии со ст. 307 УК РФ за дачу заведомо ложного заключения. 
 

Эксперт     подпись    ФИО 
 

Права и обязанности, предусмотренные ст. 57 УПК РФ, мне разъяс-

нены «____» ___________ 20___ г. 

Одновременно я предупрежден об уголовной ответственности в со-

ответствии со ст. 307 УК РФ за дачу заведомо ложного заключения. 
 

Эксперт     подпись    ФИО
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о назначении судебной фоноскопической экспертизы  
 

г. Тюмень         24 марта 2019 г. 
 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001, 
 

УСТАНОВИЛ: 
 

23 марта 2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и И.С. Иванов во дворе 

дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, государст-

венный номер В 516 ТО 45, по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотическое средствогероин 

массой 2 грамма, что согласно Постановлению Правительства РФ от 

01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) относится к значительному размеру.  

Преступные действия П.С. Петрова и И.С. Иванова были задокумен-

тированы при проведении оперативно-розыскного мероприятия «прове-

рочная закупка», в ходе которого была осуществлена аудиозапись процес-

са сбыта наркотического средства героин.  

В ходе осмотра представленной аудиокассеты с записью установле-

но, что на ней запечатлен голос С.В. Кузнецова в момент передачи ему 

наркотических средств и двух неизвестных лиц, указанных в протоколе 

осмотра предметов от 23.03.2019, как «Неизвестное лицо № 5» и «Неиз-

вестное лицо № 6». 

В ходе производства предварительного следствия по данному уго-

ловному делу установлены двое подозреваемых – П.С. Петров и И.С. Ива-

нов, чьи голоса, предположительно, записаны на указанной аудиокассете.  

При производстве23.03.2019допросов подозреваемых П.С. Петрова и 

И.С. Иванова специалистом-фоноскопистом должность, звание, ФИО 

осуществлена аудиозапись хода производства указанных следственных 

действий, которые могут служить условно-свободными образцами голоса 

и речи указанных лиц. 

Для идентификации лиц, чьи голоса записаны на аудиокассету в ходе 

производства 23.03.2019 оперативно-розыскного мероприятия «провероч-

ная закупка»,необходимы специальные знания в области фоноскопической 

экспертизы. 
 

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 195, 199 

УПК РФ, 
 

ПОСТАНОВИЛ: 
 

1. Назначить судебную фоноскопическую экспертизу, производство 

которой поручить ЭКЦ УМВД России по Тюменской области. 

2. Поставить перед экспертом вопросы: 

1) Сколько лиц принимало участие в разговоре, записанном на фоно-

грамме? 
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2) Принадлежит ли устная речь, зафиксированная на представленной 

фонограмме, П.С. Петрову, условно-свободные образцы голоса и речи кото-

рого представлены на оптическом диске «CompactDiscRecordable» объемом 

памяти 700 Mb с серийным номером NI04ICI9D816033IA2? Если да, то какое 

дословное содержание слов, произнесенных им, записанных на фонограмме. 

3) Принадлежит ли устная речь, зафиксированная на представленной 

фонограмме, И.С. Иванову, условно-свободные образцы голоса и речи ко-

торого представлены на оптическом диске «CompactDiscRecordable» объе-

мом памяти 700 Mb с серийным номером NI04ICI9D816033IA3? Если да, 

то какое дословное содержание слов, произнесенных им, записанных на 

фонограмме. 

3. Предоставить в распоряжение эксперта материалы: 

1) Футляр с упакованным в нем оптическим диском «CompactDi-

scRecordable» объемом памяти 700 Mb с серийным номером 

NI04ICI9D816033IA2 с аудиозаписью хода производства следственного 

действия «допрос подозреваемого» П.С. Петрова от 23.03.2019. 

2) Футляр с упакованным в нем оптическим диском «CompactDi-

scRecordable» объемом памяти 700 Mb с серийным номером 

NI04ICI9D816033IA3 с аудиозаписью хода производства следственного 

действия «допрос подозреваемого» И.С. Иванова от 23.03.2019. 

3) Бумажный конверт с упакованной в нем аудиокассетой «OLYM-

PUS» с серийным номером 0002 с записью разговора С.В. Кузнецова и не-

известного лица, произведенной 23.03.2019 в ходе производства оператив-

но-розыскного мероприятия «проверочная закупка». 

4. Поручить начальнику ЭКЦ УМВД России по Тюменской области 

разъяснить экспертам, входящим в состав комиссии, права и обязанности, 

предусмотренные ст. 57 УПК РФ, и предупредить их об уголовной ответ-

ственности в соответствии со ст. 307 УК РФ за дачу заведомо ложного за-

ключения. 
 

Следователь    подпись    ФИО 
 

Права и обязанности, предусмотренные ст. 57 УПК РФ, мне разъяснены 
«____» ___________ 20___ г. 

Одновременно я предупрежден об уголовной ответственности в со-
ответствии со ст. 307 УК РФ за дачу заведомо ложного заключения. 

 

Эксперт 
Должность, звание   подпись    ФИО 

 

Права и обязанности, предусмотренные ст. 57 УПК РФ, мне разъяснены 
«____» ___________ 20___ г. 

Одновременно я предупрежден об уголовной ответственности в со-
ответствии со ст. 307 УК РФ за дачу заведомо ложного заключения. 

 

Эксперт 
Должность, звание   подпись    ФИО
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о признании объектов вещественными доказательствами  

и о приобщении их к уголовному делу  

 

г. Тюмень         24 марта 2019 г. 

 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001 

 

УСТАНОВИЛ: 

 

В ходе производства 23 марта 2019 г. оперативно-розыскного меро-

приятия «проверочная закупка» в 15 ч 00 мин установлен факт продажи за 

четыре тысячи рублей по предварительному сговору между П.С. Петровым 

и И.С. Ивановым во дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомо-

биле ВАЗ 2107, государственный номер В 516 ТО 45, С.В. Кузнецову серо-

вато-коричневого порошкамассой 2 грамма. 

По результатам судебной экспертизы наркотических средств, психо-

тропных, сильнодействующих и ядовитых веществ от 23.03.2019 № 1 изъя-

тый при проведении проверочной закупки серовато-коричневый порошок 

является героином (диацетилморфи́н) массой 2 грамма, что согласно По-

становлению Правительства РФ от 01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018), 

относится к значительному размеру. Для исследования в ходе производст-

ва судебной экспертизы израсходовано 0,02 грамма вещества. 

В ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «провероч-

ная закупка» С.В. Кузнецов в счет оплаты за наркотическое средство (ге-

роин) массой 2 грамма передал П.С. Петрову четыребилета Банка России 

достоинством 1000 рублей каждый, серия и номер которых: НЛ 7455562, 

ТЯ 7678231, ас 9112403, ев 7031219, которые были предварительно поме-

чены люминесцирующей пастой «Огонек».Разговор между 

С.В. Кузнецовым и лицами, сбывшими ему наркотическое средство героин 

массой 2 грамма, был записан на аудиокассету с использованием служеб-

ного портативного скрытого диктофона. Указанные билеты Банка России, 

аудиокассета и образец люминесцирующей пасты «Огонек» постановлени-

ем руководителя органа, осуществляющего оперативно-розыскную дея-

тельность должность, звание, ФИО о представлении результатов опера-

тивно-розыскной деятельности, переданы следователю. 

В ходе произведенного 23.03.2019 следователем осмотра аудиокассе-

ты с записью разговора С.В. Кузнецова и лиц, сбывших ему наркотическое 

средство героин массой 2 грамма, установлен голос двух неустановленных 

лиц, условно обозначенных в протоколе осмотра предметов, как «Неиз-

вестное лицо № 5» и «Неизвестное лицо № 6». По результатам судебной 

фоноскопической экспертизы от 24.03.2019 № 4 идентифицирова-

но«Неизвестное лицо № 5» и «Неизвестное лицо № 6». Голос, зафиксиро-

ванный на аудиозаписи и условно обозначенный в протоколе осмотра 
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предметов как «Неизвестное лицо № 5», принадлежит Петрову Павлу Сер-

геевичу, 08.03.1992 года рождения. Голос, зафиксированный на аудиозапи-

си и условно обозначенный в протоколе осмотра предметов как «Неиз-

вестное лицо № 6», принадлежит Иванову Ивану Сергеевичу, 12.03.1995 

года рождения.  

В ходе производства 23.03.2019 осмотра места происшествияво дво-

ре дома 12 по ул. Советской г. Тюменибыл изъят след пальца руки, обна-

руженный на внутренней стороне опускаемого стекла правой передней 

двери автомобиля ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО 45, а также четыребилета Банка 

России достоинством 1000 рублей каждый, серия и номер которых: 

НЛ 7455562, ТЯ 7678231, ас 9112403, ев 7031219. 

По результатам дактилоскопической судебной экспертизы 

от 24.03.2019№ 2 изъятый след пальца руки, обнаруженный на внутренней 

стороне опускаемого стекла правой передней двери автомобиля ВАЗ 2107, 

г/н В 516 ТО 45, оставлен Ивановым Иваном Сергеевичем 12.03.1995 года 

рождения. 

В ходе производства 23.03.2019 освидетельствования П.С. Петрова с 

использованием ультрафиолетового осветителя на руках освидетельствуе-

мого обнаружена люминесценция зеленого цвета пальцев и ладоней рук. 

В ходе производства 23.03.2019 обыска в жилище по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, принадлежащем подозреваемому 

П.С. Петрову, обнаружен и изъят сверток из прозрачного полимерного ма-

териала с серовато-коричневым порошком внутри.  

По результатам комплексной судебной дактилоскопической экспер-

тизы и экспертизы наркотических средств, психотропных, сильнодейст-

вующих и ядовитых веществот 24.03.2019№ 3, объектом которой высту-

палсверток из прозрачного полимерного материала с серовато-коричневым 

порошком внутри, обнаруженный и изъятый при производстве обыска в 

жилище по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, принадлежащем 

подозреваемому П.С. Петрову, установлено: 

– на внешней поверхности свертка, представленного на экспертизу, 

обнаружен след пальца руки, оставленного указательным пальцем левой 

руки И.С. Иванова. 

– серовато-коричневый порошок, находящийся в изъятом свертке из 

прозрачного полимерного материала, является героином (диацетилмор-

фи́н) массой 28граммов. Для исследования в ходе производства эксперти-

зы израсходовано 0,02 грамма вещества.  

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 81, 82 и 84 

УПК РФ, 

 

ПОСТАНОВИЛ: 

 

1. Признать вещественными доказательствами и приобщить к уго-

ловному делу № 001: 
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1) Наркотическое средство героин массой 1,98 грамма, изъятое при 

проведении 23.03.2019оперативно-розыскного мероприятия «проверочная 

закупка». 

2) Четыребилета Банка России достоинством 1000 рублей каждый, 

серия и номер которых: НЛ 7455562, ТЯ 7678231, ас 9112403, ев 7031219, 

используемые в ходе проведения 23.03.2019оперативно-розыскного меро-

приятия «проверочная закупка», обнаруженные и изъятые в ходе произ-

водства 23.03.2019 осмотра места происшествия. 

3) Аудиокассету с записью разговора между С.В. Кузнецовым и 

П.С. Петровым, полученной 23.03.2019 в ходе проведения оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка». 

4) След пальца руки, перекопированный и изъятый на светлую дак-

тилоскопическую пленку при производстве 23.03.2019 осмотра места про-

исшествия, который по заключению судебной дактилоскопической экспер-

тизы  от 24.03.2019№ 2 оставлен И.С. Ивановым. 

5) Наркотическое средство героин массой 27,98 граммаизъятый при 

производстве 23.03.2019обыска в квартире, расположенной по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2. 

6)След пальца руки, перекопированный и изъятый на светлую дакти-

лоскопическую пленку при производстве 23.03.2019комплексной судебной 

дактилоскопической экспертизы и экспертизы наркотических 

средств,психотропных, сильнодействующих и ядовитых веществ, который 

по заключению № 3 данной экспертизы оставлен И.С. Ивановым. 

2. Вещественные доказательства: 

1) Наркотическое средство героин общей массой 1,98 грамма, изъя-

тый при проведении 23.03.2019оперативно-розыскного мероприятия «про-

верочная закупка»; наркотическое средство героин массой 27,98 грамма, 

изъятый при производстве 23.03.2019 обыска в квартире,– хранить в каме-

ре хранения вещественных доказательств СУ УМВД России по 

г. Тюменидо принятия судебного решения. 

2) Аудиокассету с записью разговора между С.В. Кузнецовым и 

П.С. Петровым, полученной 23.03.2019 в ходе производства оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка»; четыребилета Банка Рос-

сии достоинством 1000 рублей каждый, серия и номер которых: 

НЛ 7455562, ТЯ 7678231, ас 9112403, ев 7031219, использованных в ходе 

производстве 23.03.2019оперативно-розыскного мероприятия «провероч-

ная закупка», обнаруженных и изъятых в ходе производства 23.03.2019 ос-

мотра места происшествия; след пальца руки, перекопированный и изъя-

тый на светлую дактилоскопическую пленку при производстве 23.03.2019 

осмотра места происшествия;след пальца руки, перекопированный и изъя-

тый на светлую дактилоскопическую пленку при производстве 23.03.2019 

комплексной судебной экспертизы,– хранить при уголовном деле до при-

нятия судебного решения. 

 

Следователь    подпись    ФИО
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ  

о передаче на ответственное хранение 

 

г. Тюмень         24 марта 2019 г. 

 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001 

 

УСТАНОВИЛ: 

 

В ходе производства 23 марта 2019 г. оперативно-розыскного меро-

приятия «проверочная закупка» в 15 ч 00 мин установлен факт продажи за 

четыре тысячи рублей по предварительному сговору между П.С. Петровым 

и И.С. Ивановым во дворе дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомо-

биле ВАЗ 2107, государственный номер В 516 ТО 45, С.В. Кузнецову серо-

вато-коричневого порошка массой 2 грамма. 

По результатам судебной экспертизы наркотических средств, психо-

тропных, сильнодействующих и ядовитых веществ от 23.03.2019 № 1 изъя-

тый при проведении проверочной закупки серовато-коричневый порошок 

является героином (диацетилморфи́ном) массой 2 грамма, что согласно 

Постановлению Правительства РФ от 01.10.2012 № 1002 

(ред. от 19.12.2018) относится к значительному размеру. Для исследования 

в ходе производства судебной экспертизы израсходовано 0,02 грамма ве-

щества. 

В ходе производства 23.03.2019 обыска в жилище по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, принадлежащем подозреваемому 

П.С. Петрову, обнаружен и изъят сверток из прозрачного полимерного ма-

териала с серовато-коричневым порошком внутри.  

По результатам комплексной судебной дактилоскопической экспер-

тизы и экспертизы наркотических средств, психотропных, сильнодейст-

вующих и ядовитых веществот 24.03.2019 № 3 обнаруженный и изъятый 

при производстве обыска в жилище по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 

100, кв. 2 серовато-коричневый порошок является героином (диацетил-

морфи́ном) массой 28 граммов. Для исследования в ходе производства 

экспертизы израсходовано 0,02 грамма вещества.  

Изъятые наркотические средства имеют значение по данному уголов-

ному делу и подлежат передаче в камеру хранения СУ УМВД России по 

г. Тюмени.  

На основании изложенного и руководствуясь ст. 82 УПК РФ, 

 

ПОСТАНОВИЛ: 

 

1. Передать на ответственное хранение в камеру хранения СУ УМВД 

России по г. Тюмени:  



 

124 

1.1. Наркотическое средство героин массой 1,98 грамма, изъятое при 

проведении 23.03.2019 оперативно-розыскного мероприятия «проверочная 

закупка», находящееся в полимерном пакете, который упакован в белый 

бумажный конверт размерами 10×12 см с пояснительной надписью. Кла-

пан данного бумажного конверта оклеен фрагментом бумаги с оттиском 

печати «Для пакетов», заверенным подписью эксперта ЭКЦ УМВД России 

по Тюменской области специальноезвание, ФИО. 

1.2. Наркотическое средство героин массой 27,98 грамма, изъятый 

при производстве 23.03.2019 обыска в квартире, расположенной по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, находящееся в полимерном пакете, 

который упакован в белый бумажный конверт размерами 10×12 см с пояс-

нительной надписью. Клапан данного бумажного конверта оклеен фраг-

ментом бумаги с оттиском печати «Для пакетов», заверенным подписью 

эксперта ЭКЦ УМВД России по Тюменской области специальное звание, 

ФИО. 

 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

предъявления лица для опознания в условиях, исключающих визуальное 

наблюдение им опознающего 
 

г. Тюмень         24 марта 2019 г. 
 

Опознание начато в 13 ч 00 мин 

Опознание окончено в 13 ч 50 мин 
 

Следователь должность, звание, ФИО в помещении служебного ка-

бинета№ 11 ОП № 1 УМВД России по г. Тюмени при искусственном ос-

вещении в присутствии понятых: 

1. Гапова Сергея Ивановича, 22.02.1980 года рождения, проживаю-

щего и зарегистрированного по адресу: г. Тюмень, ул. Куйбышева, д. 5. 

Сотовый телефон: 8(912)345-67-21. 

2. Южакова Олега Васильевича, 01.06.1981 года рождения, прожи-

вающего по адресу: г. Тюмень, ул. Некрасова, д. 43; зарегистрированного 

по адресу: г. Тюмень, ул. Красина, д. 42, кв. 9. Сотовый телефон: 

8(906)677-68-11. 

3. Игнатова Юрия Владимировича, 05.09.1979 года рождения, про-

живающего и зарегистрированного по адресу: г. Тюмень, ул. Таежная, 

д. 30. Сотовый телефон: 8(909)567-12-00. 

4. Лебедева Игоря Семеновича, 13.07.1986 года рождения, прожи-

вающего по адресу: г. Тюмень, ул. Р. Зорге, д. 5, кв.15; зарегистрированно-

го по адресу: г. Тюмень, ул. К. Мяготина, д. 20, кв. 18. Сотовый телефон: 

8(912)456-12-78. 

С участием оперуполномоченного должность, звание, ФИО, спе-

циалиста-криминалиста должность, звание, ФИО. 

В присутствии защитника Сафарова Руслана Мухтаровича, предъя-

вившего удостоверение № 5, выданное 31.01.2014 Адвокатской палатой 

Тюменской области и ордер от 23.03.2019№ 123, выданный Тюменской 

коллегией адвокатов № 1. 

В соответствии с чч. 1, 2, 7, 9 ст. 193 УПК РФ предъявил 

С.В. Кузнецову по уголовному делу № 001 для опознания в условиях, исклю-

чающих его визуальное наблюдение опознаваемым подозреваемого Иванова 

Ивана Сергеевича, 12.03.1995 года рождения, вместе с другими лицами: 

1. Козловым Иваном Петровичем, 02.04.1986 года рождения, прожи-

вающим и зарегистрированным по адресу: г. Тюмень, ул. Интернацио-

нальная, д. 12. Сотовый телефон: 8(912)879-34-99. 

2. Сидоровым Алексеем Ивановичем, 22.10.1988 года рождения, 

проживающим и зарегистрированным по адресу: г. Тюмень, 

ул. Станционная, д. 24, кв. 17. Сотовый телефон: 8(982)876-00-10. 

______________ /     ФИО     /   ______________ /    ФИО     / 
подпись понятого № 1     подпись понятого № 2 

______________ /     ФИО     /   ______________ /     ФИО/ 
подпись понятого № 3     подпись понятого № 4 
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Перед началом опознания участвующим лицам разъяснен порядок 

производства опознания лица в условиях, исключающих визуальное на-

блюдение им опознающего. 

Понятым, кроме того, до начала опознания разъяснены их права, 

обязанности и ответственность, предусмотренные ст. 60 УПК РФ. 

 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 

 

Понятой № 3    подпись    ФИО 

 

Понятой № 4    подпись    ФИО 

 

Статист № 1    подпись    ФИО 

 

Статист № 2    подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 

 

Специалист    подпись    ФИО 

 

Опознающий    подпись    ФИО 

 

Опознаваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Перед началом опознания опознающий С.В. Кузнецовпредупрежден 

об ответственности по ст. 307 УК РФ за дачу заведомо ложных показаний 

и по ст. 308 УК РФ за отказ от дачи показаний. При этом ему разъяснено, 

что в соответствии со ст. 51 Конституции Российской Федерации он не 

обязан свидетельствовать против самого себя, своего супруга (своей суп-

руги) и других близких родственников, круг которых определен п. 4 ст. 5 

УПК РФ. При согласии дать показания предупрежден о том, что его пока-

зания могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному 

делу, в том числе и в случае его последующего отказа от этих показаний. 
 

Опознающий    подпись    ФИО 

 

 

______________ /     ФИО     /   ______________ /     ФИО     / 
подпись понятого № 1     подпись понятого № 2 

______________ /     ФИО     /   ______________ /     ФИО     / 
подпись понятого № 3     подпись понятого № 4 
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Лица, участвующие в следственном действии, были заранее преду-

преждены о применении специалистом-криминалистом ФИО при произ-

водстве следственного действия видеокамеры Samsung HMX-H405BP с 

картой памяти SelikonPower 35454 объемом 16 Гб с целью фиксации хода 

производства следственного действия. 

Перед началом освидетельствования от участвующих лиц: понятого 

№ 1 ФИО, понятого № 2 ФИО, понятого № 3 ФИО, понятого № 4 ФИО, ста-

тиста № 1 ФИО, статиста № 2 ФИО, опознаваемого И.С. Иванова, защитника 

Р.М. Сафарова,оперуполномоченного ФИО, заявления не поступили. 
 

Понятой № 1    подпись    ФИО 

 

Понятой № 2    подпись    ФИО 

 

Понятой № 3    подпись    ФИО 

 

Понятой № 4    подпись    ФИО 

 

Статист № 1    подпись    ФИО 

 

Статист № 2    подпись    ФИО 

 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
 

Специалист    подпись    ФИО 

 

Опознающий    подпись    ФИО 

 

Опознаваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Перед началом опознания опознаваемому И.С. Иванову было пред-

ложено занять любое место среди предъявляемых для опознания лиц.  

Он по собственному желанию занял место под № 3 (места предвари-

тельно пронумерованы цифрами 1,2,3). 

Затем опознающее лицо С.В. Кузнецов был приглашен в соседнее 

помещение, исключающее его визуальное наблюдение опознаваемым, но 

позволяющее опознающему наблюдать за лицами, предъявляемыми для 

опознания, через стекло с односторонней светопропускаемостью. 
 

______________ /     ФИО     /   ______________ /     ФИО     / 
подпись понятого № 1     подпись понятого № 2 

______________ /     ФИО     /   ______________ /     ФИО     / 
подпись понятого № 3     подпись понятого № 4 
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Понятой № 3 ФИО и понятой № 4 ФИО находились в месте нахож-

дения опознающего С.В. Кузнецова, понятой № 1 ФИО и понятой № 2 

ФИО– в месте нахождения опознаваемого. 

Защитник подозреваемого по собственному желанию находился 

в месте нахождения опознаваемого. 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

На вопрос следователя С.В. Кузнецову, знаком ли ему кто-либо из 

представленных для опознания лиц лично, С.В. Кузнецов осмотрел предъ-

являемых для опознания лиц и пояснил, что лично ни с кем из представ-

ленных лиц незнаком. 

 

На вопрос следователя С.В. Кузнецову, не видел ли ранее опознаю-

щий кого-либо из предъявляемых для опознания лиц и если видел, то ко-

гда, где и при каких обстоятельствах, С.В. Кузнецовпояснил: «В лице, на-

ходящемся на месте под номером 3, я узнаю человека, который 

23.03.2019передал мне наркотики через опускаемое стекло автомашины, 

в которой я перед этим отдал другому мужчине четыре тысячи рублей 

в счет приобретения наркотического средства героин. 

Узнал его по худощавому телосложению, овальной форме лица 

с присущими ему такими индивидуальными чертами, как: карие узкие глу-

боко посаженные глаза, шрам над левой бровью; большие оттопыренные 

уши; нос длинный острый с горбинкой на переносице; тонкие губы; ямоч-

ка на подбородке. 

 

Опознанному предложено встать и представиться. 

Мужчина, сидящий на месте под номером 3, встал и представился 

Ивановым Иваном Сергеевичем, 12.03.1995 года рождения. 
 

Результат опознания: Иванов Иван Сергеевич, 12.03.1995 года рож-

дения. 
 

Понятой № 1    подпись    ФИО 
 

Понятой № 2    подпись    ФИО 
 

Понятой № 3    подпись    ФИО 
 

Понятой № 4    подпись    ФИО 
 

Опознающий    подпись    ФИО 
 

Опознаваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО
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В ходе либо по окончании опознания от участвующих лиц: понятого 

№ 1 ФИО, понятого № 2 ФИО, понятого № 3 ФИО, понятого № 4 ФИО, 

статиста № 1 ФИО, статиста № 2 ФИО, опознаваемого И.С. Иванова, за-

щитника Р.М. Сафарова,оперуполномоченного ФИО, опознающего ФИО 

заявления не поступили. 
 

Понятой № 1    подпись    ФИО 
 

Понятой № 2    подпись    ФИО 
 

Понятой № 3    подпись    ФИО 
 

Понятой № 4    подпись    ФИО 
 

Статист № 1    подпись    ФИО 
 

Статист № 2    подпись    ФИО 
 

Опознающий    подпись    ФИО 
 

Опознаваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 

Протокол предъявлен для ознакомления всем лицам, участвующим в 

следственном действии. При этом им разъяснено их право делать подле-

жащие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные подписями 

этих лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом и приложениями к нему, путем лич-

ного прочтения каждым участвующим в следственном действии лицом, за-

явленийо его дополнении и замечаний по его содержанию не поступило. 
 

Понятой № 1    подпись    ФИО 
 

Понятой № 2    подпись    ФИО 
 

Понятой № 3    подпись    ФИО 
 

Понятой № 4    подпись    ФИО 
 

Статист № 1    подпись    ФИО 
 

Статист № 2    подпись    ФИО 
 

Опознающий    подпись    ФИО 

 

Опознаваемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Оперуполномоченный   подпись    ФИО 
 

Следователь    подпись    ФИО 
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По окончании следственного действия «предъявление лица для опо-

знания в условиях, исключающих визуальное наблюдение им опознающе-

го» от 24.03.2019 в соответствии со ст. 161 УПК РФ предупреждаю поня-

того № 3 Игнатова Юрия Владимировича, 05.09.1989 года рождения, про-

живающего и зарегистрированного по адресу: г. Тюмень, ул. Таежная, 

д. 30, и понятого № 4 Лебедева Игоря Семеновича, 13.07.1986 года рожде-

ния, проживающего по адресу: г. Тюмень, ул. Р. Зорге, д. 5, кв. 15; зареги-

стрированного по адресу: г. Тюмень, ул. К. Мяготина, д. 20, кв. 18,об уго-

ловной ответственности по ст. 310 УК РФ за разглашение без разрешения 

следователя данных предварительного расследования относительно их 

участия 24 марта 2019 г. в указанном следственном действии по уголовно-

му делу № 001, в частности о ходе, результатах и лицах, принимавших 

участие в его производстве. 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

Я, Игнатов Юрий Владимирович, 05.09.1989 года рождения, даю на-

стоящую подписку о том, что я в соответствии со ст. 161 УПК РФ преду-

прежден об уголовной ответственности по ст. 310 УК РФ за разглашение 

без разрешения следователя данных предварительного расследования от-

носительно моего участия 24 марта 2019 г. в следственном действии 

«предъявление лица для опознания в условиях, исключающих визуальное 

наблюдение им опознающего» по уголовному делу № 001, в частности, о 

ходе, результатах и лицах, принимавших участие в его производстве. 

 

Понятой № 3    подпись    ФИО 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

Я, Лебедев Игорь Семенович, 13.07.1986 года рождения, даю настоя-

щую подписку о том, что я в соответствии со ст. 161 УПК РФ предупреж-

ден об уголовной ответственности по ст. 310 УК РФ за разглашение без 

разрешения следователя данных предварительного расследования относи-

тельно моего участия 24 марта 2019 г. в следственном действии «предъяв-

ление лица для опознания в условиях, исключающих визуальное наблюде-

ние им опознающего» по уголовному делу № 001, в частности о ходе, ре-

зультатах и лицах, принимавших участие в его производстве. 

 

Понятой № 4    подпись    ФИО 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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Оперативному  

уполномоченному полиции 

должность, звание 

ФИО 
 

ПОРУЧЕНИЕ  

члену следственно-оперативной группы об установлении лица,  

сбывшего И.С. Иванову 30 грамм героина 
 

В ходе производства по уголовному делу № 001, возбужденному 

23.03.2019по пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, установлены П.С. Петров и 

И.С. Иванов, которые 23 марта 2019 г. в 15 ч 00 мин группой лиц по пред-

варительному сговору незаконно сбыли С.В. Кузнецову за четыре тысячи 

рублей наркотическое средствогероинмассой 2 грамма. 

В ходе последующего производства предварительного следствия по 

данному уголовному делу установлено, что И.С. Иванов согласно отведен-

ной ему роли, действуя умышленно по предварительному сговору с 

П.С. Петровым, реализуя совместный преступный умысел, направленный 

на незаконный сбыт наркотического средства, незаконно, без соответст-

вующего разрешения, с целью последующего сбыта, из корыстных побуж-

дений в начале февраля2019 года в районе садоводческого общества «Ка-

линка» г. Тюмени приобрел у неустановленного следствием лица наркоти-

ческое средство героин массой 30 грамм. 

На основании изложенного и руководствуясь пп. 4 и 5 ч. 2 ст. 38 и 

ч. 1 ст. 152 УПК РФ прошу Вас:  

1. Установить лиц, сбывших И.С. Иванову наркотическое средст-

во героин массой 30 грамм. 

 

Приложение: 

1. Копия протокола допроса подозреваемого П.С. Петрова 

от 23.03.2019– в 1 экз. на 6 л.; 

2. Копия протокола допроса подозреваемого И.С. Иванова 

от 23.03.2019– в 1 экз. на 6 л.; 

3. Копия протокола обыска в жилище по адресу: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2 от 23.03.2015– в 1 экз. на 4 л.; 

4. Копия заключения эксперта № 3 от 24.03.2019 об установлении 

относимостиизъятого при производстве обыска в жилище П.С. Петрова се-

ровато-коричневого порошка к наркотическим средствам – героин (диаце-

тилморфи́н) массой 28 грамм –в 1 экз. на 4 л. 
 

Следователь  

Должность, звание   подпись    ФИО 

24.03.2019 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о выделении в отдельное производство материалов уголовного дела 

 

г. Тюмень         25 марта 2019 г. 

 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001, 

 

УСТАНОВИЛ: 

23 марта2019 г. в 15 ч 00 мин П.С. Петров и И.С. Иванов во дворе 

дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в автомобиле ВАЗ 2107, государст-

венный номер В 516 ТО 45, по предварительному сговору сбыли 

С.В. Кузнецову за четыре тысячи рублей наркотическое средство героин 

массой 2 грамма, что согласно Постановлению Правительства РФ от 

01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) относится к значительному размеру.  

Преступные действия П.С. Петрова и И.С. Иванова были задокумен-

тированы в ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «прове-

рочная закупка». 

В ходе производства 23.03.2019 обыска в жилище по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, в которой проживают П.С. Петров и 

И.С. Иванов, обнаружен и изъят сверток из прозрачного полимерного ма-

териала с серовато-коричневым порошком внутри.  

По результатам комплексной судебной дактилоскопической экспертизы 

и экспертизы наркотических средств, психотропных, сильнодействующих и 

ядовитых веществот 24.03.2019 № 3 изъятыйпри производстве обыска серова-

то-коричневый порошокявляется героином (диацетилморфи́н) массой 

28 граммов. Для исследования в ходе производства экспертизы израсходовано 

0,02 грамма вещества. Кроме того, на внешней поверхности свертка с упако-

ванным в нем героином, представленным на экспертизу, обнаружен след 

пальца руки, оставленного указательным пальцем левой руки И.С. Иванова. 

В ходе последующего производства предварительного следствия по 

данному уголовному делу установлено, что И.С. Иванов согласно отведен-

ной ему роли, действуя умышленно по предварительному сговору с 

П.С. Петровым, реализуя совместный преступный умысел, направленный 

на незаконный сбыт наркотического средства, незаконно, без соответст-

вующего разрешения, с целью последующего сбыта, из корыстных побуж-

дений в начале февраля2019 г. в районе садоводческого общества «Калин-

ка» г. Тюмени, приобрел у неустановленного следствием лица наркотиче-

ское средство героин массой 30 грамм. 

По результатам произведенных оперативно-розыскных и следствен-
ных мероприятия не представилось возможным в короткий срок устано-
вить лицо, сбывшее в начале февраля2019 г. И.С. Иванову наркотическое 
средство героин массой 30 грамм. Учитывая, что дальнейшая работа по ус-
тановлению данного лица будет затягивать срок расследования по настоя-
щему уголовному делу, целесообразно выделить в отдельное производство 
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материалы уголовногодела по факту сбыта в начале февраля2019 г. нарко-
тического средства героин массой 30 грамм И.С. Иванову. 

 
 

На основании изложенного и руководствуясь ст. 155 УПК РФ, 
 

 

ПОСТАНОВИЛ: 
 

1. Выделить из уголовного дела № 001 в отдельное производство ко-
пии материалов: 

1) постановления о возбуждении уголовного дела № 001 и принятии 
его к производству, содержащего сведения о факте незаконного сбыта 
23.03.2019 наркотического средства героина, – в 1 экз.на 2 л.; 

2) постановления о назначении судебной экспертизы наркотических 
средств, психотропных, сильнодействующих и ядовитых веществ по ис-
следованию серовато-коричневого порошка в виде мелких кристаллов, 
изъятого в ходе производства 23.03.2019оперативно-розыскного меро-
приятия «проверочная закупка», – в 1 экз.на 2 л.; 

3) заключения эксперта от 23.03.2019№ 1 об установлении относи-
мостиизъятого при производстве проверочной закупки серовато-
коричневого порошка к наркотическим средствам – героин (диацетилмор-
фи́н) массой 2 грамма– в 1 экз. на 4 л.; 

4) протокола допроса подозреваемого П.С. Петрова, указавшего на 
И.С. Иванова, который в начале февраля2019 г. в неизвестном ему месте у 
неизвестных ему лиц приобрел наркотическое средство героин массой 
30 грамм, – в 1 экз. на 4 л.; 

5) протокола обыска в жилище П.С. Петрова, в ходе которого обна-
ружено и изъято 28 грамм серовато-коричневого порошка в виде мелких 
кристаллов, – в 1 экз. на 4 л.; 

6) заключения эксперта от 24.03.2019№ 3 об установлении относи-
мостиизъятого при производстве обыска в жилище П.С. Петрова серовато-
коричневого порошка к наркотическим средствам – героин (диацетилмор-
фи́н) массой 28 грамм– в 1 экз. на 4 л.; 

7) протокола допроса подозреваемого И.С. Иванова, указавшего, что 
он лично в начале февраля2019 г. в районе садоводческого общества «Ка-
линка» г. Тюмени приобрел у неизвестных ему лиц наркотическое средст-
во героин массой 30 грамм – в 1 экз. на 3 л.; 

8) поручения об организации оперативно-розыскной деятельности, 
направленной на установление лица, сбывшего в начале февраля2019 г. 
И.С. Иванову 30 грамм героина, – в 1 экз. на 1 л.; 

9) справки оперативного уполномоченного полиции о неустановле-
нии к 24.03.2019 лица, сбывшего в начале февраля2019 г. И.С. Иванову 
30 грамм героина, – в 1 экз. на 1 л. 

2. Выделенные материалы направить руководителю следственного 
органа: должность, специальное звание, ФИО для принятия решения в со-
ответствии со ст.ст. 144 и 145 УПК РФ. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о привлечении в качестве обвиняемого 

 

г. Тюмень         25 марта 2019 г. 

 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001 

 

УСТАНОВИЛ: 

 

Иванов Иван Сергеевич, 12.03.1995 года рождения, в феврале 2019 

г.вступил в преступный сговор с Петровым Павлом Сергееви-

чем,08.03.1992 года рождения,с цельюсовершения преступлений, связан-

ных с незаконным оборотом наркотических средств.  

Так, И.С. Иванов согласно отведенной ему роли, действуя умышлен-

но, по предварительному сговору с П.С. Петровым, реализуя совместный 

преступный умысел, направленный на незаконный сбыт наркотических 

средств, незаконно, без соответствующего разрешения, с целью после-

дующего сбыта, из корыстных побужденийв начале февраля2019 г. в рай-

оне садоводческого общества «Калинка» г. Тюмени, приобрелу неустанов-

ленного следствием лица наркотическое средство героин массой 30 грам-

мов. Продолжая реализовывать совместный с П.С. Петровым преступный 

умысел, направленный на незаконный сбыт наркотического средст-

ва,И.С. Иванов хранил приобретенное наркотическое средство героин по 

месту их совместного проживания по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, 

д. 100, кв. 2, осуществив тем самым приготовление к его незаконному сбы-

ту.Данная масса наркотического средства на основании Постановления 

Правительства РФ от 01.10.2012№ 1002 (ред. от 19.12.2018) «Об утвержде-

нии значительного, крупного и особо крупного размеров наркотических 

средств и психотропных веществ, а также значительного, крупного и особо 

крупного размеров для растений, содержащих наркотические средства или 

психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические сред-

ства или психотропные вещества, для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 

Уголовного кодекса Российской Федерации», относится к крупному раз-

меру. 

Своими действиями Иванов Иван Сергеевич совершил преступле-

ние, предусмотренное ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228-1 УК РФ, – приготов-

ление к незаконному сбыту наркотического средства героина массой 

30 граммов, совершенное группой лиц по предварительному сговору в 

крупном размере. 

Затем И.С. Ивановс П.С. Петровым,договорились осуществлять сбыт 

наркотического средства героин в автомобиле ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО45, 

принадлежащем П.С. Петрову. При этом,распределяя роли в преступной 

деятельности, И.С. Иванов в момент продажи наркотического средства ге-

роин должен был находиться на расстоянии от автомобиля и ожидать сиг-
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нал П.С. Петрова о безопасности сделки, при получении которого подойти 

и передать через окно двери автомобиля наркотическое средство героин 

покупателю. Подыскивать лиц, желающих приобрести наркотическое 

средство героин, договорились осуществлять совместно в общественных 

местах. 

22.03.2019, действуя согласно заранее распределенным ролям в со-

ставе группы лиц, по предварительному сговору, И.С. Иванов и П.С. Пет-

ров предложили приобрести ранее незнакомому им С.В. Кузнецову нарко-

тическое средство героинмассой2 граммаза4000 рублей. При получении от 

С.В. Кузнецова согласия приобрести наркотическое средство геро-

инП.С. Петров назначил С.В. Кузнецову время и место встречи 23.03.2019 

в 15 ч 00 минвозле дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в принадлежащем 

П.С. Петрову автомобиле. 

22.03.2019 И.С. Иванов, продолжая реализовывать преступный умы-

сел, направленный на незаконный сбыт наркотического средства героин,  

по месту совместного с П.С. Петровым проживания по адресу:г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2, произвел расфасовку приобретенного ранее 

наркотического средства героина массой 30 граммов, приготовив для неза-

конного сбыта 2 грамма. 

23.03.2019 примерно в 13 ч 50 мин с целью реализации преступного 

умысла, направленного на незаконный сбыт наркотического средства ге-

роин,И.С. Иванов, взяв заранее расфасованное наркотическое средство ге-

роин массой 2 грамма,направился совместно с П.С. Петровым к месту 

встречи с С.В. Кузнецовым.  

Согласно ранее распределенным ролям, приехав на автомобиле 

ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО 45, принадлежащем П.С. Петрову, во двор дома 12 

по ул. Советской г. Тюмени, И.С. Иванов вышел из автомобиля и ожидал 

условленного с П.С. Петровым сигнала о безопасности сделки у подъез-

дауказанного дома. 

В 15 ч 00 мин 23.03.2019, после того как С.В. Кузнецов в автомобиле 

ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО 45, передал П.С. Петрову 4000 рублей в счет опла-

ты за наркотическое средство героин массой 2 грамма, И.С. Иванов, уви-

дев сигнал П.С. Петрова о безопасности сделки,подошел к автомобилю, в 

котором находились П.С. Петров и С.В. Кузнецов.Через опущенное стекло 

правой передней пассажирской двери И.С. Иванов передал С.В. Кузнецову 

наркотическое средство героин массой 2 грамма, что согласно Постанов-

лению Правительства РФ от 01.10.2012 № 1002(ред. от19.12.2018) «Об ут-

верждении значительного, крупного и особо крупного размеров наркоти-

ческих средств и психотропных веществ, а также значительного, крупного 

и особо крупного размеров для растений, содержащих наркотические 

средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих нарко-

тические средства или психотропные вещества, для целей статей 228, 

228.1, 229 и 229.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» относится к 

значительному размеру. После чего И.С. Иванов скрылся и находился в 

месте совместного с П.С. Петровым проживания по адресу:г. Тюмень, 
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ул. Советская, д. 100, кв. 2, где в последующем был задержан. Переданное 

С.В. Кузнецову наркотическое средство было изъято 23.03.2019 из неза-

конного оборота в результате проведения оперативно-розыскного меро-

приятия «проверочная закупка». 

Своими действиями Иванов Иван Сергеевич совершил преступление, 

предусмотренное пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, – незаконный сбыт 

наркотического средства героин массой 2 грамма, совершенный группой 

лиц по предварительному сговору в значительном размере.  

В результате преступной деятельности в период с февраля 2019г. по 

23 марта 2019 г. Иванов Иван Сергеевич совместно с Петровым Павлом 

Сергеевичем, действуя умышленно по предварительному сговору, из коры-

стных побуждений, с предварительным распределением ролей, совершил 

преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228-1 УК РФ, – 

приготовление к незаконному сбыту наркотического средства героина мас-

сой 30 граммов, совершенное группой лиц по предварительному сговору в 

крупном размере, и пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, – незаконный сбыт 

наркотического средства героина массой 2 грамма, совершенный группой 

лиц по предварительному сговору в значительном размере. 

 

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 171, 172 

УПК РФ, 

 

ПОСТАНОВИЛ: 

 

Привлечь Иванова Ивана Сергеевича, 12.03.1995 года рождения, в 

качестве обвиняемого по данному уголовному делу, предъявив ему обви-

нение в совершении преступлений, предусмотренных пп. «а», «б» ч. 3 

ст. 228-1 УК РФ, –незаконный сбыт 23.03.2019 наркотического средства 

героина массой 2 грамма, совершенное группой лиц по предварительному 

сговору в значительном размере, а также ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228-1 

УК РФ, – приготовление к незаконному сбыту наркотического средства 

героина массой 30 граммов группой лиц по предварительному сговору в 

крупном размере, о чем ему объявить. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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Постановление от 25.03.2019 о привлечении меня в качестве обви-

няемого по уголовному делу № 001 мне объявлено 25.03.2019. Текст по-

становления прочитан лично, сущность предъявленного обвинения разъяс-

нена. Одновременно мне разъяснены права, предусмотренные частью чет-

вертой ст. 47 УПК РФ, а именно:
 

1) знать, в чем я обвиняюсь; 

2) получить копию постановления о привлечении меня в качестве 

обвиняемого, копию постановления о применении ко мне меры пресече-

ния, копию обвинительного заключения или обвинительного акта; 

3) возражать против обвинения, давать показания по предъявленно-

му мне обвинению либо отказаться от дачи показаний. При согласии дать 

показания я предупрежден о том, что мои показания могут быть использо-

ваны в качестве доказательств по уголовному делу, в том числе и в случае 

моего последующего отказа от этих показаний, за исключением случая, 

предусмотренного п. 1 ч. 2 ст. 75 УПК РФ; 

4) представлять доказательства; 

5) заявлять ходатайства и отводы; 

6) давать показания и объясняться на родном языке или на языке, ко-

торым я владею; 

7) пользоваться помощью переводчика бесплатно; 

8) пользоваться помощью защитника, в том числе бесплатно в случа-

ях, предусмотренных УПК РФ; 

9) иметь свидания с защитником наедине и конфиденциально, в том 

числе и до первого допроса, без ограничения их числа и продолжительно-

сти; 

10) участвовать с разрешения следователя в следственных действиях, 

проводимых по моему ходатайству или по ходатайству моего защитника 

либо законного представителя, знакомиться с протоколами этих действий 

и подавать на них замечания; 

11) знакомиться с постановлением о назначении судебной эксперти-

зы, ставить вопросы эксперту и знакомиться с заключением эксперта; 

12) знакомиться по окончании предварительного расследования со 

всеми материалами уголовного дела и выписывать из него любые сведения 

и в любом объеме; 

13) снимать за свой счет копии с материалов уголовного дела, в том 

числе с помощью технических средств; 

14) приносить жалобы на действия (бездействие) и решения органа 

дознания, дознавателя, следователя, руководителя следственного органа, 

прокурора и суда в порядке, предусмотренном главой 16 УПК РФ, и при-

нимать участие в их рассмотрении судом; 

15) возражать против прекращения уголовного дела по основаниям, 

предусмотренным ч.2 ст. 27 УПК РФ; 

 

_____________ /И.С. Иванов/   ____________ /Р.М. Сафаров/ 
подпись обвиняемого     подпись защитника 
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16) участвовать в судебном разбирательстве уголовного дела в судах 

первой, второй и надзорной инстанций, а также в рассмотрении судом во-

проса об избрании в отношении меня меры пресечения и в иных случаях, 

предусмотренных пп. 1-3 и 10 ч.2 ст. 29 УПК РФ; 

17) знакомиться с протоколом судебного заседания и подавать на не-

го замечания; 

18) обжаловать приговор, определение, постановление суда и полу-

чать копии обжалуемых решений; 

19) получать копии принесенных по уголовному делу жалоб и пред-

ставлений и подавать возражения на эти жалобы и представления; 

20) участвовать при рассмотрении вопросов, связанных с исполнени-

ем приговора; 

21) защищаться иными средствами и способами, не запрещенными 

УПК РФ. 

 

Обвиняемый    подпись   И.С. Иванов 

 

Защитник     подпись   Р.М. Сафаров 

 

Постановление объявил, сущность обвинения и права обвиняемого 

разъяснил, копию настоящего постановления обвиняемому и его защитни-

ку вручил 25.03.2019 года. 

 

Следователь    подпись    ФИО 

 

Копию настоящего постановления от 25.03.2019 о привлечении меня 

в качестве обвиняемого по уголовному делу № 001 получил нарочно 

25.03.2019.  

 

Обвиняемый    подпись   И.С. Иванов 

 

Защитник     подпись   Р.М. Сафаров 

 

Копия настоящего постановления от 25.03.2019 о привлечении 

И.С. Иванова в качестве обвиняемого по уголовному делу № 001 направ-

лена прокурору г. Тюмени 25.03.2019. 

 
 

Следователь    подпись    
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ПРОТОКОЛ 

допроса обвиняемого 
 

г. Тюмень         25 марта 2019 г. 
 

Допрос начат в 13 ч 00 мин 

Допрос окончен в 13 ч 30 мин 
 

Следователь должность, звание, ФИОв помещении служебного ка-

бинета№ 11 ОП №1 УМВД России по г. Тюмени в соответствии со 

ст.ст. 173, 174 и 189 УПК РФ допросил по уголовному делу № 001 в каче-

стве обвиняемого: 

1. Фамилия, имя, отчество: Иванов Иван Сергеевич. 

2. Дата рождения: 12.03.1995. 

3. Место рождения: г. Омск. 

4. Место жительства: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2; место 

регистрации: г. Омск, ул. Мира, д. 123, кв. 1 (сотовый телефон: 8(982)945-

56-32). 

5. Гражданство: Российской Федерации. 

6. Образование: среднее специальное. 

7. Семейное положение, состав семьи: в браке не состоит, детей на 

иждивении нет. 

8. Место работы или учебы: не имеет постоянного места работы и 

учебы. 

9. Отношение к воинской обязанности: военнообязанный, состоит на 

воинском учете в военкомате г. Омска. 

10. Наличие судимости: со слов не судим. 

11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность задер-

жанного: паспорт гражданина Российской Федерации, серия 5483 

№ 654321, выдан ОУФМС Калининского АО г. Омска 27.04.2010. 

12. Иные данные о личности: не установлены. 
 

Обвиняемый    подпись    ФИО 
 

С участием защитника Сафарова Руслана Мухтаровича, предъявив-

шего удостоверение № 5, выданное 31.01.2014 Адвокатской палатой Тю-

менской области и ордер от 23.03.2019№ 123, выданный Тюменской кол-

легией адвокатов № 1. 
 

Защитник     подпись    ФИО 
 

Участвующим лицам объявлено о применении следователем техни-

ческих средств: портативного персонального компьютера AcerAspire 5610 

и принтера SamsungML-1615.
 

 

Обвиняемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО
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Перед началом первого допроса обвиняемому И.С. Иванову разъяс-

нены права, предусмотренные ст. 47 УПК РФ. Кроме того, ему разъяснено, 

что в соответствии со ст. 51 Конституции Российской Федерации он не 

обязан свидетельствовать против самого себя, своего супруга (своей суп-

руги) и других близких родственников, круг которых определен п. 4 ст. 5 

УПК РФ. 

 

Обвиняемый    подпись    ФИО 

 

Согласно ст. 18 УПК РФ мне разъяснено право давать показания на 

родном языке или на том языке, которым я владею, а также пользоваться 

помощью переводчика бесплатно. 

 

Обвиняемый    подпись    ФИО 
 

Сущность предъявленного мне обвинения в совершении преступле-

ний, предусмотренныхпп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ,–незаконный сбыт 

23.03.2019 наркотического средства героина массой 2 грамма, совершен-

ный группой лиц по предварительному сговору в значительном размере, а 

также ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228-1 УК РФ, – приготовление к незаконно-

му сбыту наркотического средства героина массой 28 грамм группой лиц 

по предварительному сговору в крупном размере, мне разъяснена и понят-

на. Виновным себя в совершении преступления, предусмотренного пп. «а», 

«б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ и ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228-1 УК РФ признаю. 

Давать показания желаю на русском языке. 

 

Обвиняемый    подпись    ФИО 

 

Соглашаясь давать показания, я предупрежден о том, что мои пока-

зания могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному 

делу, в том числе и в случае моего последующего отказа от этих показа-

ний, за исключением случая, предусмотренного п. 1 ч.2 ст. 75 УПК РФ. 

 

Обвиняемый    подпись    ФИО 

 

Перед началом допроса подозреваемого от участвующих лиц: подоз-

реваемого И.С. Иванова, защитника Р.М. Сафарова заявления не поступи-

ли. 

 

Подозреваемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 
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По существу предъявленного обвинения обвиняемый показал сле-

дующее: Данные мной 23.03.2019 показания в качестве подозреваемого 

полностью подтверждаю. С обвинением в совершении незаконного сбыта 

23.03.2019 неизвестному мне лицу наркотического средства героина мас-

сой 2 грамма, совершенного совместно с П.С. Петровым по предваритель-

ному сговору, а также приготовлении к сбыту оставшегося героина массой 

28 грамм, спрятанного дома, где я совместно с П.С. Петровым проживаю, 

согласен. 

Более мне добавить к ранее данным показаниям нечего.  

 

С моих слов записано верно, мной прочитано. 

 

Обвиняемый    подпись    ФИО 
 

Защитник     подпись    ФИО 

 

В ходе либо по окончании допроса подозреваемого от участвующих 

лиц: подозреваемого И.С. Иванова, защитника Р.М. Сафарова, заявления 

не поступили. 

 

Обвиняемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Протокол предъявлен для ознакомления всем лицам, участвующим в 

следственном действии. При этом им разъяснено их право делать подле-

жащие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные подписями 

этих лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтения каждым 

участвующим в следственном действии лицом заявленийо его дополнении 

и замечаний по его содержанию не поступило. 

 

Обвиняемый    подпись    ФИО 

 

Защитник     подпись    ФИО 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

уведомления об окончании следственных действий  

 

г. Тюмень         31 марта 2019 г. 

 

Следователь должность, звание, ФИО, рассмотрев материалы уго-

ловного дела № 001, в соответствии со ст. 215 УПК РФ уведомил обвиняе-

мого И.С. Иванова, а также его защитника Р.М. Сафарова, предоставивше-

го удостоверение № 5 и ордер № 123, о том, что предварительное рассле-

дование по уголовному делу № 001 окончено, и одновременно разъяснил 

обвиняемому, что в соответствии со ст. 217 УПК РФ он имеет право на оз-

накомление со всеми материалами уголовного дела как лично, так и с по-

мощью защитника, законного представителя. 

От участвующих лиц: обвиняемого И.С. Иванова и защитника 

Р.М. Сафарова заявления: поступили.  

Содержание заявлений: Со всеми материалами дела будем знако-

миться совместно.  

 

Обвиняемый    подпись   И.С. Иванов 

 

Защитник     подпись   Р.М. Сафаров 

 

Протокол предъявлен для ознакомления обвиняемому И.С. Иванову 

и защитнику Р.М. Сафарову. При этом им разъяснено их право делать под-

лежащие внесению в протокол оговоренные и удостоверенные подписями 

этих лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом путем личного прочтенияобвиняе-

мыми защитником заявленийо его дополнении и замечаний по его содер-

жанию не поступило. 

 

Обвиняемый    подпись   И.С. Иванов 

 

Защитник     подпись   Р.М. Сафаров 

 

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст.ст. 166, 167 

УПК РФ. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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ПРОТОКОЛ 

ознакомления обвиняемого И.С. Иванова и его защитника Р.М. Сафарова  

с материалами уголовного дела 
 

г. Тюмень        01 апреля2019 г. 
 

Следователь должность, звание, ФИОв помещении служебного ка-

бинета№ 11 ОП № 1 УМВД России по г. Тюмени на основании ходатайст-

ва обвиняемого Иванова Ивана Сергеевича и его защитника Сафарова Рус-

лана Мухтаровича об ознакомлении с материалами уголовного дела № 001 

совместно, руководствуясь ст. 217 УПК РФ, предъявил обвиняемому 

И.С. Иванову и его защитнику Р.М. Сафарову материалы уголовного дела 

№ 001. 
 

Обвиняемый Иванов Иван Сергеевич и его защитник Сафаров Рус-

лан Мухтарович были ознакомлены с материалами уголовного дела, со-

держащимися в 1 (одном) томе уголовного дела на 128 листах в подшитом 

и пронумерованном виде, с вещественными доказательствами: 

1. Четыребилета Банка России достоинством 1 000 рублей каждый, 

серия и номер которых: НЛ 7455562, ТЯ 7678231, ас 9112403, ев 7031219, 

использованных в ходе производстве 23.03.2019 оперативно-розыскного 

мероприятия «проверочная закупка», обнаруженных и изъятых в ходе про-

изводства 23.03.2019 осмотра места происшествия; 

2. След пальца руки, перекопированный и изъятый на светлую дак-

тилоскопическую пленку при производстве 23.03.2019 осмотра места про-

исшествия;  

3. След пальца руки, перекопированный и изъятый на светлую дак-

тилоскопическую пленку при производстве 23.03.2019 комплексной су-

дебной экспертизы. 

Наркотическое средство героин массой 1,98 грамма, изъятый при 

производстве 23.03.2019 оперативно-розыскного мероприятия «провероч-

ная закупка», и наркотическое средство героин массой 27,98 грамма, изъя-

тый при производстве 23.03.2019 обыска в квартире, – находятся в камере 

хранения вещественных доказательств СУ УМВД России по г. Тюмени до 

принятия судебного решения. 

Обвиняемый Иванов Иван Сергеевич и его защитник Сафаров Рус-

лан Мухтарович были ознакомлены с иными материалами: аудиокассетой 

с записью разговора между С.В. Кузнецовым, П.С. Петровым и И.С. Ива-

новым, полученной 23.03.2019 в ходе производства оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка». 
 

Ознакомление обвиняемого И.С. Иванова и его защитника 

Р.М. Сафарова осуществлено путем личного ознакомления с материалами 

уголовного дела. 

______________ / ФИО /   ______________ / ФИО / 
подпись обвиняемого     подпись защитника 



 

144 

По ходатайству И.С. Иванова была воспроизведена аудиозапись раз-

говора между С.В. Кузнецовым, П.С. Петровым и И.С. Ивановым, запи-

санная нааудиокассету в ходе производства23.03.2019оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка». 
 

Обвиняемый    подпись   И.С. Иванов 
 

Защитник     подпись   Р.М. Сафаров 
 

Ознакомление с материалами уголовного дела начато 01 апре-

ля2019 г. в 10 ч 30 мин, окончено 01 апреля2019 г. в 14 ч 10 мин. График 

ознакомления не составлялся. 

После ознакомления с материалами уголовного дела от обвиняемого 

И.С. Иванова и его защитника Р.М. Сафарова ходатайства или иные заяв-

ления не поступили. 

Содержание ходатайств или иных заявлений: нет. 
 

Обвиняемый    подпись   И.С. Иванов 
 

Защитник     подпись   Р.М. Сафаров 
 

В ходе выяснения у обвиняемого и его защитника, какие лица под-

лежат вызову в судебное заседание со стороны защиты, заявления не по-

ступили. 
 

Обвиняемый    подпись   И.С. Иванов 
 

Защитник     подпись   Р.М. Сафаров 
 

По ознакомлении с материалами уголовного дела мне разъяснены 

предусмотренные ч.5 ст. 217 УПК РФ права ходатайствовать: 

1) о рассмотрении моего уголовного дела судом с участием присяж-

ных заседателей – в случаях, предусмотренных п. 1 ч.3 ст. 31 УПК РФ; 

2) о рассмотрении уголовного дела коллегией из трех судей феде-

рального суда общей юрисдикции – в случаях, предусмотренных п. 3 ч. 2 

ст. 30 УПК РФ;
 

3) ходатайствовать о применении особого порядка судебного разби-

рательства – в случаях, предусмотренных ст. 314 УПК РФ; 

4) ходатайствовать о проведении предварительных слушаний – 

в случаях, предусмотренных ст. 229 УПК РФ. 

При этом мне разъяснены особенности рассмотрения уголовного де-

ла судом с участием присяжных заседателей, права обвиняемого в судеб-

ном разбирательстве и порядок обжалования судебного решения. 

Правом, предусмотренным ч.5 ст. 217 УПК РФ, воспользоваться не 

желаю. 
 

Обвиняемый    подпись   И.С. Иванов 
 

Защитник     подпись   Р.М.  Сафаров 
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Протокол предъявлен для ознакомления всем лицам, участвующим в 

ознакомлении с материалами уголовного дела. При этом им разъяснено их 

право делать подлежащие внесению в протокол оговоренные и удостове-

ренные подписями этих лиц замечания о его дополнении и уточнении. 

По ознакомлении с протоколом, путем личного прочтения каждым 

участвующим в ознакомлении с материалами уголовного дела лицом, за-

явленийо его дополнении и замечаний по его содержанию не поступило. 

 

Обвиняемый    подпись   И.С. Иванов 

 

Защитник     подпись   Р.М. Сафаров 

 

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст.ст. 166, 167, 218 

УПК РФ. 

 

Следователь    подпись    ФИО 
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УТВЕРЖДАЮ 

Прокурор г. Тюмени 

классный чин 

ФИО 

06.04.2019 г. 
 

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

по обвинению Иванова Ивана Сергеевича, Петрова Павла Сергеевича  

в совершении преступлений,предусмотренныхч. 1 ст. 30,  

п. «г» ч. 4 ст. 228-1 УК РФ; пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ 
 

Обвиняются: 

1. Фамилия, имя, отчество: Иванов Иван Сергеевич. 

2. Дата рождения: 12.03.1995. 

3. Место рождения: г. Омск. 

4. Место жительства: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2; место реги-

страции: г. Омск, ул. Мира, д. 123, кв. 1 (сотовый телефон: 8(982)945-56-32). 

5. Гражданство: Российской Федерации. 

6. Образование: среднее специальное. 

7. Семейное положение, состав семьи: в браке не состоит, детей на 

иждивении нет. 

8. Место работы или учебы: не имеет постоянного места работы и 

учебы. 

9. Отношение к воинской обязанности: военнообязанный, состоит на 

воинском учете в военкомате г. Омска. 

10. Наличие судимости: со слов не судим. 

11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность задер-

жанного: паспорт гражданина Российской Федерации, серия 5483 

№ 654321, выдан ОУФМС Калининского АО г. Омска 27.04.2010. 

12. Иные данные о личности обвиняемого: ______________ 
 

Существо обвинения: в феврале 2019 г. Иванов Иван Сергеевич 

вступил в преступный сговор с Петровым Павлом Сергеевичем, 08.03.1992 

года рождения, с целью совершения преступлений, связанных с незакон-

ным оборотом наркотических средств. Так, И.С. Иванов, согласно отве-

денной ему роли, реализуя совместный преступный умысел, направленный 

на незаконный сбыт наркотического средства, незаконно, без соответст-

вующего разрешения, с целью последующего сбыта, из корыстных побуж-

дений в начале февраля 2019 г. в районе садоводческого общества «Калин-

ка» г. Тюмени, приобрел у неустановленного следствием лица наркотиче-

ское средство героин массой 30 грамм. Продолжая реализовывать совме-

стный с П.С. Петровым преступный умысел, направленный на незаконный 

сбыт наркотического средства, И.С. Иванов хранил приобретенное нарко-

тическое средство героин по месту ихсовместного проживания по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, осуществив тем самым приготовле-

ние к незаконному сбыту наркотического средства.Данная масса наркоти-
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ческого средства на основании Постановления Правительства РФ 

от 01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) «Об утверждении значительного, 

крупного и особо крупного размеров наркотических средств и психотроп-

ных веществ, а также значительного, крупного и особо крупного размеров 

для растений, содержащих наркотические средства или психотропные ве-

щества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психо-

тропные вещества, для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 Уголовного ко-

декса Российской Федерации» относится к крупному размеру. 

Своими действиями Иванов Иван Сергеевич совершил преступление, 

предусмотренное ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228-1 УК РФ, – приготовление 

к незаконному сбыту наркотического средства героина массой 30 граммов, 

совершенное группой лиц по предварительному сговору в крупном размере. 

Затем И.С. Иванов с П.С. Петровым договорились осуществлять сбыт 

наркотического средства героина в автомобиле ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО45, 

принадлежащем П.С. Петрову. При этом, распределяя роли в преступной 

деятельности, И.С. Иванов в момент продажи наркотического средства ге-

роина должен был находиться на расстоянии от автомобиля и ожидать сигнал 

П.С. Петрова о безопасности сделки, при получении которого подойти и пе-

редать через окно двери автомобиля наркотическое средство героин покупа-

телю. Подыскивать лиц, желающих приобрести наркотическое средство ге-

роин, договорились осуществлять совместно в общественных местах. 

22.03.2019, действуя согласно заранее распределенным ролям в со-

ставе группы лиц по предварительному сговору, И.С. Иванов и П.С. Пет-

ров предложили приобрести ранее незнакомому им С.В. Кузнецову нарко-

тическое средство героин массой 2 грамма за 4000 рублей. При получении 

от С.В. Кузнецова согласия приобрести наркотическое средство героин 

П.С. Петров назначил С.В. Кузнецову время и место встречи: 23.03.2019 

в 15 ч 00 мин возле дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в принадлежащем 

П.С. Петрову автомобиле. 

22.03.2019 И.С. Иванов, продолжая реализовывать преступный умы-

сел, направленный на незаконный сбыт наркотического средства героина, 

по месту совместного с П.С. Петровым проживания по адресу: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2, произвел расфасовку приобретенного ранее 

наркотического средства героина массой 30 граммов, приготовив для неза-

конного сбыта 2 грамма. 

23.03.2019 примерно в 13 ч 50 мин с целью реализации преступного 

умысла, направленного на незаконный сбыт наркотического средства ге-

роин, И.С. Иванов, взяв заранее расфасованное наркотическое средство ге-

роин массой 2 грамма, направился совместно с П.С. Петровым к месту 

встречи с С.В. Кузнецовым.  

Согласно ранее распределенным ролям, приехав на автомобиле 

ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО 45, принадлежащем П.С. Петрову, во двор дома 12 

по ул. Советской г. Тюмени, И.С. Иванов вышел из автомобиля и ожидал 

условленного с П.С. Петровым сигнала о безопасности сделки у подъезда 

указанного дома. 
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В 15 ч 00 мин 23.03.2019, после того как С.В. Кузнецов в автомобиле 

ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО 45, передал П.С. Петрову 4000 рублей в счет опла-

ты за наркотическое средство героин массой 2 грамма, И.С. Иванов, уви-

дев сигнал П.С. Петрова о безопасности сделки, подошел к автомобилю, в 

котором находились П.С. Петров и С.В. Кузнецов. Через опущенное стек-

ло правой передней пассажирской двери И.С. Иванов передал 

С.В. Кузнецову наркотическое средство героин массой 2 грамма, что со-

гласно Постановлению Правительства РФ от 01.10.2012 № 1002 (ред. от 

19.12.2018) «Об утверждении значительного, крупного и особо крупного 

размеров наркотических средств и психотропных веществ, а также значи-

тельного, крупного и особо крупного размеров для растений, содержащих 

наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, со-

держащих наркотические средства или психотропные вещества, для целей 

статей 228, 228.1, 229 и 229.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» 

относится к значительному размеру. После чего И.С. Иванов скрылся и на-

ходился в месте совместного с П.С. Петровым проживания по адре-

су:г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, где в последующем был задер-

жан. Переданное С.В. Кузнецову наркотическое средство было изъято 

23.03.2019 из незаконного оборота в результате проведения оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка». 

Своими действиями Иванов Иван Сергеевич совершил преступление, 

предусмотренное пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, – незаконный сбыт 

наркотического средства героин массой 2 грамма, совершенный группой 

лиц по предварительному сговору в значительном размере.  

В результате преступной деятельности в период с февраля 2019 г. по 

23 марта 2019 г. Иванов Иван Сергеевич совместно с Петровым Павлом 

Сергеевичем, действуя умышленно, по предварительному сговору, из ко-

рыстных побуждений, с предварительным распределением ролей, совер-

шил преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228-1 УК РФ, 

– приготовление к незаконному сбыту наркотического средства героина 

массой 30 граммов, совершенное группой лиц по предварительному сгово-

ру в крупном размере, и пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, – незаконный 

сбыт наркотического средства героина массой 2 грамма, совершенный 

группой лиц по предварительному сговору в значительном размере. 

Доказательствами, подтверждающими обвинение, являются: 

– акт проверочной закупки от 23 марта 2019 г., в котором описан 

ход проведения и результаты оперативно-розыскного мероприятия «про-

верочная закупка», проведенного 23 марта 2019 г. с участием Кузнецо-

ва С.В. во дворе дома по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 12 (т. 1, л.д. 0), 

– протокол допроса свидетеля Кузнецова С.В. от 23.03.2019, в кото-

ром он показал, что 22 марта к нему обратились двое молодых людей, ко-

торые представились Иваном и Павлом, и предложили приобрести нарко-

тик героин. Кузнецов С.В. согласился приобрести у них 2 грамма героина 

по цене 2000рублей за один грамм на следующий день. После чего Кузне-

цов С.В. обратился в отдел полиции с сообщением о преступлении. 
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Сотрудники органов внутренних дел предложили Кузнецову С.В. принять 

участие в оперативно-розыскных мероприятиях, направленных на задер-

жание Ивана и Павла с поличным при продаже наркотиков, он согласился. 

В последующем 23 марта Кузнецов С.В. участвовал в оперативно-

розыскном мероприятии «проверочная закупка» в качестве лица, приобре-

тавшего наркотическое средство у Павла (впоследствии установленного 

как Петров П.С.). В ходе проведения оперативно-розыскного мероприя-

тияКузнецовым у Павла (Петрова П.С.) было приобретено наркотическое 

средство – героин – массой 2 грамма за 4000 рублей. Денежные средства в 

сумме 4000 рублей (купюры достоинством 1000 рублей в количестве четы-

рех штук), предварительно помеченные в присутствии Кузнецова С.В. 

специальным веществом, были выданы последнему сотрудниками полиции 

для закупки наркотического средства. Наркотическое средство, приобре-

тенное Кузнецовым  С.В. у Павла (Петрова П.С.), было добровольно выда-

но Кузнецовым С.В. сотрудникам полиции (т. 1, л.д. 50-52), 

– протокол осмотра добровольно выданного Кузнецовым С.В. сверт-

ка из прозрачного полимерного материала в виде пакета с двойным замком 

типа zip-lock, в пакете имеется серовато-коричневый порошок в виде мел-

ких кристаллов (т. 1, л.д. 22-25), 

– заключение судебной экспертизы наркотических средств, психо-

тропных, сильнодействующих и ядовитых веществ от 23.03.2019 № 1 по 

изъятому при проведении проверочной закупки серовато-коричневому по-

рошку, согласно которому представленное на исследование вещество яв-

ляется наркотическим средством героином (диацетилморфи́н) массой 

2 грамма (на исследование израсходовано 0,02 грамма) (т. 1, л. д. 0), 

– протокол осмотра места происшествияот 23.03.2019по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 12, в ходе которого были обнаружены и изъяты 

4 билета Банка России достоинством 1000 рублей каждый, а также след паль-

ца руки с опускаемого стекла правой передней двери автомобиля ВАЗ 2107, 

гос. номер В 516 ТО 45, принадлежащего Петрову П.С. (т. 1, л.д. 18-21), 

– протокол освидетельствования подозреваемого Петрова П.С., в хо-

де которого на руках освидетельствуемого обнаружена люминесценция зе-

леного цвета пальцев и ладоней рук (т. 1, л.д. 32-34), 

– протокол допроса свидетеля Шутова Р.Д. от 23.03.2019, в котором ука-

зано, что 23 июня 2019 года к нему обратились сотрудники полиции и пред-

ложили участвовать в оперативно-розыскном мероприятии «проверочная за-

купка» в качестве присутствующего лица, на что Шутов согласился. Сотруд-

ники пояснили, что гр. Кузнецов дал согласие на участие в оперативно-

розыскном мероприятии «проверочная закупка». После этого Шутов совмест-

но со вторым присутствующим лицом, его фамилия – Поползухин, двумя опе-

ративными работниками и закупщиком Кузнецовым, поехали на служебном 

автомобиле с затемненными окнами на место, где должна проходить прове-

рочная закупка, во двор дома № 9 по ул. Советской г. Тюмени. Непосредст-

венно перед тем, как отправить Кузнецова покупать наркотики, в служебном 

автотранспорте сотрудники полиции в присутствии Шутова и Поползухина 
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провели у Кузнецоваличный досмотр, затем Кузнецову выдали под роспись 

денежные средства – четыре купюры достоинством 1000 рублей каждая. Дан-

ные денежные средства были предварительно откопированы в служебном по-

мещении на копировально-множительной технике, а затем каждая помечена в 

присутствии Шутова, Поползухина и Кузнецова специальным люминесци-

рующим веществом. Также Кузнецову выдали техническое средство – дикто-

фон с аудиокассетой, который был опечатан. После этого Кузнецова еще раз 

проинструктировали сотрудники полиции. Кузнецов вышел из автомашины, 

пошел на место, о котором он договаривался с продавцами наркотиков, через 5 

минут к нему подъехал автомобиль марки «ВАЗ 2107» зеленого цвета, гос. 

номер В 516 ТО 45. Кузнецов подошел к машине, сел в нее, через некоторое 

время водитель подал сигнал левой рукой, постучав пальцами по крыше авто-

машины. К машине подошел человек со стороны, где сидел Кузнецов, что-то 

передал и пошел в сторону, откуда пришел. Затем вышел Кузнецов, подал 

сигнал, похлопав правой рукой по правой ноге. После этого сотрудники поли-

ции задержали лицо, которое находилось в автомобиле, в которую садился 

Кузнецов. Приметы данного лица: возраст 20-25 лет, среднего роста 170-175 

см, крепкого телосложения, волосы светлые, славянской внешности. Опознать 

Шутов его сможет. После этого Кузнецов добровольно выдал один сверток 

полимерного прозрачного материала, в котором находился серовато-

коричневый порошок в виде кристаллов, и диктофон с аудиокассетой. Аудио-

запись была прослушана оперативными работниками полиции. В содержании 

беседы был слышен голос Кузнецова и неизвестных лиц по поводу закупки 

наркотического средства героин (т. 1, л.д. 45-47), 

– протокол допроса свидетеля Д.С. Поползухина от 23.03.2019 (т. 1, 

л.д. 0), 

– протокол допроса подозреваемого П.С. Петрова от 23.03.2019, 

в ходе которого П.С. Петров дал показания о том, что познакомился с 

Ивановым Иваном Сергеевичем в январе 2019 г. на работе, с Ивановым 

оказались общие интересы по поводу употребления марихуаны. Петров 

предложил И.С. Иванову переехать жить к нему в квартиру по адресу: г. 

Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2, на что последний согласился. Вес-

ной 2019 г.И.С. Иванов предложил Петрову заняться совместной реали-

зацией наркотических средств с целью материального обогащения. Пет-

ров согласился, и на совместные накопления И.С. Иванов купил 30 г ге-

роина – где, когда и у кого, Петров не знает. Петров и Иванов договори-

лись, что продажу наркотиков будет осуществлять Петров из своего 

личного автомобиля ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО, но с целью предотвраще-

ния задержания с наркотиками Иванов будет их приносить в машину по-

сле подачи Петровым условного сигнала о безопасности сделки. С це-

лью распространения наркотических средств Петров и Иванов решили 

находить покупателей в общественных местах. Утром 22 марта 2019 г., 

проезжая по ул. Советской г. Тюмени, Петров и Иванов предложили ра-

нее незнакомому им С.В. Кузнецову купить у них героин по цене 2000 

руб. за один грамм, на что тот согласился. Договорились о продаже 
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наркотического средства на 23.03.2019 в 15 часов во дворе дома 12 по ул. Со-

ветской г. Тюмени, в автомашине.  

В квартире Петрова Иванов из общего пакета с героином массой 

около 30 грамм взял 2 грамма и упаковал в пакет, оставив его у себя. 

23 марта 2019 г. Петров и Иванов продали наркотическое средство Кузне-

цову. Сразу же после передачи наркотического средства к автомашине 

Петрова подошли сотрудники полиции, Петров выбросил деньги, полу-

ченные от Кузнецова, не помнит куда. Наркотики Петров и Иванов нико-

му, кроме Кузнецова, больше продать не успели (т. 1, л.д. 55-60), 

– протокол допроса обвиняемого П.С. Петрова от 25.03.2019  (т. 1, 

л.д. 0), в котором он подтверждает ранее данные 23.03.2019 в качестве 

подозреваемого показания, 

– протокол обыска в жилище П.С. Петрова по адресу: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2, от 23 марта 2019 г., в ходе которого был обна-

ружен и задержан гражданин И.С. Иванов, в квартире был изъят сверток из 

прозрачного полимерного материала с серовато-коричневым порошком 

внутри (т. 1, л.д. 70-73), 

– заключение судебной дактилоскопической экспертизы от 25.03.2019 

№ 2 по изъятому в ходе производства 23.03.2019 осмотра места происше-

ствия следу пальца руки, согласно которому обнаруженный и изъятый след 

пальца руки оставлен И.С. Ивановым (т. 1, л.д. 0), 

– заключение комплексной судебной дактилоскопической экспертизы 

и экспертизы наркотических средств, психотропных, сильнодействующих 

и ядовитых веществ от 25.03.2019 № 3 по изъятому в ходе производства 

23.03.2019 обыска свертку из прозрачного полимерного материала с серо-

вато-коричневым порошком внутри, согласно которому изъятое при обы-

ске вещество является наркотическим средством героином (диацетил-

морфи́н) массой 30 гр. (т. 1, л.д. 0), 

– заключениесудебной фоноскопической экспертизы от 25.03.2019 

№ 4 по фонограмме разговора, записанного на аудиокассету во время 

сбыта наркотического средства героина массой 2 грамма в ходе произ-

водства оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка», со-

гласно которому лица, сбывшие С.В. Кузнецову наркотическое средство, 

идентифицированы как П.С. Петров и И.С. Иванов (т. 1, л.д. 0), 

– протокол опознания свидетелем С.В. Кузнецовым подозреваемого 

И.С. Иванова, в ходе которого С.В. Кузнецов в условиях, исключающих 

его визуальное наблюдение опознаваемым, опознал подозреваемого 

И.С. Иванова (т. 1, л.д. 111-116), 

– протокол допроса подозреваемого И.С. Иванова от 23.03.2019, 

в котором он дает показания, что познакомился с Петровым Павлом Сер-

геевичем во время совместной работы на плодоовощной базе ОАО «Фрук-

ты и овощи», нашел с ним общие интересы касаемо употребления нарко-

тических веществ и в начале февраля 2019 г. переехал жить к Петрову. По-

сле переезда Иванов предложилПетрову заняться совместной реализацией 

наркотических средств с целью материального обогащения, на что тот со-



л.д. 88 

152 

гласился. В начале февраля 2019 г. Иванов на общие деньги для перепро-

дажи по более высокой цене приобрел наркотик героин массой 30 гза 

20 000 рублей. Продала героин ему девочка, на вид около 12 лет, внешне, а 

именно по одежде и чертам лица, она, скорее всего, цыганка, рост пример-

но 120-135 сантиметров, телосложение и упитанность средние, худощавое 

овальное лицо, глаза круглые темного цвета, брови густые сросшиеся ду-

гообразной формы, нос средний с горбинкой на переносице, опознать 

сможет. Имена и адреса жительства лиц, продавших наркотики, не знает. 

Общался с продавцом через Интернет с использованием своего аккаунта 

на сайте «ВКонтакте». Аккаунт: ivanov@mail.ru. Пароль: 76543210. У ли-

ца, которое предложилоИванову героин, был аккаунт, созвучный со сло-

вом «друг». Вроде бы «drugdealer». Это лицо само написало Иванову пред-

ложение купить по низкой цене героин и в последующем помочь его про-

дать по более высокой цене. Все последующие переговоры производились 

посредством переписки в «ВКонтакте». Героин не был расфасован, Иванов 

занимался этим лично, весы и упаковочный материал дал П.С. Петров. 

После этого Иванов и Петров договорились о распределении ролей по 

продаже наркотиков и о том, что покупателей будут находить в обществен-

ных местах. Никого больше к этому «бизнесу» не привлекали. 23.03.2019 в 

15 ч 00 мин Иванов и Петров сбыли наркотическое средство ранее незнако-

мому им С.В. Кузнецову, после чего Иванов направился домой, где ждал 

Петрова, но уснул. Примерно через пять часов в дверь квартиры постучали. 

Иванов открыл дверь и увидел людей, которые представились сотрудниками 

полиции, предъявив постановление о производстве обыска в жилище, произ-

вели обыск, задержали Иванова и доставили в ОП № 1.Наркотики никому, 

кроме Александра, не предлагали и не продавали (т. 1, л.д. 83-89), 

– протокол допроса обвиняемого И.С. Иванова от 25.03.2019, в кото-

ром он подтверждает данные ранее,23.03.2019, в качестве подозреваемого 

показания (т. 1, л.д. 125-127). 

 

1. Фамилия, имя, отчество: Петров Павел Сергеевич. 

2. Дата рождения: 08.03.1992. 

3. Место рождения: г. Тюмень. 

4. Место жительства и регистрации: г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, 

кв. 2 (сотовый телефон: 8(922)456-43-12). 

5. Гражданство: Российской Федерации. 

6. Образование: среднее специальное. 

7. Семейное положение, состав семьи: в браке не состоит, детей на 

иждивении нет. 

8. Место работы или учебы: не имеет постоянного места работы и 

учебы. 

9. Отношение к воинской обязанности: военнообязанный, состоит на 

воинском учете в военкомате г. Тюмени. 

10. Наличие судимости: со слов не судим. 
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11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность задер-

жанного: паспорт гражданина Российской Федерации, серия 7112 

№ 123423, выдан УВД г. Тюмени 11.03.2006 г. 

12. Иные данные о личности обвиняемого: _______________ 

 

Существо обвинения: весной 2019 г., не имея постоянного источника 

дохода и средств к существованию, Петров Павел Сергеевич вступил в пре-

ступный сговор с Ивановым Иваном Сергеевичем с целью совершения пре-

ступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.Так, 

П.С. Петров, согласно отведенной ему роли, реализуя совместный преступ-

ный умысел, направленный на незаконный сбыт наркотического средства, из 

корыстных побуждений, в начале февраля 2019 г. предоставил Иванову И.С. 

денежные средства, на которые последний в районе садоводческого общества 

«Калинка» г. Тюмени приобрел у неустановленного следствием лица нарко-

тическое средство героин массой 30 грамм. Продолжая реализовывать совме-

стный с И.С. Ивановым преступный умысел, направленный на незаконный 

сбыт наркотического средства, П.С. Петров предоставил для хранения нарко-

тического средства принадлежащую ему квартиру по адресу: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2 (место совместного проживания Петрова П.С. и 

Иванова И.С.), где приобретенное наркотическое средство героин хранилось 

до момента его изъятия при производстве обыска (23.03.2019),осуществив 

тем самым приготовление к незаконному сбыту наркотического средства. 

Данная масса наркотического средства на основании Постановления Прави-

тельства РФ от 01.10.2012 № 1002 (ред. от 19.12.2018) «Об утверждении зна-

чительного, крупного и особо крупного размеров наркотических средств и 

психотропных веществ, а также значительного, крупного и особо крупного 

размеров для растений, содержащих наркотические средства или психотроп-

ные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или пси-

хотропные вещества, для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 Уголовного ко-

декса Российской Федерации» относится к крупному размеру. 

Своими действиями Петров Павел Сергеевич совершил преступле-

ние, предусмотренное ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228-1 УК РФ, – приготовле-

ние к незаконному сбыту наркотического средства героина массой 

30 граммов, совершенное группой лиц по предварительному сговору 

в крупном размере. 

Согласно отведенной ему роли, реализуя совместный преступный 

умысел, направленный на незаконный сбыт наркотического средства, не-

законно, без соответствующего разрешения, из корыстных побуждений 

П.С. Петров совместно с И.С. Ивановым с целью распространения нарко-

тических средств решили подыскивать в общественных местах лиц, же-

лающих приобрести наркотическое средство героин.  

Действуя согласно заранее распределенным ролям, в составе группы 

лиц, по предварительному сговору, П.С. Петров при получении денежных 

средств за наркотическое средство в своем автомобиле ВАЗ 2107, 

г/н В 516 ТО 45, должен был подаватьусловный сигнал о безопасности 
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сделки И.С. Иванову, который находился на расстоянии. И.С. Иванов под-

ходил к машине и передавал наркотическое средство покупателю. 

Так, И.С. Иванов и П.С. Петров, реализуя свой преступный умысел, 

направленный на незаконный сбыт наркотического средства, 22.03.2019 

предложили приобрести ранее незнакомому им С.В. Кузнецову наркотиче-

ское средство героин массой 2 грамма на сумму 4000 рублей. При получе-

нии от С.В. Кузнецова согласия приобрести наркотическое средство 

П.С. Петров назначил С.В. Кузнецову время и место встречи: 23.03.2019 

в 15 ч 00 мин возле дома 12 по ул. Советской г. Тюмени в принадлежащей 

П.С. Петрову автомашине ВАЗ 2107, г/н В 516 ТО 45, с целью продажи 

наркотического средства героина массой 2 грамма. 

23.03.2019 около 15 ч П.С. Петров во дворе дома 12, ул. Советской 

г. Тюмени, находясь в принадлежащем ему автомобиле ВАЗ 2107, 

г/н В 516 ТО 45, получил от Кузнецова С.В. в качестве оплаты за наркоти-

ческое средство героин денежные средства в размере четырех тысяч руб-

лей. После этого согласно ранее распределенным ролямПетров П.С. из ав-

томашины подал сигнал И.С. Иванову о передаче наркотических средств 

для сбыта С.В. Кузнецову. И.С. Иванов подошел к автомашине, в которой 

находились П.С. Петров и С.В. Кузнецов. Через опущенное стекло правой 

передней пассажирской двери И.С. Иванов передал С.В. Кузнецову нарко-

тическое средство героин массой 2 грамма, после чего скрылся. 

Переданное С.В. Кузнецову наркотическое средство было изъято 

23.03.2019 из незаконного оборота в результате проведения оперативно-

розыскного мероприятия «проверочная закупка».  

Своими действиями Петров Павел Сергеевич совершил преступле-

ние, предусмотренное пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, – незаконный сбыт 

наркотического средства героина массой 2 грамма, совершенный группой 

лиц по предварительному сговору в значительном размере.  

В результате преступной деятельности в период с февраля 2019 г. по 

23 марта 2019 г. Петров Павел Сергеевич совместно с Ивановым Иваном 

Сергеевичем, действуя умышленно по предварительному сговору, из коры-

стных побуждений, с предварительным распределением ролей, совершил 

преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228-1 УК РФ, – при-

готовление к незаконному сбыту наркотического средства героина массой 

30 граммов, совершенное группой лиц по предварительному сговору в круп-

ном размере, и пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ, – незаконный сбыт наркоти-

ческого средства героина массой 2 грамма, совершенный группой лиц по 

предварительному сговору в значительном размере. 

Доказательствами, подтверждающими обвинение, являются: 

– акт проверочной закупки от 23 марта 2019 г., в котором описан 

ход проведения и результаты оперативно-розыскного мероприятия «про-

верочная закупка», проведенного 23 марта 2019 г. с участием Кузнецо-

ва С.В. во дворе дома по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 12, с участи-

ем Кузнецова С.В. (т. 1, л.д. 0), 
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– протокол допроса свидетеля Кузнецова С.В. от 23.03.2019, в кото-

ром он показал, что 22 марта к нему обратились двое молодых людей, ко-

торые представились Иваном и Павлом, и предложили приобрести нарко-

тик героин. Кузнецов С.В. согласился приобрести у них 2 грамма героина 

по цене 2000 рублей за один грамм на следующий день. После чего Кузне-

цов С.В. обратился в отдел полиции с сообщением о преступлении. Со-

трудники органов внутренних дел предложили Кузнецову С.В. принять 

участие в оперативно-розыскных мероприятиях, направленных на задер-

жание Ивана и Павла с поличным при продаже Кузнецову С.В. наркоти-

ков, он согласился. В последующем 23 марта Кузнецов С.В. участвовал в 

оперативно-розыскном мероприятии«проверочная закупка» в качестве ли-

ца, приобретавшего наркотическое средство у Павла (впоследствии уста-

новленного как Петров П.С.). В ходе проведения оперативно-розыскного 

мероприятияКузнецовым у Павла (Петрова П.С.) было приобретено нарко-

тическое средство героин массой 2 грамма за 4000 рублей. Денежные сред-

ства в сумме 4000 рублей (купюры достоинством 1000 рублей в количестве 

четырех штук), предварительно помеченные в присутствии Кузнецова С.В. 

специальным веществом, были выданы последнему сотрудниками полиции 

для закупки наркотического средства. Наркотическое средство, приобре-

тенное Кузнецовым С.В. у Павла (Петрова П.С.), было добровольно выда-

но Кузнецовым С.В. сотрудникам полиции (т. 1, л.д. 50-52), 

– протокол осмотра добровольно выданного Кузнецовым С.В. сверт-

ка из прозрачного полимерного материала в виде пакета с двойным замком 

типа zip-lock, в пакете имеется серовато-коричневый порошок в виде мел-

ких кристаллов (т. 1, л.д. 22-25), 

– заключение судебной экспертизы наркотических средств, психо-

тропных, сильнодействующих и ядовитых веществ от 23.03.2019 № 1 по 

изъятому при проведении проверочной закупки серовато-коричневому по-

рошку, согласно которому представленное на исследование вещество яв-

ляется наркотическим средством героином (диацетилморфи́н) массой 

2 грамма (на исследование израсходовано 0,02 грамма) (т. 1, л. д. 0), 

– протокол осмотра места происшествияот 23.03.2019по адресу: 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 12, в ходе которого были обнаружены и изъя-

ты 4 билета Банка России достоинством 1000 рублей каждый, а также след 

пальца руки с опускаемого стекла правой передней двери автомобиля 

ВАЗ 2107, гос. номер В 516 ТО 45, принадлежащего Петрову П.С. (т. 1, 

л.д. 18-21), 

– протокол освидетельствования подозреваемого Петрова П.С., в хо-

де которого на руках освидетельствуемого обнаружена люминесценция зе-

леного цвета пальцев и ладоней рук (т. 1, л.д. 32-34), 

– протокол допроса свидетеля Шутова Р.Д. от 23.03.2019, в котором 

указано, что 23 июня 2019 г. к нему обратились сотрудники полиции и 

предложили участвовать в оперативно-розыскном мероприятии «прове-

рочная закупка» в качестве присутствующего лица, на что Шутов согла-

сился. Сотрудники пояснили, что гр. Кузнецов дал согласие на участие 
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в оперативно-розыскном мероприятии «проверочная закупка». После этого 

Шутов совместно со вторым присутствующим лицом, его фамилия – По-

ползухин, двумя оперативными работниками и закупщиком Кузнецовым, 

поехали наслужебном автомобиле с затемненными окнами на место, где 

должна проходить проверочная закупка, во двор дома № 9 по ул. Совет-

ской г. Тюмени. Непосредственно перед тем, как отправить Кузнецова по-

купать наркотики, в служебном автотранспорте сотрудники полиции 

в присутствии Шутова и Поползухина провели у Кузнецоваличный дос-

мотр, затем Кузнецову выдали под роспись денежные средства – четыре 

купюры достоинством 1000 рублей каждая. Данные денежные средства 

были предварительно откопированы в служебном помещении на копиро-

вально-множительной технике, а затем каждая помечена в присутствии 

Шутова, Поползухина и Кузнецова специальным люминесцирующим ве-

ществом. Также Кузнецову выдали техническое средство – диктофон 

с аудиокассетой, который был опечатан. После этого Кузнецова еще раз 

проинструктировали сотрудники полиции. Кузнецов вышел из автомаши-

ны, пошел на место, о котором он договаривался с продавцами наркотиков, 

через 5 минут к нему подъехал автомобиль марки «ВАЗ 2107» зеленого 

цвета, гос. номер В 516 ТО 45. Кузнецов подошел к машине, сел в нее, че-

рез некоторое время водитель подал сигнал левой рукой, постучав пальца-

ми по крыше автомашины. К машине подошел человек со стороны, где си-

дел Кузнецов, что-то передал и пошел в сторону, откуда пришел. Затем 

вышел Кузнецов, подал сигнал, похлопав правой рукой по правой ноге. 

После этого сотрудники полиции задержали лицо, которое находилось 

в автомобиле, в которую садился Кузнецов. Приметы данного лица: воз-

раст 20-25 лет, среднего роста 170-175 см, крепкого телосложения, волосы 

светлые, славянской внешности. Опознать Шутов его сможет. После этого 

Кузнецов добровольно выдал один сверток полимерного прозрачного ма-

териала, в котором находился серовато-коричневый порошок в виде кри-

сталлов, и диктофон с аудиокассетой. Аудиозапись была прослушана опе-

ративными работниками полиции. В содержании беседы был слышен го-

лос Кузнецова и неизвестных лиц по поводу закупки наркотического сред-

ства героин (т. 1, л.д. 45-47), 

– протокол допроса свидетеля Д.С. Поползухина от 23.03.2019 (т. 1, 

л.д. 0), 

– протокол допроса подозреваемого П.С. Петрова от 23.03.2019, 

в ходе которого П.С. Петров дал показания о том, что познакомился с Ива-

новым Иваном Сергеевичем в январе 2019 г. на работе, с Ивановым оказа-

лись общие интересы по поводу употребления марихуаны. Петров предло-

жил И.С. Иванову переехать жить к нему в квартиру по адресу: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2, на что последний согласился. Весной 2019 г. 

И.С. Иванов предложил Петрову заняться совместной реализацией нарко-

тических средств с целью материального обогащения. Петров согласился, и 

на совместные накопления И.С. Иванов купил 30 г героина – где, когда и у 
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кого, Петров не знает. Петров и Иванов договорились, что продажу нарко-

тиков будет осуществлять Петров из своего личного автомобиля ВАЗ 2107, 

г/н В 516 ТО, но с целью предотвращения задержания с наркотиками Ива-

нов будет их приносить в машину после подачи Петровым условного сиг-

нала о безопасности сделки. С целью распространения наркотических 

средств Петров и Иванов решилинаходить покупателей в общественных 

местах. Утром 22 марта 2019 г., проезжая по ул. Советской г. Тюмени, Пет-

ров и Иванов предложили ранее незнакомому им С.В. Кузнецову купить у 

них героин по цене 2 000 руб. за один грамм, на что тот согласился. Дого-

ворились о продаже наркотического средства на 23.03.2019 в 15 ч во дворе 

дома 12 по ул. Советской г. Тюмени, в автомашине.  

В квартире Петрова Иванов из общего пакета с героином массой 

около 30 грамм взял 2 грамма и упаковал в пакет, оставив его у себя. 

23 марта 2019 г. Петров и Иванов продали наркотическое средство Кузне-

цову. Сразу же после передачи наркотического средства к автомашине 

Петрова подошли сотрудники полиции, Петров выбросил деньги, полу-

ченные от Кузнецова, не помнит, куда. Наркотики Петров и Иванов нико-

му, кроме Кузнецова, больше продать не успели (т. 1, л.д. 55-60), 

– протокол допроса обвиняемого П.С. Петрова от 25.03.2019 (т. 1, 

л.д. 0), в котором он подтверждает ранее данные 23.03.2019 в качестве 

подозреваемого показания, 

– протокол обыска в жилище П.С. Петрова по адресу: г. Тюмень, 

ул. Советская, д. 100, кв. 2, от 23 марта 2019 г., в ходе которого был обна-

ружен и задержан гражданин И.С. Иванов, в квартире был изъят сверток из 

прозрачного полимерного материала с серовато-коричневым порошком 

внутри (т. 1, л.д. 70-73), 

– заключение комплексной судебной дактилоскопической экспертизы 

и экспертизы наркотических средств, психотропных, сильнодействующих 

и ядовитых веществ от 25.03.2019 № 3 по изъятому в ходе производства 

23.03.2019 обыска свертку из прозрачного полимерного материала с серо-

вато-коричневым порошком внутри, согласно которому изъятое при обы-

ске вещество является наркотическим средством героином (диацетил-

морфи́н) массой 30 г (т. 1, л.д. 0), 

– заключениесудебной фоноскопической экспертизы от 

25.03.2019№ 4 по фонограмме разговора, записанного на аудиокассету во 

время сбыта наркотического средства героина массой 2 грамма в ходе 

производства оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закуп-

ка», согласно которому лица, сбывшие С.В. Кузнецову наркотическое 

средство, идентифицированы как П.С. Петров и И.С. Иванов (т. 1, л.д. 0), 

– протокол допроса подозреваемого И.С. Иванова от 23.03.2019, 

в котором он дает показания, что познакомился с Петровым Павлом Сер-

геевичем во время совместной работы на плодоовощной базе ОАО «Фрук-

ты и овощи», нашел с ним общие интересы касаемо употребления нарко-

тических веществ и в начале февраля 2019 г. переехал жить к Петрову. По-

сле переезда Иванов предложил Петрову заняться совместной реализацией 
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наркотических средств с целью материального обогащения, на что тот со-

гласился. В начале февраля 2019 г. Иванов на общие деньги для перепро-

дажи по более высокой цене приобрел наркотик героин массой 30 г за 

20 000 рублей. Продала героин ему девочка, на вид около 12 лет, внешне, 

а именно по одежде и чертам лица, она, скорее всего, цыганка, рост при-

мерно 120-135 сантиметров, телосложение и упитанностьсредние, худоща-

вое овальное лицо, глаза круглые темного цвета, брови густые сросшиеся 

дугообразной формы, нос средний с горбинкой на переносице, опознать 

сможет. Имена и адреса жительства лиц, продавших наркотики, не знает. 

Общался с продавцом через Интернет с использованием своего аккаунта 

на сайте «ВКонтакте». Аккаунт: ivanov@mail.ru. Пароль: 76543210. У ли-

ца, которое предложило героин, был аккаунт, созвучный со словом «друг». 

Вроде бы«drugdealer». Это лицо само написало Иванову предложение ку-

пить по низкой цене героин и в последующем помочь его продать по более 

высокой цене. Все последующие переговоры производились посредством 

переписки в «ВКонтакте». Героин не был расфасован, Иванов занимался 

этим лично, весы и упаковочный материал дал П.С. Петров. 

После этого Иванов и Петров договорились о распределении ролей по 

продаже наркотиков и о том, что покупателей будут находить в обществен-

ных местах. Никого больше к этому «бизнесу» не привлекали. 23.03.2019 

в 15 ч 00 мин Иванов и Петров сбыли наркотическое средство ранее незна-

комому им С.В. Кузнецову, после чего Иванов направился домой, где ждал 

Петрова, но уснул. Примерно через пять часов в дверь квартиры постучали. 

Иванов открыл дверь и увидел людей, которые представились сотрудниками 

полиции, предъявив постановление о производстве обыска в жилище, произ-

вели обыск, задержали Иванова и доставили в ОП № 1.Наркотики никому, 

кроме Александра, не предлагали и не продавали (т. 1, л.д. 83-89), 

– протокол допроса обвиняемого И.С. Иванова от 25.03.2019, в кото-

ром он подтверждает данные ранее, 23.03.2019, в качестве подозреваемого 

показания (т. 1, л.д. 125-127). 
 

Доказательства, на которые ссылаются обвиняемые, защитники: 

отсутствуют. 

 

Обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание в соответст-

вии со ст. 61 УК РФ, отсутствуют.  

Сведения о потерпевшем – таковой отсутствует. 

Сведения о гражданском истце – таковой отсутствует. 

Сведения о гражданском ответчике – таковой отсутствует.  

Обвинительное заключение составлено в г. Тюмени1 апреля 2019 г. и 

2 апреля 2019 г. вместе с уголовным делом № 001 направлено прокурору 

г. Тюмени.  
 

Следовательдолжность 

специальное звание    подпись   ФИО 
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Список лиц, подлежащих вызову в суд: 

 

1. Обвиняемый Петров Павел Сергеевич, проживает по адресу 

г. Тюмень, ул. Советская, д. 100, кв. 2. 

2. Обвиняемый Иванов Иван Сергеевич, находится в СИЗО № 1 

г. Тюмени. 

3. Защитник обвиняемого Петрова Павла Сергеевича – адвокат Тю-

менской коллегии адвокатов № 1 Костюшин Евгений Константинович. 

4. Защитник обвиняемого Иванова Ивана Сергеевича – адвокат Тю-

менской коллегии адвокатов № 1 Сафаров Руслан Мухтарович. 

5. Потерпевший: отсутствует. 

6. Свидетели обвинения:  

Кузнецов Степан Владимирович (псевдоним), данные засекречены 

(т. 1, л.д. 6-7), 

Шутов Роман Дмитриевич, проживающий по адресу: г. Тюмень, 

ул. Блюхера, д. 5, кв. 48 (т. 1, л.д. 43), 

Поползухин Дмитрий Сергеевич, проживающий по адресу: г. Тю-

мень, б. Солнечный, д. 10, кв. 135 (т. 1, л.д. 0), 

7. Свидетели защиты: отсутствуют. 

 

Следователь 

Должность, специальное звание   подпись  ФИО 
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Справка 

 

1. Срок предварительного следствия 16дней. Уголовное дело возбу-

ждено 23 марта 2019 г. по признакам преступления, предусмотренного пп. 

«а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ (том 1, л.д. 1-2). 

2. Петров Павел Сергеевич был задержан в соответствии со ст. 91 

УПК РФ 23 марта 2019 г. (том 1, л.д. 34-36). 

3. В отношении Петрова Павла Сергеевича 24 марта 2019 г. была из-

брана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведе-

нии (том 1, л.д. 59-60). 

4. Иванов Иван Сергеевич был задержан в соответствии со ст. 91 

УПК РФ 23 марта 2019 г. (том 1, л.д. 68-70). 

5. В отношении Иванова Ивана Сергеевича судьей Тюменского го-

родского суда ФИО избрана мера пресечения в виде заключения под стра-

жу 25 марта 2019 г.(том 1,л.д. 85-86, 0).  

6. Петрову Павлу Сергеевичу 25 марта 2019 г. предъявлено обвине-

ние в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 

ст. 228-1 УК РФ; пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ (том 1, л.д. 0). 

7. Иванову Ивану Сергеевичу 25 марта 2019 г. предъявлено обвине-

ние в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 30, п. «г» ч. 4 

ст. 228-1 УК РФ; пп. «а», «б» ч. 3 ст. 228-1 УК РФ (том 1, л.д. 105-108). 

8. Вещественные доказательства по уголовному делу: четыре денеж-

ные купюры достоинством по 1000 рублей: 1) НЛ 7455562, 2) ТЯ 7678231, 

3) ас 9112403, 4) ев 7031219, аудиокассета с записью разговора,след пальца 

руки, перекопированный и изъятый на светлую дактилоскопическую плен-

ку при производстве 23.03.2019 осмотра места происшествия; след пальца 

руки, перекопированный и изъятый на светлую дактилоскопическую плен-

ку при производстве 23.03.2019 комплексной судебной экспертизы, – хра-

нятся при уголовном деле; два свертка с наркотическим средством герои-

ном – хранятся в камере хранения вещественных доказательств СУ УМВД 

России по г. Тюмени рег. № 11, 12 (т. 1, л.д. 94-96). 

9. Гражданский иск по уголовному делу не заявлен. 

10. Меры, принятые в обеспечение гражданского иска и возможной 

конфискации имущества, отсутствуют. 

11. Процессуальные издержки по уголовному делу отсутствуют. 

12. Меры, принятые по обеспечению прав иждивенцев, отсутствуют. 

13. Материалы уголовного дела предъявлены обвиняемому 

И.С. Иванову и защитнику Р.М. Сафарову 1 апреля 2019 г. (т. 1, л.д. 114-

116). 

14. Обвиняемый И.С. Иванов и защитник Р.М. Сафаров ознакоми-

лись вместе с материалами уголовного дела с 15 ч 00 мин до 18 ч 15 мин 

1 апреля 2019 г. (т. 1, л.д. 114-116). 

15. Материалы уголовного дела предъявлены обвиняемому 

П.С. Петрову и защитнику Костюшину Е.К. 2 апреля 2019 г. (т. 1, л.д. 0).
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16. Обвиняемый П.С. Петров и защитник Е.К. Костюшин ознакоми-

лись вместе с материалами уголовного дела с 10 ч 00 мин до 13 ч 15 мин 

2 апреля 2019 г. (т. 1, л.д. 0). 

17. Потерпевший отсутствует. 

18. Уголовное дело с обвинительным заключением направлено про-

курору г. Тюмени2 апреля 2019 г. 

 

Следователь    подпись    ФИО 



 

162 

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ 

 

1. Нормативные правовые акты 

 

1. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ: 

ред. от 23 апр. 2019 г. № 65-ФЗ // Собр. законодательства Рос. Федерации. 

1996. № 25. Ст. 2954; Рос.газ. 2019. 25 апр. 

2. Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации 

от 18 дек. 2001 г. № 174-ФЗ: ред. от 1 апр. 2019 г. № 46-ФЗ// Собр. законо-

дательства Рос. Федерации. 2001. № 52 (ч. 1). Ст. 4921; 2019. № 14 (ч. 1). 

Ст. 1459. 

3. Об оперативно-розыскной деятельности: федер. закон от 12 авг. 

1995 г. № 144-ФЗ: ред. от 6 июля 2016 г. № 374-ФЗ // Собр. законодатель-

ства Рос. Федерации. 1995. № 33. Ст. 3349; 2016. № 28. Ст. 4558. 

4. О наркотических средствах и психотропных веществах: федер. за-

кон от 8 янв. 1998 г. № 3-ФЗ: ред. от 29 дек. 2017 г. № 474-ФЗ // Собр. за-

конодательства Рос. Федерации. 1998. № 2. Ст. 219;2018. № 1 (ч. 1). 58. 

5. О дополнительных мерах по противодействию незаконному обо-

роту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров: 

указ Президента РФ от 18 окт. 2007 г. № 1374: ред. от 11 окт. 2018 г. № 

581// Собр. законодательства Рос. Федерации. 2007. № 43. Ст. 5167; 2018. 

№ 42 (ч. 2). Ст. 6446. 

6. Об утверждении перечня наркотических средств, психотропных 

веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федера-

ции: постановление Правительства РФ от 30 июня 1998 г. № 681: ред. 

от 19 дек. 2018 г. № 1598 // Собр. законодательства Рос. Федерации. 1998. 

№ 27. Ст. 3198; 2018. № 53 (ч. 1). Ст. 8650. 

7. Об утверждении значительного, крупного и особо крупного раз-

меров наркотических средств и психотропных веществ, а также значитель-

ного, крупного и особо крупного размеров для растений, содержащих нар-

котические средства или психотропные вещества, либо их частей, содер-

жащих наркотические средства или психотропные вещества, для целей 

статей 228, 228.1, 229 и 229.1 Уголовного кодекса Российской Федерации: 

постановление Правительства РФ от 1 окт. 2012 г. № 1002: ред. от 19 дек. 

2018 г. № 1598 // Собр. законодательства Рос. Федерации. 2012. № 41. 

Ст. 5624; Собр. 2018. № 53 (ч. 1). Ст. 8650. 

8. Об утверждении Инструкции о порядке представления результатов 

оперативно-розыскной деятельности органу дознания, следователю или в 

суд: приказ МВД России № 776, Минобороны России № 703, ФСБ России 

№ 509, ФСО России № 507, ФТС России № 1820, СВР России № 42, 

ФСИН России № 535, ФСКН России № 398, СК России № 68 от 27 сент. 

2013 г. // Рос.газ. 2013. 13 дек.  

9. Об утверждении Положения о порядке формирования и использо-

вания единой базы данных по химическому составу значительных изъятий 

наркотических средств и психотропных веществ: приказ МВД России 



 

163 

№ 814, ФСБ России № 629, ФТС России № 1990 от 7 дек. 2018 г. Документ 

официально опубликован не был. 

10. Об утверждении Положения о взаимодействии при осуществле-

нии деятельности по предупреждению, выявлению, пресечению и раскры-

тию правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических 

средств, психотропных веществ и их прекурсоров, сильнодействующих 

или ядовитых веществ: приказ МВД России от 27 дек. 2018 г. № 

886.Документ официально опубликован не был. 

 

2. Судебная практика 

 

1. О судебной практике по делам о преступлениях, связанных 

с наркотическими средствами, психотропными, сильнодействующими и 

ядовитыми веществами: постановление Пленума Верховного Суда Россий-

ской Федерации от 15 июня 2006 г. № 14: ред. от 16 мая 2017 г. № 17 // 

Рос.газ. 2006. 28 июня; 2017. 24 мая.  

2. Обзор судебной практики Верховного Суда Российской Федера-

ции № 3 (2017): утв. Президиумом Верховного Суда РФ 12.07.2017 // Бюл-

летень Верховного Суда Российской Федерации. 2018. № 9.  

 

3. Учебные и научные издания 

 

1. Ведищев Н.П., Гладышев Д.Ю. Незаконный оборот наркотических 

средств, психотропных веществ или их аналогов (вопросы квалификации, 

расследования, ОРМ, экспертизы). М.: Юрлитинформ, 2016. 208 с. 

2. Егорова Т.И. Уголовная ответственность за незаконный оборот 

наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (статьи 

228-228.1 УК РФ). М.: Юрлитинформ, 2016. 184 с. 

3. Кондратьев М.В. Оперативно-розыскное обеспечение выявления, 

предупреждения, пресечения и раскрытия преступлений, связанных с не-

законным оборотом наркотических средств. М.: Юрлитинформ, 2015.232 с. 

4. Пимонов Б.В. Обеспечение права подозреваемого (обвиняемого) 

на использование помощи переводчика (статья) // Юридическая наука 

и правоохранительная практика. 2018. № 1(43). С. 31-38. 

5. Фомин М.А. Сбыт наркотиков. Линия защиты. М.: Юрлитинформ, 

2018.456 с. 

6. Шалагин А.Е. Незаконный оборот наркотиков – угроза националь-

ной безопасности: монография. М.: Юрлитинформ, 2015.248 с. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учебное издание 

 

ПимоновБорис Викторович 

 

 

 

Макет уголовного дела по расследованию незаконного сбыта  

наркотических средств, совершенного группой лиц  

по предварительному сговору в значительном размере 

 

Учебно-практическое пособие 

 

 

 

 

 

 
Редактирование: Е.В. Шабанова 

Дизайн обложки: Е.К. Булатова 

Тиражирование: А.И. Кубрина 

 

Подписано в печать 28.05.2019.  

Формат 60x84/8. Уч.-изд. л. 7,0 

Тираж 100 экз. Заказ № 47 

 

Научно-исследовательский и редакционно-издательский отдел 

Тюменского института повышения квалификации 

сотрудников МВД России 

625049, г. Тюмень, ул. Амурская, 75. 

 
 

ISBN 978-5-93160-266-0 

 


